

ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ
Δύναμη χωρίς σύνορα
ΑΝΔΡΙΑΝΟΠΟΥΛΟΣ ΕΡΡΙΚΟΣ

Σταθερά και δυναμικά με ανοδική πορεία στο χώρο της παροχής υπηρεσιών της κτηματαγοράς, με συνέπεια και αντικειμενικότητα, ώστε να ανταποκρίνεται στις σύγχρονες απαιτήσεις στον παλμό της αγοράς.

Αναλαμβάνουμε την αγοραπωλησία και μίσθωση του ακινήτου σας.

Ναύπλιο, Μπουμπουλίνας 5
 Τηλ.: 27520 26746 - Φαξ: 27520 99186 - κιν.: 6932069418
 e-mail: erikosand@gmail.com www.dinami-estate.gr

Ζήσε ...Μάη μου να φας τριφύλλι, ο δρόμος του Λυγουριού Σελ. 20

Εβδομαδιαία εφημερίδα
 Πέμπτη 28.04.2011
 www.anagnostispe.blogspot.com
 anagnostispe@hotmail.com
 Ετος 14ο • Αρ. φύλλου 666 • ΕΥΡΩ 0,70

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ

ΠΕΡΙΟΔΙΚΟΝ



Η «Φλόγα της Ελπίδας» σε Άργος - Ναύπλιο

Από το Άργος και το Ναύπλιο, θα περάσει η «Φλόγα της Ελπίδας», τον Ιούνιο, πριν καταλήξει στον Ιερό Λόφο της Πνύκας για να σηματοδοτήσει την επίσημη έναρξη των θερινών αγώνων Special Olympics 2011, που θα πραγματοποιηθούν στην Αθήνα.

Σελ. 14

ZEIS EDΩ για τους εραστές της ζέσης & της καλής μουσικής

εστιατόριο-café
 Οικισμός Ηλιοκάρσι Ασίνης
 τ. 27520 97040 -1
 κιν. 69777 451283
 info@zeisedo.gr, www.zeisedo.gr

Παραμένει εν δυνάμει αλλά... στην εξέδρα μετά την διαγραφή του απ' τον συνδυασμό ο Μπαρού

Επίδειξη δύναμης Αναγνωσταρά

Διέγραψε μέσα σε λίγα λεπτά τον αντιδήμαρχο Ναυπλιένων και πρόεδρο του εργατικού κέντρου Ναυπλίου Ραφαήλ Μπαρού, μετά από μια έντονη λογομαχία που είχαν κατά την συνεδρίαση του δημοτικού συμβουλίου Ναυπλιένων. Δεν είχε πρόθεση να αμφισβητήσει κανέναν διατίθεται πλέον ο κ. Μπαρού, όμως τα πράγματα πλέον πιο γίνονται πολύπλοκα με την εφαρμογή του Καλλικράτη για τον έμπειρο συνδικαλιστή.

σελ. 5

GO-KART MEMPHIS
 ΑΝΟΙΚΤΑ ΟΛΟ ΤΟ ΧΡΟΝΟ

....νιώστε την αδρεναλίνη!!!
 Μαθήματα για παιδιά από 7 χρονών

3ο-ΧΙΛ. ΠΑΡΑΛΙΑΚΗΣ ΝΑΥΠΛΙΟΥ-ΝΕΑΣ ΚΙΟΥ Τηλ. 2752026866 κιν. 6934144071 www.memphis-gokart.com



Τελικά τι ισχύει στο Άργος; Η Νόμιμη πινακίδα με το απαγορευτικό ή η αυτοσχέδια υποχρεωτική πορεία;

«Μεγάλο έγκλημα» κατά της αυτοδιοίκησης α΄ βαθμού το χάρισμα των Μετοχών της ΤΕΔΚ

Μπλόκαραν την μεταβίβαση

Σφοδρή επίθεση κατά των τριών δημοτικών συμβούλων της μειοψηφίας, που χάρισαν μετοχές της Αναπτυξιακής της ΤΕΔΚ στην περιφέρεια Πελοποννήσου, όπως παρουσίασε ο «α» της περασμένης Πέμπτης, εξαπέλυσε με ανακοίνωσή της η παράταξη του κ. Δ. Καμπόσου.

Στην ανακοίνωση μεταξύ άλλων γίνεται λόγος για «έγκλημα» και τεκμηριώνεται ως εξής: «Τι συνέβη όμως και που συνίσταται το μεγάλο έγκλημα εναντίον της αυτοδιοίκησης α΄ βαθμού και του δήμου Άργους - Μυκηνών; Όπως είπε ο κ. Κρίγγος «πληροφορηθήκαμε τις προηγούμενες ημέρες με μεγάλη έκπληξη την δωρεάν παραχώρηση μετοχών της Πελοπόννησος Α.Ε από την ΤΕΔΚ Αργολίδας με απόφαση του Δ.Σ. της ΤΕΔΚ προς την Περιφέρεια Πελοποννήσου. Η εταιρεία αποτελεί ένα εργαλείο στα χέρια της αυτοδιοίκησης, διαχειρίστηκε και θα διαχειριστεί πολλά εκατομμύρια Ευρώ μέσω ευρωπαϊκών προγραμμά-



των και δημιουργήθηκε με μια παράβατη αρχή, την ισότιμη συμμετοχή των δύο βαθμών αυτοδιοίκησης α΄ και β΄ βαθμού. Το μετοχικό κεφάλαιο κατείχαν οι ΤΕΔΚ των νομών της Πελοποννήσου και οι πρώην νομαρχίες και νυν Περιφέρεια σε ποσοστό 50% η κάθε πλευρά.

Τι έγινε τώρα; Όπως ανέφερε ο εισηγητής το Δ.Σ. της ΤΕΔΚ σε μια καταχρηστική, και σίγουρα χωρίς πολιτική και ηθική νομιμοποίηση απόφαση απεμπόλιση περιουσιακά δικαιώματα της ΤΕΔΚ τη στιγμή που οι ΤΕΔΚ με τον Ν. 3852/2010 ουσιαστικά έχουν καταργηθεί και έχουν αντικατασταθεί από τις ΠΕΔ με μόνη εκκρεμότητα την έκδοση του Π.Δ. για τον τρόπο εκλογής των μελών τους. Ενώ δηλαδή σε λίγες ημέρες το Δ.Σ. θα είναι παρελθόν πήρε μια τόσο σοβαρή απόφαση που θα καθιστούσε την Περιφέρεια ρυθμιστή και κυρίαρχο της επιχείρησης «Πελοπόννησος Α.Ε.» αφού θα είχε πλέον την πλειοψηφία των μετοχών και ο δήμος Άργους - Μυκηνών θα είναι σε θέση επαίτη για οτιδήποτε θελήσει από τη θέση

του συνδιαχειριστή της επιχείρησης. Και μάλιστα με σύνθεση που αμφισβητείται και αυτή η νομιμότητά της αφού ένα μέλος της, ο κ. Κουτσούκος, του πρώην Δ. Επιδαύρου, έπρεπε να αντικατασταθεί δεδομένου ότι το δικαστήριο έκρινε ότι η εκλογή του συνδυασμού μέσω του οποίου ήταν δημοτικός σύμβουλος ήταν μη νόμιμη!! Επίσης χωρίς καμία εξουσιοδότηση από τους Δημάρχους του νομού οι οποίοι έχουν πλέον την ευθύνη για τις τύχες των θεμάτων αυτών και οι οποίοι ήταν πλήρως ανενθέρμωτοι σχετικά με το εν λόγω θέμα η απόφαση αυτή πάρθηκε εν κρυπτώ!!».

Ενδιαφέρουσα είναι όμως και η ερμηνεία που δίνει η παράταξη «Αλλαγή Πορείας» για την στάση της αντιπολίτευσης κατά την ψηφοφορία επί του φλέγοντος θέματος στο δημοτικό συμβούλιο: «Εγκρίθηκε κατά πλειοψηφία η εισήγηση αλλά, άκουσον άκουσον, η παράταξη του κ. Αναγνώστου μέλη της οποίας είναι οι κ.κ. Χασάπης και Σκούφης απείχε της ψηφοφορίας!!! Απείχαν και οι δύο σύμβουλοι

οι οποίοι και στο δημοτικό συμβούλιο στήριξαν την επιλογή τους αλλά δια της ψήφου τους δεν το έκαναν, δηλαδή δεν καταψήφισαν την εισήγηση. Ο δε κ. Πλατής αλλά και ο κ. Κωτσούκος ψήφισαν λευκό. Δηλαδή ούτε ο κ. Πλατής στήριξε την θέση που πήρε πρωτύτερα. Για την στάση τους δε αυτή το μόνο που θα μπορούσε να λεχθεί είναι ότι έστω και ετεροχρονισμένα καταλάβανε το λάθος τους».

Όπως ανέφερε μόνο ο «α» στο ρεπορτάζ της περασμένης Πέμπτης, μετά από αίτηση ασφαλιστικών μέτρων που κατατέθηκε από τους Δημάρχους Άργους - Μυκηνών κ. Δημήτρη Καμπόσου, Επιδαύρου κ. Κων/νου Γκάτζιου και Ναυπλιέων κ. Παναγιώτη Αναγνωσταρά, η Πρόεδρος του Μονομελούς Πρωτοδικείου Ναυπλίου χορήγησε προσωρινή διαταγή με την οποία απαγορεύει στο νυν διοικητικό συμβούλιο της ΤΕΔΚ Αργολίδας οποιαδήποτε μεταβολή της νομικής και πραγματικής κατάστασης των μετοχών που αυτή κατέχει στην Πελοπόννησος Α.Ε.



Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Άργους **Ιωάννης Μαλτέζος** εύχεται σε όλους τους δημότες Χρόνια Πολλά, Καλή Ανάσταση.

Το μήνυμα της Αναστάσεως του Χριστού μας σημαίνει και την απαρχή μιας νέας ελπίδας για όλους μας



Η Ανάσταση του Θεανθρώπου μας σημαίνει και την **ΑΝΑΣΤΑΣΗ** της αγάπης στις καρδιές μας για τον διπλανό μας

Δημήτρης Κωστούρος
Αντιδήμαρχος Δήμου Ναυπλιέων



Εύχομαι στους συμπολίτες μου η Ανάσταση του Θεανθρώπου να βοηθήσει να ξαναβρούμε την αγάπη και την ανθρωπιά που χρειάζεται η κοινωνία μας, για να πάμε μπροστά

Γιώργος Καραχάλιος
Περιφερειακός Σύμβουλος



Ο Περιφερειακός Σύμβουλος **Βασίλης Σιδέρης** εύχεται η Ανάσταση του Κυρίου να σημάνει καλύτερες ημέρες για όλους μας

ανακύκλωση μεταλλικών υλικών ηλεκτρικών - ηλεκτρονικών Κέντρο απόσυρσης & ανακύκλωσης οχημάτων



ανακυκλώστε το παλιό σας αυτοκίνητο



ΕΔΟΕ



ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΗ
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΟΧΗΜΑΤΩΝ
ΕΛΛΑΔΑΣ



ΟΙΚΟ. ΣΥΛΛ. ΑΝ.

Σταμάτης Ιγήςπασης & Σια Ο.Ε.

Ν. Κίος Άργους 210 53

Τηλ.: 2751063383, Fax: 2751063384 • Κιν.: 6944 346917

e-mail: ikosilan@otenet.gr, igipasis@otenet.gr

Έδειξε ποιος είναι το «αφεντικό» ο Αναγνωσταράς με την διαγραφή του αντιδημάρχου

Περιμένει «την ανάσταση του» ο Μπαρού

Εκκωφαντικές εκρήξεις συνόδευσαν την τελευταία συνεδρίαση του δημοτικού συμβουλίου Ναυπλιέων με μοναδικό «θύμα» των πολιτικών βεγγαλικών των πρόεδρο του Εργατικού Κέντρου Ναυπλίου Ραφαήλ Μπαρού, που κατά την διάρκεια διαφωνίας του με επιλογές του δημάρχου για ανανέωση της θητείας του κ. Νικολάου Χουντάλα στην προεδρία του Λιμενικού Ταμείου Ναυπλίου. φέρεται να του είπε: «Παραιτήσου από την θέση του δημάρχου. Εγώ θα είμαι σε λίγο δήμαρχος», πράγμα που όπως ήταν φυσικό εξόργισε, τον κ. Αναγνωσταρά και με αστραπιαία κίνηση συγκάλυψε τον συνδυασμό του και διέγραψε με ομοφωνία τον κ. Μπαρού από τον συνδυασμό «Το Μέλλον σου είναι Εδώ». Από την ώρα εκείνη και μετά ξεκινά ένας μαρathonian συναντήσεων με τον κ. Μπαρού να επισκέπτεται καθημερινά το δημαρχείο.

Οι συναντήσεις μεταξύ δημάρχου Παναγιώτη Αναγνωσταρά και πρώην αντιδημάρχου Ραφαήλ Μπαρού συνεχίστηκαν και μετά την Δευτέρα του Πάσχα στο δημαρχείο, χωρίς ωστόσο να υπάρξει κάποιο αποτέλεσμα. Σύμφωνα με πληροφορίες του «α», ο πρώην αντιδήμαρχος απέδιδε την αντίδρασή του σε μια στιγμή εκνευρισμού, ενώ δεν είχε πρόθεση να μειώσει τον σημερινό δήμαρχο. Παρ' όλα αυτά οι σχέσεις μεταξύ των δύο ανδρών φαίνεται να έχουν υποστεί βαθιά σχισμή, καθώς από την στάση πλέον του σημερινού δημάρχου θα εξαρτηθεί και η πειθαρχία των υπολοίπων μελών του συνδυασμού της πλειοψηφίας. Η υπόθεση φαίνεται μεταξύ των δύο ανδρών να έχει προς το παρόν ηρεμήσει, όμως κανένας δεν γνωρίζει την συνέχεια και το αν θα συνεχιστεί η συνεργασία τους. Το πρόβλημα όμως γίνεται πιο ουσιαστικό αφού η ενδεχόμενη διαγραφή του κ. Μπαρού από τον πλειοψηφώντα συνδυασμό θα πρέπει σύμφωνα με τον «Καλλικράτη» να επισύρει και την παύση του από το αξίωμα του αντιδημάρχου. Σύμφωνα με το Άρθρο 66



περί Δημοτικών Παρατάξεων ο «Καλλικράτης» προβλέπει: «Εάν η δημοτική παράταξη έχει τουλάχιστον τρία (3) μέλη, με αιτιολογημένη απόφαση των δύο - τρίτων (2/3) αυτών, είναι δυνατόν να διαγραφεί σύμβουλος ο οποίος είναι μέλος της». Και: «Το μέλος του δημοτικού συμβουλίου που ανεξαρτοποιήθηκε ή διαγράφηκε από την παράταξη του δεν μπορεί να ενταχθεί σε άλλη παράταξη και δεν μπορεί να εξακολουθήσει να είναι μέλος του προεδρείου ή της οικονομικής επιτροπής ή της επιτροπής ποιότητας ζωής, όπου εκλέχτηκε ως μέλος της παράταξης από την οποία ανεξαρτοποιήθηκε ή διαγράφηκε, καθώς και να οριστεί ή να παραμείνει αντιδήμαρχος κατά τη διάρκεια της θητείας του. Είναι δυνατή, όμως, η επανένταξη του στην παράταξη από την οποία ανεξαρτοποιήθηκε ή διαγράφηκε, εφόσον τούτο γίνει δεκτό από τα δύο τρίτα (2/3) των μελών, προκειμένου για παρατάξεις που έχουν τουλάχιστον τρία (3) μέλη και από όλα τα μέλη, προκειμένου για παρατάξεις με λιγότερα από τρία (3) μέλη». Επομένως και όσο καιρό η παράταξη Αναγνωσταρά δεν αποφασίζει για την επανένταξη του κ. Ραφαήλ Μπαρού ο κ. Μπαρού θα βρίσκεται εκτός παράταξης και δεν θα κατέχει πλέον την θέση Αντιδημάρχου. Ο ίδιος όμως κ. Μπαρού άφησε να διαφανεί ότι δεν παραιτείται και πως τόσο ο

εργατολόγος κ. Αλέξης Μητρόπουλος, όσο και ο υπουργός κ. Γιάννης Ραγκούσης τον διαβεβαίωσαν ότι μπορεί να συνεχίσει να είναι ανεξάρτητος αντιδήμαρχος, αφού δεν πρόβη σε κανένα ποινικό αδίκημα. Το πια άποψη είναι ισχυρή νομικά, αναμένεται να διευκρινιστεί τις επόμενες ημέρες, όμως στην περίπτωση που ισχύουν τα όσα αναφέραμε απ' τον Καλλικράτη τότε τα πάντα θα εξαρτηθούν κατά πόσο θα βρε-

θεί φόρμουλα να επιστρέψει ο κ. Μπαρού στην παράταξη που τον ανέδειξε αντιδήμαρχο, χωρίς όμως να τραυματιστεί το κύρος του Δημάρχου Παναγιώτη Αναγνωσταρά. Ακόμα όμως και βρεθεί τρόπος να υπάρξει συμφωνία τότε και με βάση τον Καλλικράτη θα πρέπει να εισηγηθεί ο κ. Αναγνωσταράς την επανένταξη Μπαρού στην Δημοτική παράταξη και τον εκ νέου διορισμό του ως Αντιδημάρχου. Βασική προϋπόθεση

για αυτό είναι να συγκεντρώσει η πρόταση του Δημάρχου τα 2/3 των μελών της παράταξης! Πάντως ότι και να συμβεί θα γίνει πρώτα αφού καταλαγιάσουν τα πράγματα, δηλαδή απ' την ερχόμενη εβδομάδα και αν δεν πυροδοτηθεί η όποια προσπάθεια προσέγγισης από πιθανούς άλλους υποψηφίους του δημαρχιακού θώκου που με χαρά είδαν έναν εκ των φημολογούμενων διεκδικητών να «κατεβαίνει από το τρένο», στη περίπτωση που κάποτε πιθανόν πάψει να πολιτεύεται για την θέση του Δημάρχου, ο νυν δήμαρχος Παναγιώτης Αναγνωσταράς.

Με νεότερη ανακοίνωσή του, την οποία υπογράφει ως πρόεδρος του Εργατικού Κέντρου Ναυπλίου και ως αντιδήμαρχος Ναυπλίου (σ.σ. Ναυπλιέων) ο κ. Μπαρού διαψεύδει πως αιτία της διαγραφής του απ' τον συνδυασμό του κ. Αναγνωσταρά ήταν ο νυν πρόεδρος του Λιμενικού ταμείου Ναυπλίου Ν. Χουντάλας για τον οποίο εκφράζει την αμέριστη εκτίμησή του, ούτε ήταν πρόθεσή του να αναλάβει πρόσθετα αξιώματα. Δεν λέει όμως και ποιος ήταν ο λόγος της αποπομπής του απ' την παράταξη.

Μεσιτικό γραφείο στο Ναύπλιο

ARGOLIDA REAL ESTATE

Estate Agents: **Κυριάκος Δεσύλλας & Σπύρος Γαλάνης**




-  Ναύπλιο διαμέρισμα 2ου ορόφου 70τμ, κατασκευής 1998, 2υ/δ, 1 μπάνιο, αυτ.θερμ, garage Τιμή: **110.000€**
-  Ναύπλιο (Αγία Κυριακή), νεόδμητο ρετιρέ διαμέρισμα 55τμ, 1υ/δ, 1 μπάνιο, αυτ.θερμ, garage-αποθήκη 30τμ, Τιμή: **85.000€**
-  Ναύπλιο διαμέρισμα 1ου ορόφου 100τμ, κατασκευής 2005-6, διαμπερές με 3υ/δ, 1 μπάνιο, αυτ.θερμ, πάρκιν Τιμή: **150.000€**
-  Ναύπλιο (οδός Άργους), ισόγειο κατάστημα εμβαδού 55τμ, γωνιακό με πατάρι, Τιμή: **150.000€**

www.argolida-realestate.com

Κατάστημα στο Ναύπλιο, Άργους 33, Υποκατάστημα, 1ο χλμ Επαρχιακής οδού Κιβερίου - Άστρους
Τηλ & Fax: 27520 29340, Κιν: 6945 10 3000, 6938 610 422 - email: info@argolida-realestate.com

Ενυπογράφως

Η νηστεία της οικονομίας

ΔΡΑΜΑΤΙΚΗ είναι η μείωση του εισοδήματος των καταναλωτών, όπως προκύπτει πλέον από τα επίσημα στατιστικά στοιχεία, κάτι το οποίο όμως φάνηκε και στην πράξη τις ημέρες του Πάσχα.

ΟΙ ΔΕΛΕΑΣΤΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ σε τρόφιμα, παιχνίδια, δώρα, ένδυση και γενικά οι προσφορές σε παραδοσιακά πασχαλινά είδη δεν βρήκαν την ανάλογη ανταπόκριση από τους καταναλωτές, επισημαίνουν οι έμποροι.

ΤΑ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΑ είναι πρωτόγνωρα για όλους μας: Τα πρώτα στοιχεία που έχει



του Ακη Γκάτζιου

συλλέξει το Ινστιτούτο Εμπορίου και Υπηρεσιών της ΕΣΣΕ δείχνουν ότι ο μέσος όρος του πασχαλινού τζίρου μειώθηκε και φέτος κατά ποσοστό 15%, σε σχέση με τον αντίστοιχο του 2010, ο οποίος είχε

παρουσιάσει μείωση κατά 7%. Ο τζίρος στα είδη διατροφής μειώθηκε περαιτέρω από 5,5% πέρυσι στο -11% φέτος, ενώ στα οικιακά είδη από -13% πέρυσι στο -20% φέτος. Η ένδυση και η υπόδηση κατέγραψε για άλλη μια φορά τη μεγαλύτερη μείωση από -11% πέρυσι, στο -25% φέτος, με μοναδική εξαίρεση τα παιδικά ρούχα και παπούτσια, όπου η κίνηση μειώθηκε περίπου κατά 15%. Τέλος, στα είδη δώρων και παραδοσιακών αγαθών, όπως λαμπάδες και παιχνίδια, καταγράφεται μικρότερη μείωση (-10%), σε σύγκριση πάντα με την περσινή, επίσης φτωχή, πασχαλινή περίοδο.

ΤΑ ΣΤΟΙΧΗΜΑΤΑ της χρεοκοπίας που αποτελούν πλέον καθημερινό φαινόμενο δεν αφήνουν κανέναν να σηκώσει κεφάλι και η νηστεία της οικονομίας συνεχίζεται, με τα πιο σκληρά μέτρα που έρχονται και δεν επιτρέπουν την ανάκαμψη.

ΟΙ ΕΜΠΟΡΟΙ λένε δια του επίσημου συνδικαλιστικού οργάνου τους, ότι δεν είναι διατεθειμένοι να ακολουθήσουν σιωπηρά μια διαδρομή προς το άγνωστο. Η μέχρι σήμερα τακτική «βλέποντας και κάνοντας» έχει κουράσει αγορά και καταναλωτές, δεν έχει διορθώσει τα κακώς κείμενα και ούτε δείχνει να έχει καταλήξει σε ένα σχέδιο ανακούφισης της ελληνικής οικονομίας και κοινωνίας από την πρωτοφανή ύφεση στην οποία έχουν εισέλθει.

Η ΕΠΟΜΕΝΗ ΜΕΡΑ πώς θα ξημερώσει;

6 7

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ
ΠΕΜΠΤΗ 28.04.11



Παγίδα

Θανατηφόρα παγίδα αποτελεί η ανοιχτή δεξαμενή που βρίσκεται πάνω από το λιμανάκι της Καραθώνας. Κυρίως τώρα που καλοκαιριάζει και μικρά παιδιά παίζουν αμέριμνα μετά το θαλασσινό μπά-

νιο τους, μπορούν να σκοντάψουν και να πέσουν στην δεξαμενή με αποτέλεσμα να παγιδευτούν και να μην μπορούν να ξαναβγούν. Ποιος άραγε από τους πολλούς «υπεύθυνους» της πλαζ, θα μπο-

ρούσε να φροντίσει να καλύψει με ένα στοιχειώδες κάγκελο την παγίδα, πριν καταγραφεί κάποιο ατύχημα;

Υ.Ζ.

10 Χρόνια
Συνέπεια Αξιοπιστία

G.

ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ • ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ • ΜΕΖΟΝΕΤΕΣ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΣΕ ΝΕΑ ΠΟΛΥΚΑΤΟΙΚΙΑ

ΣΤΟ ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός Χαρμαντά 11 - Ν. Βυζάντιο)

1/Διαμέρισμα 88 τμ Τριάρι (2 υ/δ) 3/Διαμερισμα 55 τμ Δυάρι (1 υ/δ)
2/Διαμέρισμα 53 τμ Δυάρι (1 υ/δ) 4/Διαμέρισμα 57 τμ Δυάρι (1 υ/δ)

Όλα με θέση στάθμευσης στην πυλωτή

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. (27520)29396 - κινητό 6944842844
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ

ixνηλασίες

gatzisakis@yahoo.gr

Συνέδριο για τον αγροτουρισμό

Συνέδριο με αντικείμενο τις επενδύσεις στον αγροτουρισμό και την παροχή τεχνογνωσίας σε κάθε ενδιαφερόμενο θα πραγματοποιηθεί στις αρχές Ιουνίου στην Τρίπολη, από τον Σύνδεσμο Ενώσεων Αγροτουρισμού Ελλάδας, την Ένωση Αγροτουρισμού Πελοποννήσου και την Περιφέρεια.

Σκοπός του συνεδρίου θα είναι η δημιουργία της απαραίτητης δικτύωσης και ο συντονισμός όλων των εμπλεκόμενων φορέων (Περιφέρεια, συναρμόδια υπουργεία, δήμοι, επαγγελματικοί φορείς, τοπική κοινωνία) για την ενίσχυση και την περαιτέρω ανάπτυξη του αγροτουρισμού στην Πελοπόννησο. Ενώ θα παρουσιαστεί η διεθνής εμπειρία από περιοχές με αντίστοιχα χαρακτηριστικά και η καταγραφή των εν δυνάμει περιοχών για ολοκληρωμένη ανάπτυξη του αγροτουρισμού στην Πελοπόννησο.

Μάλιστα έγινε συνάντηση του περιφερειάρχη με τους αγροτικούς φορείς ώστε να υπάρξει συντονισμός των δράσεων για την επίτευξη μιας βιώσιμης και αιεφόρου τουριστικής πολιτικής, με



στόχο την ανάπτυξη του αγροτουρισμού και της υπαίθρου στην Πελοπόννησο.

Όπως ανακοινώθηκε εξάλλου, η Περιφέρεια Πελοποννήσου θα συμμετέχει στην έκθεση Αγροτουρισμός 2011 που θα πραγματοποιηθεί τον Σεπτέμβριο στο Μετρό Συντάγματος. Σε δηλώσεις του ο Πέτρος Τατούλης ανέφερε πως η ανάπτυξη του αγροτουρισμού αποτελεί βασική στρατηγική της

Περιφέρειας Πελοποννήσου για την δημιουργία τοπικής οικονομίας, την αναβίωση του παραδοσιακού τρόπου ζωής και την ανασυγκρότηση των δομών της εγκαταλελειμμένης υπαίθρου.

Διαμαρτύρονται οι φύλακες

Στα όριά τους έχουν φτάσει οι φύλακες της Δικαστικής Φυ-

λακής Ναυπλίου, αφού πλέον οι τρόφιμοι φτάνουν τους 530! Ο Σύλλογος υπαλλήλων Καταστήματος Κράτησης Ναυπλίου, με επιστολή του προς τον υπουργό Δικαιοσύνης, τον εισαγγελέα Ναυπλίου και άλλους αρμόδιους φορείς, επισημαίνει: «Το τελευταίο νομοσχέδιο για αποσυμφόρηση των φυλακών «πέρασε και δεν ακούμπησε» από το Κ.Κ. Ναυπλίου όπως και όλα τα προηγούμενα άλλωστε. Το κατάστημά μας προσομοιάζει περισσότερο σε μεταγωγών παρά σε φυλακή, αφού διακινεί πάνω από 120 κρατούμενους εβδομαδιαίως και προφυλακίζει σχεδόν από όλη την Ελλάδα. Απορίας άξιον είναι βέβαια πώς καταφέρνετε τις ιδιαίτερες μέρες των Χριστουγέννων και του Πάσχα να το φέρνετε στα όριά του με σχεδόν 530 τροφίμους. Έχουμε κουραστεί πλέον να επαναλαμβανόμαστε ζητώντας αποσυμφόρηση για όλους τους συγγενείς λόγους και να ενημερώνουμε για τους κινδύνους που ελλοχεύουν.

Ακούει κανείς;»

Υ.Ζ.

Μανιάτης ο πετρελεάς
Στη Νορβηγία βρίσκεται ο υφυπουργός Περιβάλλοντος Γιάν-

νης Μανιάτης, αναζητώντας λύση για τα πετρέλαια.

Η κυβέρνηση, αλλά και μεγάλες εταιρείες της Νορβηγίας προσκάλεσαν τον υφυπουργό για συζητήσεις σε θέματα αναζήτησης, εξόρυξης και αξιοποίησης πετρελαίου και φυσικού αερίου. Από την πλευρά της η Ελληνική κυβέρνηση φαίνεται έτοιμη να ανοίξει το θέμα των ερευνών και προκήρυξης γύρων παραχωρήσεων σε επενδυτές που θα αναζητήσουν υδρογονάνθρακες. Και σε όλα αυτά μπαίνει μπροστά ο Μανιάτης.

Υ.Ζ.

Βάρβαρο έθιμο

Κόντεψαν να γκρεμίσουν το πρώην δημαρχείο Ασίνης το Πάσχα με τα βαρελότα που έριξαν οι κάτοικοι της περιοχής. Μάλιστα του προξένησαν σοβαρές ζημιές σπάζοντας 7 τζάμια του πρώην δημαρχείου και παραλίγο να το φουνταλιάσουν. Τώρα αν νομίζουν κάποιοι πως τους τιμά να καταστρέφουν την δημοτική περιουσία με πρόσχημα το έθιμο, τι να τους πει κανείς; Που ξεχωρίζουν από εκείνους που καταστρέφουν ότι δημόσιο συναντήσουν μπροστά τους στις συμπλοκές με τα ΜΑΤ; Με ποιο δικαίωμα θα επιβαρύνουν τους μη βάρβαρους συμπολίτες τους με την αντικατάσταση των τζαμιών; Είναι καιρός να μπει επιτέλους ένα τέλος σε τέτοιου είδους βιαιότητες.

ΟΦ

Βλαχομπαρόκ στο Λυγουριό

Παρελθόν είναι πλέον τα «παραδοσιακά» βαρελότα στο Λυγουριό. Εφέτος η Ανάσταση γιορτάστηκε με πανάκριβα βεγγαλικά, λες και ήταν Πρωτοχρονιά ή απόκριες.

Βέβαια τα βεγγαλικά είναι πιο ασφαλή για τον κόσμο, όμως πώς να το κάνουμε... δεν ταιριάζει η βλαχομπαρόκ γραφικότητα και το κιτς, με το Πάσχα, βρε παιδιά.

Υ.Ζ.

Η άνοιξη και το σκοτάδι

Την Άνοιξη θα φέρει μετά από το σκοτάδι, υποσχεται ο δήμαρχος Άργους Δημήτρης Καμπόσος, στο Πασχαλινό του μήνυμα.

Λέει χαρακτηριστικά: «Γινόμαστε μάρτυρες παγκόσμιων καταστροφών! Γνωρίζουμε όλοι τις δυσκολίες που βαραίνουν τη χώρα. Έχουμε επίγνωση της πίεσης που νιώθετε, καθημερινά, στα σπίτια σας. Στις πλάτες μας, νιώθουμε την ευθύνη που μας δώσατε για να φέρουμε ξανά την άνοιξη. Για το νεοσύστατο Δήμο μας, σας βεβαιώνω πως μια νέα εποχή διαύγειας έχει ξεκινήσει. Μαζί οραματιστήκαμε μια Αλλαγή Πορείας. Μαζί φέρνουμε την άνοιξη μετά το σκοτάδι!».

Υ.Ζ.



Ταυτότητα

ΑΝΑΓΝΩΣΤΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
Εβδομαδιαία Εφημερίδα
Αρ. Σήματος: 159481
Δικαιούχος Σήματος:
Α. Γκάτζιος, Μ. Κ. Ντάνος,
Μ. Πετρόπουλος Ο.Ε.

Μέλος Ε.Ι.Ε.Τ.

Κωδ. Εντύπου: 4126

Αριθμός φύλλου: 666

Ημερομηνία: ΠΕΜΠΤΗ 28.04.2011
Ιδιοκτησία: ΕΝΘΕΣΙΣ Α. Γκάτζιος –
Μ. Κ. Ντάνος – Μ. Πετρόπουλος Ο.Ε.

Εκδότης – Δ/ντής:
Άκης Γκάτζιος
Αρχισυντάκτης:
Άκης Ντάνος
Συντάκτες:
Άκης Γκάτζιος, Άκης Ντάνος,
Ευτυχία Θεμελή

Σχεδιασμός:
ΕΝΘΕΣΙΣ
Εκτύπωση:
"ΙΚΟΝΑ" Ν.Γ. ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ
Διανομή: ΕΛΤΑ, Πρακτορείο ΑΡΓΟΣ
ΕΔΡΑ: **ΝΑΥΠΛΙΟ**, Βελλίνη 5
Τηλ. 2752 0 22257 Fax. 2752 0 21752
Κιν. 697 6511108, 693 7577471

anagnostispe@hotmail.com
www.anagnostispe.blogspot.com
Τιμή: 0,70 ευρώ
Συνδρομές (με ΦΠΑ): Ετήσια ιδιωτών
35,00 ευρώ Ετήσια Οργανισμών, ΟΤΑ,
ΝΠΙΔ, ΝΠΔΔ 300,00 ευρώ.
Ετήσια Τραπεζών, φορέων επιχειρήσε-
ων: 150,00 ευρώ

Τα ενυπόγραφα άρθρα που δημοσιεύονται στον «Αναγνώστη Πελοποννήσου» δεν εκφράζουν υποχρεωτικά τις απόψεις της εφημερίδας. Απαγορεύεται η αναδημοσίευση, η αναπαραγωγή κειμένων και φωτογραφιών, ολική ή μερική ή περιληπτική, χωρίς την γραπτή άδεια του εκδότη (Ν.2121/1993).

Άτολμοι προϋπολογισμοί

ΦΑΙΝΕΤΑΙ πως οι δήμοι δεν έχουν συνηθίσει ακόμα το νέο τους μέγεθος οι δήμοι του νομού μας. Οι προϋπολογισμοί τους θυμίζουν ακόμα εποχές μικρών κοινοτήτων, άσχετα αν τα προβλεπόμενα έργα τους έχουν μεγάλο οικονομικό μέγεθος. Είναι από τις περιπτώσεις που δεν μετρά μόνο το μέγεθος αλλά και η κατεύθυνση. Και σε αυτή, την κατεύθυνση υπάρχει το πρόβλημα.

ΣΕ ΜΙΑ προσπάθεια να είναι αρεστές οι δημοτικές αρχές σε όλα τα διαμερίσματα καταρτίζονται προγραμματισμοί που ουσια-

στικά εξισώνουν την μικρότερη κοινότητα με την μεγαλύτερη. Εδώ θα πρέπει να τονιστεί πως το μικρότερη και το μεγαλύτερη, περιγράφουν την δυναμική και όχι οπωσδήποτε τον πληθυσμιακό όγκο και την γεωγραφική έκταση.



του Άκη
Ντάνου

ΟΜΩΣ ακόμα και εκεί όπου τυχαία η δυναμική προτάσσεται του πληθυσμιακού μεγέθους γίνονται σοβαρά λάθη λόγω έλλειψης προγραμματισμού και μακροοικονομικής μελέτης. Παραδείγματος χάριν στο προϋπολογισμό του δήμου Άργους προβλέπονται έσοδα από τις καντίνες στον αρχαιολογικό χώρο των Μυκηνών, αγνοώντας την πρόθεση της Αρχαιολογίας να μην επιτρέψει την λειτουργία των Καντινών προκειμένου να λειτουργήσει το αναψυκτήριο του Μουσείου.

ΦΥΣΙΚΑ, οι συντάκτες ενός προϋπολογισμού δεν μπορούν να γνωρίζουν όλες αυτές τις παραμέτρους και αυτό βαραίνει το πολιτικό σκέλος του προϋπολογισμού, δηλαδή την ικανότητα της κάθε δημοτικής αρχής να έχει εναλλακτικά σενάρια ολοκλήρωσης του προϋπολογισμού της. Και εδώ είναι το ζητούμενο, η ικανότητα ελιγμών μέσα όμως στο προκαθορισμένο πλαίσιο για να μην τιναχτεί ο κάθε προϋπολογισμός στον αέρα, όπως γινόταν παλαιότερα.

ΧΡΕΙΑΖΟΝΤΑΙ πλέον οικονομολόγοι στους δήμους που δεν θα κάνουν την δουλειά των λογιστών, όπως συμβαίνει σε πολλές περιπτώσεις σήμερα. Οι προϋπολογισμοί δεν είναι εργαλεία και μόνον των δήμων για να λειτουργήσουν σωστά, αποτελούν παράλληλα τις συνισταμένες της κεντρικής κατανομής πόρων και της αξιοπιστίας της χώρας στο να κατάρτιση ρεαλιστικούς προγραμματισμούς για το ίδιο το κράτος.

oikoargos@yahoo.gr



Προχωρά το θέμα των σκουπιδιών η Περιφέρεια,
υπό τον φόβο των προστίμων

Με τις ευλογίες της κυβέρνησης

Με τις ευλογίες της κυβέρνησης προχωρά το θέμα των σκουπιδιών η Περιφέρεια υπό το βάρος του φόβου των προστίμων που έρχονται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Μάλιστα, πανηγυρικά μέσα στο Πάσχα εστάλει δελτίο τύπου από την Περιφέρεια, με το οποίο γνωστοποιείται η πρόθεση της κυβέρνησης να χρηματοδοτήσει τόσο έργα αποκαταστάσεων όσο και δράσεις ανακύκλωσης, ώστε να επιταχυνθεί ακόμα περισσότερο το κλείσιμο των ΧΑΔΑ. Την Μεγάλη Παρασκευή συγκεκριμένα επιδιώχθηκε η ευρεία δημοσιοποίηση της παρακάτω δήλωσης της υφυπουργού ΕΣΑ-ΗΔ Θεοδώρας Τζάκρη για τη διαχείριση απορριμμάτων στην Πελοπόννησο:

«Όπως γνωρίζετε, η διαχείριση των απορριμμάτων στη χώρα μας, ακόμα και σήμερα, εξακολουθεί σε πολλές περιοχές της χώρας να χαρακτηρίζεται από την ανεξέλεγκτη απόρριψη τους, με σημαντικούς κινδύνους για το περιβάλλον και τη δημόσια υγεία. Η απαράδεκτη αυτή κατάσταση μας έχει φέρει κοντά στην επιβολή βαρύτερων προστίμων από την Ε.Ε, προστίμων εκατοντάδων εκατομμυρίων ευρώ με τα οποία η χώρα δεν μπορεί και δεν πρέπει να επιβαρυνθεί στη σημερινή κρίσιμη περίοδο.

Η Περιφέρεια Πελοποννήσου έχει, δυστυχώς, τα πρωτεία στις ανοικτές χωματερές. Είναι χαρακτηριστικό ότι μέχρι πρόσφατα οι ανοικτές χωματερές στην Πελοπόννησο ξεπερνούσαν τις 60,

σε σύνολο 120 σε ολόκληρη τη χώρα.

Η κυβέρνηση έχει ξεκινήσει μια σημαντική προσπάθεια για την επίλυση του προβλήματος και έχει πάρει μέχρι σήμερα δύο φορές τα εύσημα από τον Επίτροπο Περιβάλλοντος της ΕΕ κ. Ποτότσνικ για τα μέχρι στιγμής αποτελέσματα. Στα πλαίσια αυτά έχει εκπονήσει εθνικό σχέδιο δράσης για την παύση λειτουργίας των ΧΑΔΑ και έχει δεσμεύσει σημαντικούς πόρους για την αποκατάστασή τους. Παράλληλα υλοποιεί με κοινοτική συγχρηματοδότηση σημαντικά έργα υποδομής για τη διαχείριση των στερεών αποβλήτων.

Στην Περιφέρεια Πελοποννήσου διαπιστώνοντας την εκ των πραγμάτων αναποτελεσματικότητα των φορέων διαχείρισης που είναι καθ' ύλην αρμόδιοι αποφασίσαμε το 2010 να μεταβιβαστεί η αρμοδιότητα στην κρατική Περιφέρεια και στη συνέχεια στη Αποκεντρωμένη Διοίκηση.

Με την ανάληψη καθηκόντων της αιρετής περιφέρειας ο κ. Τατούλης παρουσίασε στην task force το σχέδιό του για άμεση προσωρινή και οριστική λύση του προβλήματος και ζήτησε να αναλάβει την ευθύνη η αιρετή περιφέρεια. Παράλληλα στην πράξη (και αυτό είναι το πιο σημαντικό για εμάς) συνέβαλε καθοριστικά στην εφαρμογή του προγράμματος για το κλείσιμο των ΧΑΔΑ.

Πριν λίγες ημέρες το Περιφερειακό Συμβούλιο μας απέστειλε επίσημα την απόφασή του με

την οποία μας ζητά και επίσημα πλέον την ευθύνη για την άμεση αντιμετώπιση του θέματος της διαχείρισης των αστικών αποβλήτων.

Θέλουμε να δώσουμε ένα σαφές μήνυμα στήριξης των προσπαθειών που γίνονται και να σας ενημερώσουμε ότι η κυβέρνηση αντιμετωπίζει θετικά τα αιτήματα του Περιφερειακού Συμβουλίου, δηλαδή να μεταβιβαστούν από την αποκεντρωμένη διοίκηση στην αιρετή περιφέρεια όλες οι αρμοδιότητες για την ωρίμανση και υλοποίηση των έργων προσωρινής και οριστικής επεξεργασίας των αστικών αποβλήτων καθώς και για την παύση λειτουργίας και την αποκατάσταση ΧΑΔΑ. Επίσης, εκτιμώντας ότι η αιρετή Περιφέρεια είναι απαραίτητος μοχλός για τη διαχείριση των στερεών αποβλήτων αντιμετωπίζουμε θετικά τη συμμετοχή της αιρετής περιφέρειας στον Φορέα Διαχείρισης στερεών αποβλήτων της Πελοποννήσου. Επιπλέον, θέλουμε να τονίσουμε ότι σύντομα θα βγει πρόσκληση του ΕΠΠΕΡΑΑ με την οποία θα μπορεί να χρηματοδοτηθούν τόσο έργα αποκαταστάσεων όσο και δράσεις ανακύκλωσης, από αυτές που γνωρίζω ότι η αιρετή Περιφέρεια έχει σε υψηλή προτεραιότητα. Το ΥΠΕΣΑΗΔ θα στηρίξει προτάσεις που θα περιλαμβάνουν έργα αποκαταστάσεων και ανακύκλωσης στην Πελοπόννησο για να επιταχυνθεί ακόμα περισσότερο το κλείσιμο των ΧΑΔΑ».

Καλάθι Προϊόντων με brand name «Peloponnisos»

Συνάντηση για την Αγροτική Πολιτική στην Πελοπόννησο, με τίτλο «Καλάθι Προϊόντων», πραγματοποιήθηκε με την συμμετοχή του γενικού γραμματέα του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Γιώργου Κανελλόπουλου, του Περιφερειάρχη Πέτρου Τατούλη, της Θεματικής Αντιπεριφερειάρχη Κωνσταντίνας Νικολάκου καθώς και παραγωγικών φορέων.

Βασικός άξονας της πολιτικής αυτής είναι ο επαναπροσδιορισμός της από κεντρικό – κυβερνητικό επίπεδο σε περιφερειακό, καθώς και η αντιστοίχιση των πολιτικών με συγκεκριμένα προϊόντα και με τους παραγωγούς αυτών. Το Υπουργείο θα διατηρήσει έναν επιτελικό ρόλο, ενώ η Περιφέρεια θα αναλάβει τον αποφασιστικό ρόλο.

Ο γενικός γραμματέας του Υπουργείου στην εισήγησή του πρότεινε τη σύσταση πέντε υποομάδων εργασίας, οι οποίες θα αναλάβουν να ετοιμάσουν τις εισηγήσεις τους μέχρι το τέλος

Ιουλίου, και μετά από επεξεργασία ενός μηνός, θα τις υποβάλουν στον αρμόδιο Υπουργό και στο γραφείο του Περιφερειάρχη. Το Σεπτέμβριο, και μετά από επεξεργασία, οι εισηγήσεις θα οριστικοποιηθούν στο Περιφερειακό Συμβούλιο Πελοποννήσου.

Η πρώτη ομάδα εργασίας θα έχει ως αντικείμενο τον ορισμό των προϊόντων της Περιφέρειας για υποστήριξή τους από προγράμματα του ΥΠ.Α.Α.Τ. και την κατάταξή τους στις κατηγορίες για εξαγωγή, για διατροφική επάρκεια της Περιφέρειας και για τα παραδοσιακά – ποιοτικά προϊόντα. Η δεύτερη ομάδα θα αναλάβει το ζήτημα των αρδευτικών νερών και των έργων υποδομής, η τρίτη την οργάνωση υπηρεσιών υποστήριξης του αγρότη, η τέταρτη την αξιοποίηση της κτιριακής υποδομής του Υπουργείου στην Περιφέρεια και την κατάρτιση Πολιτικής της γης και, τέλος, η πέμπτη την οργάνωση της κτηνοτροφίας.

Ο κ. Κανελλόπουλος πρότεινε επίσης δύο βασικές δράσεις για την προβολή των προϊόντων σε επίπεδο Περιφέρειας, τη σύσταση δομής πιστοποίησης και ποιότητας των προϊόντων και τη δημιουργία αγροτοδιατροφικής σύμπραξης για οργανωμένη προβολή και διάθεση των προϊόντων σε τοπικές, εθνικές και διεθνείς αγορές.

Ο Περιφερειάρχης Πελοποννήσου τόνισε ότι η γεωργία, μαζί με τον τουρισμό, αποτελούν βασικές συνιστώσες ανάπτυξης, και ιδιαίτερα στις σημερινές συνθήκες της οικονομικής κρίσης, και εντόπισε ως βάση ανάπτυξης της γεωργίας το αγροτοτροφικό μοντέλο. Επεσήμανε επίσης, ότι το Υπουργείο, στην πρωτοβουλία του αυτή, θα απολαμβάνει τη στήριξη της Περιφέρειας. Ο κ. Τατούλης πρότεινε το «Καλάθι Προϊόντων» να αποτελέσει ένα σύνολο πολιτικών δράσεων, να δώσει έμφαση στην καινοτομία και σαφή οικονομική κατεύθυνση, και να παραχωρήσει χώρο



στην ανάπτυξη της ιδιωτικής αγροτικής οικονομίας.

Οι αναγκαιότητες σύμφωνα με τον Περιφερειάρχη Πελοποννήσου εστιάζονται στην ενίσχυση της ποιότητας του παραγόμενου προϊόντος, στη μεταποίηση και στην ικανότητα ανεύρεσης αγορών. Ως ιδιαίτερα χρήσιμο εργαλείο στην προσπάθεια προώθησης των Πελοποννησιακών προϊόντων πρόταξε ο κ. Τατούλης την πιστοποίηση ποιότητας τους με Πελοποννησιακά πρότυπα και την καθιέρωση ενός

brand name «Peloponnisos».

Η Αντιπεριφερειάρχης κα Νικολάκου επισήμανε ότι η τοπική οικονομία αποτελεί το βασικό εργαλείο για την αντιμετώπιση της οικονομικής κρίσης και πως η Περιφέρεια Πελοποννήσου σε απόλυτη συνεργασία με το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης, αλλά και με όλες τις παραγωγικές δυνάμεις, θα προχωρήσει στοχευμένα και με χρονοδιάγραμμα στον καθορισμό των αγροτικών προϊόντων προς υποστήριξη.



Ο Υφυπουργός Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής, **Γιάννης Μανιάτης**, εύχεται στους πολίτες της Αργολίδας, «**ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ**» και το Άγιο Φως της Ανάστασης να φωτίζει τις ψυχές τους.



Η απέναντι όχθη

του Βασίλη Καπετάνιου

Ιστορίες του Χαμπή της Ανδριανούς 2. Δεν έχει λάθος άλλο Κρις και άλλο Τσάρλι.

Ο παππούς παρά τις αρχικές αντιρρήσεις της γιαγιάς και αυτό το Πάσχα έβαλε ένα ολόκληρο αρνί.

-Μα καλά τι θα τα κάνουμε δυο αρνιά ένα ο Χαράλαμπος και ένα εσύ;
-Όσο θα είμαι ζωντανός και καταλαβαίνει το μυαλό μου θα βάζω ένα αρνί ολόκληρο. Θυσία στην άνοιξη και την ζωή, βλέπει τσίκνα ο χάρος θολώνει και δεν μου κόβει εισιτήριο για τον Αχέροντα.

-Όσο μεγαλώνεις μεγαλώνει και η ξεροκεφαλιά σου.
-Την ξεροκεφαλιά μου ερωτεύτηκες πριν εξήντα χρόνια ή σε πήραν τα χρόνια και δεν θυμάσαι. (Απάντησε ο παππούς και έμεινε η κουβέντα εκεί)

Τελικά τσίκνισε του χάρου και περίσσεψε πολύ κρέας. Την Πέμπτη μέρα του Πάσχα ο παππούς έκανε γευστικές αλημνείες με το περισσευούμενο αρνί, φτιάχνοντας μια σάλτσα από λαχανικά καρυκεύματα και διάφορα από μεζεδάκια που είχε σε μικρά πλαστικά δοχεία! Θα έκανε και ένα πέρασμα του σουβλιστού κρέατος πάνω από την ψησταριά στην οποία ήδη έψηγε διάφορα μεζεκλίκια.

-Παπούς ξέρεις τι κάνεις; Τον ρώτησε ο Πέτρος ο εγγονός του.
-Δοκιμάζω και μαθαίνω. Κι αν δεν πετύχει βάλτου ρίγανη. Που έλεγε και ο προ πάππος σου ο Χαμπής.

Εκείνη την στιγμή ακούστηκε το αμάξι του Χαράλαμπος του γιού του, με δυνατό γκάτζι μπήκε μέσα στην αυλή και στάθμευσε κάπως αδέξια το αμάξι του πολύ κοντά στην ψησταριά.

-Μάλλον μπουρινιασμένος είναι ο πατέρας σου.

-Τρείς χιλιάδες χαρτιά τους έχω πάει και ακόμα να πάρω την άδεια, δεν είναι πολεοδομία αλλά χαρτοβασανοδομία. (Κρατούσε ένα σωρό χαρτιά και φακέλους και ήταν έτοιμος να τους πετάξει στα κάρβουνα. Ο παππούς το κατάλαβε και έβαλε διακριτικά πάνω την σχάρα με τα κοψίδια του αρνιού για να σώσει την ζημιά)

-Άλλο Κρις και άλλο Τσάρλι που έλεγε και ο παππούς σου ο Χαμπής.

Ο Χαράλαμπος χαμογέλασε με την αναφορά του ονόματος του παππού του. Χαλάρωσε λίγο η ένταση του. Θυμήθηκε τα παιδικά του καλοκαίρια στην Περβόλα στην θάλασσα του Ξυλοφάγου. Μια μνήμη γεύσης παγωτού σοκολάτα ήρθε στο μυαλό του και στο στόμα του. Κάθε απόγευμα ο Ρόκι και ο πρωτοξάδελφος του ο Μπλόντι είχαν κέρασμα παγωτό από τον παππού τον Χαμπή όταν πέρναγε ο Άγγλος παγωτάρης. Ρόκι και Μπλόντι ήταν τα παρατσούκλια που είχε βγάλει το παππούς όταν είδε για πρώτη φορά τους δυο Χαράλαμπιδες.

-Κάτσε να πιούμε ένα ποτήρι.
- Πιάσε ένα μπουκάλι από τον Αθανάσιο Διάκο. (Είπε ο Χαράλαμπος στον γιο του ακόμα πιο χαλαρός και έκλεισε συνωμοτικά το μάτι στον πατέρα του)

-Μπαμπά κάβα είναι ο Αθανάσιος Διάκος.
-Ο παππούς μου ο Χαμπής όταν μαζεζόμασταν όλοι στο μηχανουργείο του και έκανε τα χωρίς ώρα λήξης τραπεζώματα τα ποτά τα είχε μέσα σε ένα κουτί και από πάνω το σκέπαζε με μια ζωγραφιά του Αθανασίου Διάκου, την είχε φτιάξει η γιαγιά σου. Έτσι όταν έλεγε πιάσε έναν Αθανάσιο διάκο ήταν κωδικός πιάσε ένα μπουκάλι.

-Μάλιστα (είπε ο Πέτρος πήγε να φέρει ένα μπουκάλι ποτήρια και πάγο. Ο πατέρας του πέταξε τους φακέλους στο αμάξι. Όταν γύρισε ο Πέτρος, ο Χαράλαμπος έβαλε πάγο και στο δικό του και άφησε τα άλλα άδεια)

-Γέρνεις πίνεις που έλεγε και ο παππούς μου. Το ποτό του ο καθένας το κανονίζει μόνος του. Καλά πατέρα που το θυμήθηκες «δεν έχει λάθος άλλο Τσάρλι Κρις και άλλο Τσάρλι».

-Από την μια η σάλτσα που προσπαθώ να φτιάξω από την άλλη εσύ φορτωμένος με την χαρτούρα δούλεψε μόνο του το μηχανήμα (δείχνει το κεφάλι του) θυμήθηκα πως τρέλανε τον γραφειοκράτη τελώνη ο Χαμπής.

-Για λέγε παπού είπε ο Πέτρος.
-Κοίτα την ψησταριά να γύρω ένα. (Ο Πέτρος πήρε θέση στην ψησταριά και ο παππούς έφτιαχνε το ποτό του), Ημασταν στην Περβόλα, στην θάλασσα όταν μου είπε αυτή την ιστορία. (Έγειρε το κεφάλι του προς τα πίσω και έφερε εικόνες από εκείνο το ζεστό Αυγουστιάτικο βράδυ που του διηγήθηκε ο πεθερός του την ιστορία με τον τελώνη) Είχαμε χαλαρώσει και άρχισε να μου λέει ο προπάππος σου.

-Λοιπόν Πετράκο, για ένα μεγάλο διάστημα έφερνα ανταλλακτικά για κάθε είδους μηχανή από την Αγγλία. Όταν έφερα το πρώτο φορτίο πήγα στο τελωνείο Λάρνακας για εκτελωνισμό. Ο τελώνης γνωστός μου τον γνώριζα από το σχολείο, άνθρωπος της εξουσίας από μικρός, φανατικός αποσιολόγος της τάξης και ο επίσημος ρουφιάνος των καθηγητών. Ο άνθρωπος δύσκολα αλλάζει. Πλησιάζοντας στο γραφείο βλέπω τον τελώνη να τρίβει τον δείκτη και τον αντίχειρα του χεριού με το χέρι τεντωμένο και κοιτώντας έναν υπάλληλο.

-Μάλιστα κύριε. (Του λέει και του βάζει ένα στυλό στο χέρι να υπογράψει)
-Κύριε προϊστάμενε είπαμε! (Του λέει ο τελώνης και τώρα του κουνά πάνω κάτω την προτεταμένη γροθιά του, σήμα ότι ήθελε και σφραγίδα και του την φέρνει ο υπάλληλος).

-Ορίστε κύριε προϊστάμενε. (Και του δίνει την σφραγίδα)
-Πους λες Πετράκο άρχισα να νοιώθω φτερουγίσματα μέσα στο κεφάλι μου, άρχισε να με πιάνει ο Πέλαρος* αλλά συγκρατήθηκα. Είπα να δώσω τόπο στην οργή.

-Κύριε προϊστάμενε ένα δέμα με γαρίδες (εξαιρετικός και σπάνιος μεζές για εκείνη την εποχή, του φώναξε ένας υπάλληλος που έκανε έλεγχο σε κάποιον άλλον).

-Κατάσχονται απαγορεύει ο κανονισμός νωπές τροφές.
-Όταν ήρθε η σειρά μου δεν δέχτηκε ούτε να ανταλλάξει μια ματιά μαζί μου. Η εξουσία Πετράκο προκαλεί άνω γωνία στο βλέμμα του ανθρώπου και δεν μπορεί να κοιτάξει τον άλλο στα μάτια. Πλήρως και ένα σχετικά μεγάλο ποσό και δεν του είπα τίποτα αλλά οργανώθηκα καλά στο επόμενο ταξίδι. Τους εξουσιαστές της γραφειοκρατίας με ομοιοπαθητική τους πολεμάς, με χαρτιά σε εγκλωβίζουν με χαρτιά θα τους πολεμήσεις. Στο δεύτερο ταξίδι ξανά στο γραφείο του κύριου προϊστάμενου. Όταν ήρθε η σειρά μου φωνάζει δυνατά στον υπάλληλο.

-Ελα εδώ παιδί έχει σοβαρό λάθος, δεν μπορεί να πληρώσει τόσο λίγο φόρο για τόσο μεγάλο εμπόρευμα.

-Άστα Χαμπή από τότε που έγινε προϊστάμενος μπλέξαμε (μου ψιθύρισε ο υπάλληλος) αυθόρμητα πήγα και εγώ στο γραφείο του.

-Κύριε προϊστάμενε του λέει με βάση τα τιμολόγια που προσκόμισε ο κύριος τόσος φόρος βγαίνει.

-Παίρνε τα τιμολόγια και πράγματι έτσι ήταν μετά στρέφεται σε μένα.
-Μα είναι δυνατόν κύριε Χαμπή να σας πουλάν τόσο φθηνά ανταλλακτικά

-Δεν έχει λάθος κυρέε προϊστάμενε. Δεν έβαλα το ι στο κύριε και ακούστηκε εκεί ρε δηλαδή γάιδαρε, ο υπάλληλος κοκκίνισε αλλά ο γάιδαρος δεν κατάλαβε τίποτα η εξουσία φαίνεται ότι προκαλεί απώλειες και στην όραση και στην ακοή.

-Πως δεν έχει λάθος;

-Κοιτάξτε τα ανταλλακτικά τα παίρνω από τον πρώτο μου ξάδελφο τώρα (όλα τα τιμολόγια πώλησης έγραφαν Charlie Motors C. Lamprou, και τα δικά μου Motors Ch. Lamprou), ξάδελφος μου ο Χρυσόστομος μου τα πουλάει σε καλές τιμές, στο κόστος του λέω. Εκείνο που δεν ήξερε αυτός ήταν ότι ο ξάδελφος και εγώ ήμουν του ίδιο πρόσωπο. Έκανα και μια εταιρεία στην Αγγλία. Στα αγγλικά τιμολόγια δεν έβαλα το h και τον έστειλα αδιάβαστο. Αγόραζα και πούλαγα εγώ σε μένα!!!

-Κύριε προϊστάμενε του φωνάζει ένας υπάλληλος πέντε κιλά γαρίδες στις αποσκευές του κύριου Χαμπή.

-Κατάσχονται λέει με το εξουσιαστικό του ύφος.
-Αποκλείεται κυρέε προϊστάμενε (Αρχίζει να γυαλίζει το μάτι του σηκώνεται απάνω και μου βγάζει το χέρι μπροστά με τον δείκτη σαν ξιφολόγη χωρίς όμως να με κοιτά Το βλέμμα του ήταν σε μεγαλύτερη άνω λοξή γωνία, πήγαινε για προαγωγή ο άνθρωπος!!!)

-Κύριε το επιβάλλει ο κανονισμός (και πιάνει ένα βιβλίο) σελίδα 12 δεύτερη παράγραφος απαγορεύεται η είσοδος στην χώρα νωπών τροφίμων, αυστηρώς κατάσχονται.

-Αποκλείεται του λέω και μη μου κουνάς εμένα έτσι

το χέρι γιατί θα σου θυμώσω (του λέω αλλά χαμογελώντας παίρνοντας ένα βλέμμα σαν γλυκοκούταβο και ό άλλος τρελαίνεται).

-Κατάσχονται όλα τα νωπά τρόφιμα κύριε, είναι νόμος και το γράφει πεντακάθαρα

-Εγώ τις γαρίδες μου θα τις πάρω!!!

-Τα νωπά τρόφιμα απαγορεύονται.

-Ναι αλλά οι δικές μου δεν είναι νωπές!!!!

-Τι είναι οι δικές σου;

-Μαγειρεμένες κυρέε προϊστάμενε και ο νόμος δεν απαγορεύει τα μαγειρεμένα τρόφιμα κυρέε προϊστάμενε (Και μένει στήλη άλατος ο άλλος) Πλήρως το ένα τρίτο από την πρώτη φορά, πήρα και τις γαρίδες μου και αποχώρησα. Ενώ ο άλλος είχε μείνει ακόμα όρθιος από την αμηχανία του.

Η γιαγιά Μαρία έφτιαχνε τα λουλούδια στο μπαλκόνι αλλά άκουγε και την ιστορία για τον πατέρα της.

-Αν δεν είχες παραγγείλει και δεύτερο αρνί θα τρώγαμε ψάρια και γαρίδες σήμερα. (Είπε στον παπού.)

-Μην στενοχωριέσαι πεζούνα *μου και έχω φτιάξει μια σάλτσα με γαρίδες ντομάτες και μυρωδικά που θα βρεις και λέπια μέσα στο αρνί....

-Μα πάνε σάλτσα γαρίδες με αρνί στα κάρβουνα..... δεύτερο χέρι;

-Γιατί το απαγορεύει ο κανονισμός κυρία προϊσταμένη;

Της είπε ο παππούς με το ιδιαίτερο πονηρό του ύφος και ξέσπασαν όλοι σε γέλια.

*Η ιστορία έχει και στοιχεία φανταστικά αλλά ο βασικός της κορμός αφορά στιγμές του Χαμπή της Ανδριανούς όπως τις θυμάμαι από τις διηγήσεις του.

Πεζούνα =περιστέρα
Τον έπιασε ο Πέλαρος=είναι εκτός εαυτού



Δεν έχει λάθος, άλλο Κρις και άλλο Τσάρλι

Κάλεσμα Γκαρκάσουλα στην δημοτική αρχή να δουλέψει και να «αφήσει ήσυχο» τον Καλλικράτη

Κατεβείτε ένα σκαλί

Του Κώστα Γκαρκάσουλα

Μετά το πέρας του 1ου τετραμήνου της νέας Δημοτικής Αρχής, με καθισμένη τη σκόνη των εκλογών και της ανάληψης των καθηκόντων της, με ξεκάθαρη ματιά, μπορούμε να πούμε ότι ζήσαμε πρωτόγνωρες στιγμές από την πλειοψηφούσα παράταξη. Πρώτον, ένα ηχηρό χαστούκι ήρθε από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Πελοποννήσου και άστραψε στη νέα Δημοτική Αρχή, με την ακύρωση των δύο πρώτων αποφάσεών της. Αυτό είναι πρωτάκουστο! Και δεν είναι μόνο αυτό, τη μια μέρα «το νερό δεν κάνει» και την άλλη «στην υγεία σας, είναι πολύ καλό», τη μία «ο νόμος είναι σαφής» και την άλλη δεν είναι. Μονίμως ακούμε από το Δήμαρχο «ο Καλλικράτης φταίει για όλα», «δεν υπάρχουν λεφτά». Παρ' όλο που η Δημοτική Αρχή Μπούρη άφησε 2.5 εκατομμύρια ευρώ στο ταμείο του Δήμου και περίπου 900 χιλ ευρώ στους παιδικούς σταθμούς. Το παζλ του τετραμήνου έρχεται να συμπληρώσει το τεχνικό πρόγραμμα και ο προϋπολογισμός με τις αυξήσεις της τάξεως 10% που ψήφισε και επέβαλε η πλειοψηφούσα παράταξη στους Δήμους που συνενώθηκαν με το Δήμο Άργους. Μηδαιμένες τις χαρακτήρισε. Τώρα, πόσο μηδαιμένες μπορεί να είναι αυξήσεις της τάξεως του 10%, τριπλάσιες του πληθωρισμού, θα το κρίνουν οι



συμπολίτες μας των συνενωμένων δήμων. Βέβαια, εμείς σαν παράταξη, τον καταψηφίσαμε, διότι είμαστε αντίθετοι σε αυτές τις λογικές οι οποίες δε δημιουργούν καλύτερες συνθήκες καθημερινότητας για τους συνδημότες μας. Ένα τεχνικό πρόγραμμα που εστιάζει σε ποσοστό 70% σε έργα των 12.630 ευρώ το καθένα, για ευκολία στις απευθείας αναθέσεις, χωρίς καμιά πρόνοια για Αθλητικά έργα, καμιά μέριμνα για την Πολεοδομία των περιοχών. Επέκτασης του εγκριμένου, πλέον, από το 2010 Γενικού Πολεοδομικού Σχεδιασμού (Δημοτική Αρχή Μπούρη), καμιά, μα καμιά μέριμνα για την οργάνωση των υπηρεσιών του νέου Δήμου.

Συμπέρασμα: μιλάμε για ένα τεχνικό πρόγραμμα που δεν δίνει προοπτική και ανάπτυξη και ένα προϋπολογισμό των «αγαλά-

των» και του «τηλεσκοπίου»! Τελικά είναι γρήγορη και εμφανής η κατάρρευση των υποσχέσεων, προεκλογικά, του κυρίου Δημάρχου. Τουναντίον, από την πρώτη μέρα -αντί να ασχοληθεί με την υλοποίηση των «υποσχεθέντων» - ασχολείται με δευτερεύοντα ζητήματα που είναι εύκολα προβολής: φιέστες στην ορκωμοσία, αλλαγές στα γραφεία του Δημάρχου, αλλαγή στην πορεία της παρέλασης -λες και αλλάζει κάτι στην καθημερινότητα των συμπολιτών μας. Όλα αυτά, βέβαια, αναδεικνύουν τα χαρακτηριστικά που διακρίνουν το Δήμαρχό μας: αλαζονική συμπεριφορά, αδυναμία διαχείρισης και διαρκής προσωπική προβολή.

Μελετώντας προσεχτικά τα βήματα της νέας Δημοτικής Αρχής διαπιστώνεις ότι δεν υπάρχει η εμπειρία μεν, αλλά ούτε και η πρόθεση ή έστω η διάθεση για να ασχοληθούν με τα ουσιαστά προβλήματα του νέου Καλλικρατικού Δήμου (βλ. Σκουπίδια, σχέδιο Πόλης). Με τούτα και με εκείνα χάθηκε ένα πολύτιμο τετράμηνο για το νέο Καλλικρατικό Δήμο και όταν στη Διοίκηση σπαταλιέται ένα τετράμηνο σε απραξία, στην πραγματικότητα γυρίζουμε πίσω έναν ολόκληρο χρόνο. Μην ξεχνάμε πως η θητεία της παρούσας Δημοτικής Αρχής είναι 3,5 χρόνια. Απαιτείται λοιπόν η νέα Δημοτική Αρχή να απεμπλακεί από την περιοχή

των γενικόλογων συζητήσεων και των καταγγελιών και να περάσει ταχύτατα αλλά συντονισμένα στη φάση της πράξης, της δραστηριότητας, των στόχων. Οι συμπολίτες μας δεν έχουν ανάγκη από βαρυσήμαντους λόγους και επαναλαμβανόμενες τηλεοπτικές εμφανίσεις. Ο Καλλικράτης είναι δύσκολο εγχείρημα και εάν αποτύχει από την αρχή οι συμπολίτες μας δεν θα το συγχωρήσουν. Η καθημερινότητα βιώνεται όλο και πιο δύσκολα από τον πολίτη, όταν σ' αυτήν προστίθενται σκουπίδια αμάζευτα, λάμπες καμένες, πάγκα εγκαταλελειμμένα, παιδικές χαρές χορταριασμένες, δρόμοι διανθισμένοι με λακκούβες, τότε ο πολίτης αισθάνεται, δικαίως, προδομένος ή και εξαπατημένος από τις βαρύνουσες προεκλογικές υποσχέσεις. Όταν δεν καλύπτονται οι ελάχιστες ανάγκες των πολιτών, αυτές που τουλάχιστον καλύπτονταν στον πρώην δήμο τους, τότε οι δημότες εξοργίζονται. Γιατί ο Δήμος Άργους-Μυκηνών δεν είναι μόνο η πλατεία του Αγίου Πέτρου είναι κάθε πεζοδρόμιο και κάθε γωνιά της ευρύτερης τώρα πια περιοχής.

Η επιτυχία του Καλλικράτη αλλά και του Δήμου μας προϋποθέτει να πιστεύουν σ' αυτόν αυτοί που εκλέχθηκαν να τον υλοποιήσουν. Ο κύριος Δήμαρχος και οι συν αυτώ δεν πιστεύουν στον Καλλικράτη και επομένως όταν

δεν έχουν ενστερνιστεί οραματικά εγχειρήματα είναι καταδικασμένοι σε συνεχή λάθη. Ορθό, λοιπόν, είναι να διαδοσκόμαστε από τα λάθη μας και όχι να τα κουκουλώσουμε με τη χρυσόσκονη της επικοινωνίας. Καλώ το Δήμαρχό μας να «κατέβει ένα σκαλοπάτι» από το νέο του γραφείο και να συνειδητοποιήσει ότι δεν είναι πια στην αντιπολίτευση αλλά στο τιμόνι ενός μεγάλου Δήμου στον οποίο η προοπτική και οι ευκαιρίες είναι ελάχιστες. Να αφήσει στην άκρη τους λόγους και τις εμφανίσεις και να ασχοληθεί σοβαρά με τα μεγάλα ζητήματα του τόπου. Να ζητήσει βοήθεια όπου χρειάζεται -εμείς απλόχερα του την παρέχουμε, να ακούει και να επενδύει στον πολιτικό πολιτισμό βάζοντας στην άκρη τις σειρήνες του λαϊκισμού. Αποστολή αυτής της Δημοτικής Αρχής είναι να δημιουργεί, να συνθέτει και να προσθέτει Αξίες. Ποιες Αξίες; Ας ξεκινήσουμε με την εργατικότητα, τη συνέπεια, τη μετριοπάθεια, και κυρίως τη σεμνότητα... Πιάστε δουλειά, λοιπόν. Πέρασαν και οι παρελάσεις και οι φιέστες, τώρα δουλειά. Κι αν έχετε ραντεβού με την Ιστορία -όπως επανειλημμένως τονίζετε- εμείς αναμένουμε: θα τη συναντήσετε ως επιτυχημένη Δημοτική Αρχή ή οργισμένη κι αυτή θα σας κλείσει για πάντα στο χρονοντούλαπό της;

Εξοβέλισαν το Άργος από το έμβλημα του Δήμου Άργους-Μυκηνών

«Σκότωσαν» τον Λύκο



ΔΗΜΟΣ Άργους
Μυκηνών

Το νέο έμβλημα του Δήμου Άργους-Μυκηνών που εγκρίθηκε από το δημοτικό συμβούλιο αποτελείται από τρία συμπληρωματικά στοιχεία:

- ένα γραμμικό μοτίβο που απεικονίζει την εξέλιξη από την Γεωμετρική περίοδο (κάτω δεξιά) από την περίοδο της ακμής του πολιτισμού του Άργους
- υποτίθεται το αρχαίο θέατρο (στο κέντρο)
- και την Πύλη των Λεόντων (πάνω αριστερά)

Η γραμματοσειρά, σχεδιασμένη σύμφωνα με την δημοτική αρχή από διάσημο έλληνα χαρακτήρα, τόσο διάσημο που μάλλον θεωρεί περιττό το να τον κατονομάσει.

Στο νέο «έμβλημα» απουσιάζει ο Λύκος του Άργους και πολύ περισσότερο κάτι που να δηλώνει αναφορά στο Άργος,

αφού για να κατανοήσει κανείς τα γραμμικά σχέδια πρέπει να διαθέτει πολύ φαντασία και προπάντων να κουβαλάει μαζί τους τις επεξηγήσεις του «Διασήμου Χαρακτήρα». Είναι απορίας άξιο γιατί ο δήμος δεν συνέστησε καλλιτεχνική επιτροπή και δεν έκανε έναν υποτυπώδη έστω διαγωνισμό, όπου τα αποτελέσματα θα ήταν σαφώς καλλίτερα από το «έμβλημα» ζελατίνας περιτύλιξης εσπεριδοειδών. Για να μην πολυλογούμε η αργειακή κοινωνία δέχτηκε πολύ παγωμένα την απεμπόληση του «λύκου» από έμβλημά της. Εξ άλλου ένα έμβλημα θα πρέπει «να μιλά από μόνο του» και να μην χρειάζεται 6 σελίδες επεξηγήσεων. Έστω και τώρα ας γίνει ένας διεθνής, αν ο εθνικός πέφτει λίγος στην δημοτική αρχή, διαγωνισμός για το έμβλημα του ιστορικότερου Ευρωπαϊκού Δήμου, του δήμου Άργους

-Μυκηνών.

Η δημοτική αρχή πάντως δείχνει υπερικανοποιημένη δηλώνοντας μεταξύ άλλων ότι:

«Υιοθετώντας το νέο σύμβολο, διαφημίζουμε - υπενθυμίζουμε καθημερινά το συγκριτικό μας πλεονέκτημα, προκειμένου να μας γνωρίσουν επισκέπτες απ' όλα τα μέρη της γης, που επιθυμούν να βιώσουν την Ιστορία στον τόπο γέννησής της.

Ξεκινάμε από το λογότυπο και τα δημοτικά έγγραφα να αλλάξουμε την εικόνα ολόκληρης της πόλης... Καλούμε όλους τους δημότες να συμπορευθούν με το όραμά μας. Διαφημίζουμε το Δήμο μας. Φροντίζουμε το σπίτι μας. Προσθέτουμε ποιότητα».

«Δεν μπορείς να συλλάβεις έναν άνθρωπο επειδή κάποιος τον δείχνει με το δάκτυλό του»

Έτος Μηδέν για την ελληνική Ιστορία;

**Εμαθα την προπαίδεια.
Μετά εξασκήθηκα στη διαίρεση.
Αρχισα να προσθέτω
μ' επιτυχία θα 'λεγα.
Μόνο στην αφαίρεση
δεν μπόρεσα να συνηθίσω
N. Μοσχοβάκος, Γιατί;**

Είμαστε μια χώρα στα όριά της. Δεν εννοώ τα όρια αντοχής των θεσμών και ανοχής των πολιτών. Ούτε τα όρια υποκρισίας και ακρισίας πολλών παραγόντων της δημόσιας ζωής. Αναφέρομαι στα όρια της παράκρουσης. Εχει κανείς την αίσθηση ότι εδώ και πολύ καιρό δεν υπάρχει στον τόπο ούτε μια σταθερά για να μπορεί κάποιος να (συν)κρατηθεί. ΡΕΥΣΤΟΠΟΙΗΘΗΚΑΝ τα πάντα. Σχετικοποιήθηκαν οι αξίες. «Συμψηφίζονται» οι καλοί με τους κακούς. Εντοπίζονται οι νεκροί αλλά διαφεύγουν οι ζωντανοί. Η πολιτική έχει γίνει ένα μακάβριο έργο για ζόμπι, τα οποία κρύβονται τη

μέρα από τον ήλιο της διαφάνειας και «μασκαρεύονται» το βράδυ για να γλιτώσουν από το κυνήγι της Νέμεσης. ΣΚΟΤΩΝΟΥΜΕ και σκοτωνόμαστε (κυριολεκτικά και μεταφορικά) στα γήπεδα, στις πλατείες, στις πορείες, με σφαίρες, με ενέσεις, με άμετρη βία, χωρίς κατά βάθος να γνωρίζουμε ούτε το λόγο ούτε τον (πραγματικό) εχθρό. Κι όταν έρθει (αν έρθει) η ώρα της λογοδοσίας (ή της απολογίας), έχουμε έτοιμη, στο εσωτερικό τσεπάκι της ιδεοληψίας μας, την εύκολη απάντηση: «Οι άλλοι άρχισαν πρώτοι», «Εχει ξαναγίνει και δεν τιμωρήθηκαν οι ένοχοι», «Γιατί τώρα αποφασίσατε να εφαρμόσετε το νόμο?».

Η ΟΠΟΙΑ απάντηση ή λογική επιχειρηματολογία σ' αυτή την παράκρουση έπαψε να έχει νόημα. Ο ανορθολογισμός γέννησε την ανομία, η ανομία γέννησε τη βία και η βία έγινε επιδημικό στοιχείο του ελληνικού μοντέλου πολιτικής και κοινωνικής «μαγκιάς». Πόσοι και πόσοι πολιτικοί ηγέτες δεν δοξολογούν καθημερινά μορφές εγκληματικής βίας (και όχι βέβαια πολιτικής αντίστασης); Πόσοι και πόσοι διανοούμενοι δεν αναλύουν το οργανωμένο (και αδιάτακτο) έγκλημα με (ρομαντικούς-αφελείς;) όρους ευαισθησίας προς το «διαφορετικό»; ΕΠΑΝΑΛΑΜΒΑΝΩ. Δεν έχει νόημα να επιχειρηματολογείς όταν το έθνος βρίσκεται σε παράκρουση και μερικοί χαρακτηρίζουν αυτή την κατάσταση απελευθερωτική, επαναστατική ή αντιεξουσιαστική.

ΔΥΣΤΥΧΩΣ δεν φαίνεται να υπάρχει πουθενά ένας ηγέτης που θα σφυρίξει τη λήξη του προσυνηνομένου αγώνα και θα ονομάσει το 2011 έτος Μηδέν της ελληνικής Ιστορίας.

ΜΟΝΟ αν αρχίσουμε από το Μηδέν δεν θα μπορούμε να επικαλούμαστε συμψηφιστικά τα λάθη του παρελθόντος.

ΥΓ. Εξακολουθεί να ισχύει για όλους (αριστερούς, δεξιούς, αναρχικούς, πλούσιους, φτωχούς, ευρωπαϊστές και διεθνιστές) η αρχή ότι «η ζωή κάθε ανθρώπου αξίζει όσο η ζωή κάθε ανθρώπου»;



Του Γιάννη Πανούση,
καθηγητή
Εγκληματολογίας
στο Πανεπιστήμιο Αθηνών

Γραμματικόπουλος:

Χωρίς φαντασία το τεχνικό πρόγραμμα

«Είναι ώρα η τεχνογνωσία και η σοβαρή δουλειά να αντικαταστήσει την προχειρότητα. Προς αυτή την κατεύθυνση καλούμε την Δημοτική Αρχή να κινηθεί». Με αυτήν την δήλωση ο επικεφαλής της δημοτικής παράταξης «Ναύπλιο Νέα Ελπίδα» και δημοτικός σύμβουλος, Χρήστος Γραμματικόπουλος, χαρακτήρισε τον τρόπο με τον οποίο συντάχθηκε το τεχνικό πρόγραμμα του Δήμου Ναυπλιέων για το έτος 2011 από την δημοτική αρχή.

Ο κος Γραμματικόπουλος επισήμανε: «Η συζήτηση του τεχνικού προγράμματος για κάθε Δήμο αποτελεί ένα από τα κορυφαία μαζί με τον Προϋπολογισμό θέματα, διότι μέσα από αυτό καθορίζεται το παρόν και το μέλλον της περιοχής. Μέσα από το τεχνικό πρόγραμμα η Δημοτική Αρχή οφείλει να καταδεικνύει τη στρατηγική της, το όραμά της και τις προοπτικές που δίνει στον Δήμο. Μέσα από το τεχνικό πρόγραμμα ουσιαστικά φαίνεται ο παλμός

και η δύναμη ενός Δήμου. Πρέπει να βασίζεται η σύνταξή του σε πραγματικά οικονομικά δεδομένα, να είναι ρεαλιστικό και να θέτει προτεραιότητες.

Δυστυχώς, τα περισσότερα από τα παραπάνω απουσιάζουν από το προταθέν τεχνικό πρόγραμμα. Ουσιαστικά έχουμε μια απλή διαχείριση της υπάρχουσας κατάστασης. Δεν «ανοίγονται» νέοι δρόμοι, όλα είναι υποταγμένα στην δύσκολη, πράγματι, οικονομική συγκυρία. Διακρίναμε μόνο δύο κατευθύνσεις για τις οποίες υπάρχει μέριμνα κι αυτές είναι το οδικό δίκτυο του Δήμου και η προσπάθεια συνέχισης ορισμένων εν εξελίξει έργων.

Εμείς πέραν αυτών προτείνουμε να δοθεί βάρος στο χωροταξικό σχεδιασμό (ΣΧΟΟΑΠ) που αποτελεί ίσως το βασικότερο εργαλείο ανάπτυξης για την περιοχή μας. Να προωθηθεί η δημιουργία διοικητηρίου αλλά και συνεδριακού κέντρου. Να αρχίσει να εφαρμόζεται η ανακύκλωση. Να

ληφθεί μέριμνα για την κατασκευή ενός σχολείου που θα λύσει το πρόβλημα του 2ου και 5ου δημοτικού σχολείου. Τέλος, να δοθεί βάρος στην περιφέρεια και ειδικά στα χωριά του καλλικρατικού Δήμου.

Εμείς παρά τις μεγάλες του ελλείψεις και την προχειρότητά του, θα ψηφίσουμε το συγκεκριμένο τεχνικό πρόγραμμα προκειμένου να υλοποιηθούν έστω αυτές οι λίγες θετικές δράσεις που περιλαμβάνει.

Είναι όμως η στιγμή ο Δήμος να αρχίσει να κινείται πιο γρήγορα, πιο αποφασιστικά, με μεγαλύτερη φαντασία. Να αρχίσει να οδηγεί τις εξελίξεις και να μη «στριμώχνεται» από αυτές. Είναι η ώρα η τεχνογνωσία και η σοβαρή δουλειά να αντικαταστήσει την προχειρότητα. Προς αυτή την κατεύθυνση καλούμε την Δημοτική Αρχή να κινηθεί».

Πρόβλημα με τις λαϊκές οι ψαράδες

Άνω - κάτω έχει γίνει ο κλάδος των αλιέων που πωλούν ταυτόχρονα τα ψάρια τους στις λαϊκές αγορές, με την αλλαγή στις προϋποθέσεις άδειας πώλησης. Συγκεκριμένα, πλέον ο αλιέας που πωλεί στις λαϊκές αγορές οφείλει, προκειμένου να εκδίδει νόμιμες αποδείξεις, να έχει στην ιδιοκτησία του το 100% του αλιευτικού σκάφους.

Απαιτείται συνεπώς, σύμφωνα με το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο, να παρίσταται αυτοπροσώπως τόσο

κατά την αλιεία ως ιδιοκτήτης του αλιευτικού, όσο και κατά την πώληση των αλιευμάτων στις λαϊκές αγορές, ως ο νόμιμος εκδίδων τις αποδείξεις. Για το θέμα αυτό κατέθεσε ερώτηση στους αρμόδιους υπουργούς ο Γ. Ανδριανός. Όπως σημειώνει, οι αλιείς που μέχρι σήμερα είχαν από κοινού στην ιδιοκτησία τους αλιευτικά σκάφη- ως επί το πλείστον μέλη της ίδιας οικογένειας (παιδιά, γονείς, αδέρφια)- και μπορούσαν εκ περιτροπής να εργάζονται στην

αλιεία και την πώληση των αλιευμάτων, αναγκάζονται να μεταβιβάσουν - πληρώνοντας μάλιστα σημαντικό χρηματικό ποσό για την διαδικασία αυτή - τα μερίδια ιδιοκτησίας σε ένα πρόσωπο, το οποίο στη συνέχεια υποχρεώνεται, προκειμένου να είναι νόμιμο, να εργάζεται σε εξαντλητικά ωράρια λόγω της αναγκαστικής παρουσίας τόσο στην αλιεία όσο και στην πώληση των αλιευμάτων.



Αγαθούς συμμαθητές Αγαθοί συμμαθητές,
Σας εύχομαι καλό Πάσχα
καὶ Ἀναστάση.
Φίλια
Γιάννης Ανδριανός.

Επιστολή Αναγνώστάρά στους κατοίκους της Καλαμάτας και Τριπόλεως

Μην μου ζητάτε και τα ...ρέστα

Γραπτή απάντηση για τα προβλήματα που δημιουργήθηκαν από το πετρέλαιο κατά την ασφαλτόστρωση των οδών Καλαμάτας και Τριπόλεως στο Ναύπλιο, έστειλε στους κατοίκους ο δήμαρχος Ναυπλίου Παναγιώτης Αναγνώστάρας. Υπενθυμίζεται ότι οι κάτοικοι είχαν διαμαρτυρηθεί επειδή μεσολάβησε μεγάλο χρονικό διάστημα από την στιγμή που στρώθηκαν οι δρόμοι με πετρέλαιο μέχρι τελικά να ασφαλτοστρωθούν, με αποτέλεσμα να μην μπορούν να περάσουν για να πάνε στα σπίτια τους, χωρίς να λερώσουν αυλές και κοινόχρηστους χώρους.

Τονίζει ο δήμαρχος στην επιστολή του προς τους κατοίκους:

«Αγαπητοί κάτοικοι, Πιστεύω ότι σας είναι γνωστό ότι το συγκεκριμένο έργο προσπαθεί ο Δήμος μας να το κατασκευάσει εδώ και δύο χρόνια.

Επίσης σας είναι γνωστό ότι η χρηματοδότηση του έργου είχε, ενταχθεί δύο φορές στο πρόγραμμα «ΘΗΣΕΑΣ» το οποίο όμως πάγωσε λόγω έλλειψης χρηματοδότησης από το κράτος.

Επίσης γνωρίζετε ότι το σύνολο των κατοίκων «πίεζε» όλο αυτό το διάστημα την δημοτική αρχή να κατασκευάσει το έργο.

Επειδή πράγματι το έργο αυτό ήταν αναγκαίο προχωρήσαμε σε χρηματοδότηση από ίδιους πόρους του Δήμου μας κάτι πολύ δύσκολο σε αυτή την οικονομική συγκυρία. Αντιλαμβάνεστε ότι η κατασκευή ενός τέτοιου έργου (προϋπολογισμού 250. 000 ευρώ) εντός μάλιστα πυκνοκατοικημένου τμήματος της πόλης θα οδηγούσε σε προσωρινή αναστάτωση της καθημερινότητας σας. Η οποιαδήποτε όχληση που προήλθε ήταν αναπόφευκτη.

Χρειάστηκε όπως είδατε αποξήλωση όλων των παλαιών ασφαλτοταπήτων, ανακατασκευή της υποδομής (βάση και υπόβαση) του δρόμου, κατασκευή ρείθρων και προσαρμογή της ερυθράς του δρόμου στη τελική στάθμη. Χρειάστηκε να επέμβει η ΔΕΥΑΝ με επιδιορθώσεις και συμπληρώσεις δικτύων ύδρευσης κτλ.

Επίσης πρέπει να γνωρίζετε ότι η προεπάλειψη με πετρελαϊκό είναι απαραίτητη έτσι ώστε να



στρωθεί μετά ο ασφαλτοτάπητας. Όπως επίσης πρέπει να γνωρίζεται ότι η προεπάλειψη με το πετρελαϊκό πρέπει να παραμείνει λίγες ημέρες έτσι ώστε να απορροφηθεί και να γίνει σωστό το έργο.

Δυστυχώς η βροχόπτωση και αργότερα η χιονόπτωση πήγαν το

έργο πίσω σχεδόν μια εβδομάδα.

Εις ότι αφορά το πετρελαϊκό με το οποίο όπως λέτε λερώθηκαν οι πυλωτές και οι αυλές σας, σας υπενθυμίζω ότι οι δρόμοι είχαν κλείσει με ταινία έτσι ώστε να μην εισέρχονται αυτοκίνητα. Όπως επίσης ότι για τη διευκόλυνση της προσβασιμότητας

στις ιδιοκτησίες σας υπάρχουν κατασκευασμένα πεζοδρόμια εκατέρωθεν των οδών. Όσοι το επεχείρησαν είναι φυσικό να λερώσουν τα αυτοκίνητα τους ή τις αυλές τους.

Σε κάθε περίπτωση έγινε ένα άρτιο κατασκευαστικά έργο στην περιοχή σας σε πολύ σύντομο χρονικό διάστημα (ενός μηνός), κάτω από ιδιαίτερα δύσκολες καιρικές συνθήκες και θεωρώ ότι οι αντιδράσεις σας είναι υπερβολικές.

Τέλος σε ότι αφορά στις αιχμές που αφήνετε για κατασπατάληση υλικών σας ενημερώνω ότι ο Δήμος μας δεν πρόκειται να πληρώσει υλικό επιπλέον έστω και αν χρησιμοποιήθηκε από τον εργολάβο, πέραν των ποσοτήτων που ήταν απαιτούμενες.

Τέλος σας ενημερώνω ότι αν πράγματι επιμένετε ότι προήλθε φθορά των ιδιοκτησιών σας από αμέλεια του εργολάβου να απευθυνθείτε αρμοδίως εναντίον του (δικαστική οδό).



Ο Περιφερειακός Σύμβουλος

και Αντιπεριφερειάρχης

Ανδρέας Πουλάς

εύχεται Καλή Ανάσταση



Μαθήματα Αυστριακών στην Επίδαυρο

Σειρά καλοκαιρινών μαθημάτων που αφορούν σε θέματα πολιτισμού και κουλτούρας, με προεκτάσεις σε όλους τους τομείς δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση στον τουρισμό, θα πραγματοποιήσει στην Αρχαία Επίδαυρο το Kufstein Summer School της Αυστρίας. Είναι η δεύτερη χρονιά που πραγματοποιούνται τα μαθήματα. Θα διαρκέσουν από την Πρωτομαγιά μέχρι τις 7 Μαΐου.

Χ Darawish στο Άργος

Το Σάββατο οι Χ Darawish, εμφανίζονται ζωντανά, στο Μουσικό Κουτί, σε μια "ανατρεπτική" συναυλία. Ιδρύθηκαν στο Μπάρι της Ιταλίας το 1997 και αποτελούνται από τους Στράτο Διαμαντή, Ένσο Λεόνε, Δημοσθένη Τσάμη, Όμηρο Κομνηνό και Γιώργο Παναγόπουλο. Τη συναυλία θα "ανοίξουν" οι Terpsis, μια παρέα παιδιών 16 - 17 ετών, από το Ναύπλιο. Παίζουν εναλλακτικό ροκ. Οι Terpsis αποτελούνται από τους: Κωνσταντίνο Καββεζό (μπάσο), Θάνο Παναγιωτίδη (τύμπανα), Ορέστη Τεντζέρη (κιθάρα, φωνητικά), Χρήστο Τζούρα (πλήκτρα, φωνητικά).

Συνέλευση

Α.Ο. Κρανιδίου

Ο Αθλητικός Όμιλος Κρανιδίου καλεί τα μέλη του σε τακτική γενική συνέλευση την Δευτέρα στις 19:00μμ στο Ά Δημοτικό Σχολείο Κρανιδίου με θέματα: διοικητικός και οικονομικός απολογισμός προηγούμενης χρήσης, εκλογή εφορευτικής επιτροπής, εκλογή προεδρείου γενικής συνέλευσης, αρχαιρεσίες για την ανάδειξη νέου δ. ς. και συζήτηση εφ' όλης της ύλης για θέματα που αφορούν το σύλλογο.

Σε περίπτωση που δεν υπάρξει απαρτία η συνέλευση θα πραγματοποιηθεί στον ίδιο χώρο την Τετάρτη 4 Μαΐου.

Εκδρομή Κ.Ε.Κ.Υ.Κ.ΑμεΑ

Επίσκεψη στον αρχαιολογικό χώρο της Ακρόπολης στην Αθήνα στις 22 Μαΐου θα πραγματοποιήσει το Κ.Ε.Κ.Υ.Κ.ΑμεΑ Αργολίδας. Η επίσκεψη θα αφορά σε προσβάσιμους χώρους και θα γίνει ξενάγηση από ειδικό ξεναγό του Υπουργείου Πολιτισμού.

Όσοι ενδιαφέρονται να επικοινωνήσουν με το κέντρο για να δηλώσουν συμμετοχή.

Γιορτάζει ο Άγιος Πέτρος

Την Τρίτη 3 Μαΐου γιορτάζει ο Πολιούχος και Προστάτης του Άργους Άγιος Πέτρος.

Το απόγευμα της παραμονής (Δευτέρα) στις 7.30 μ.μ. στον Καθεδρικό Ναό του Αγίου Πέτρου θα ψαλεί Μέγας Αρχιερατικός Εσπερινός και στις 9.15 μ.μ. θα γίνει η λιτάνευσις των Ιερών Λειψάνων και της Ιεράς Εικόνας στους κεντρικούς δρόμους.

Την ημέρα της γιορτής θα τελεστεί Πολυαρχιερατική Θεία Λειτουργία, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Αργολίδος κ. Ιακώβου.

Την Τρίτη ημέρα του εορτασμού του Αγίου Πέτρου και Προστάτη του «Δαναού», ο Σύλλογος τελεί την ετήσια γιορτή του. Στις 11.15 το πρωί,

θα παρουσιαστεί ειδικό εορταστικό πρόγραμμα, το οποίο περιλαμβάνει μεταξύ άλλων ευχές Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Αργολίδος Ιακώβου, βράβευση επιτυχόντων μαθητών στα Α.Ε.Ι., απονομή βραβείων σε αριστούχους αποφοίτους Λυκείων. Τον Πανηγυρικό της εορτής θα εκφωνήσει ο φιλόλογος Γεώργιος Καζάς.

Ο Σύλλογος επίσης, αποφάσισε ομόφωνα και ανακηρύσσει επίτιμα μέλη: την Καθηγήτρια Επικοινωνίας Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης Αναστασία Δουλκέρη, για την προσφορά της στο έργο του Συλλόγου, με την συμμετοχή της στο Ανοικτό Πανεπιστήμιο, στο πρόγραμμα των διαλέξεών του, στον εμπλουτισμό της Βιβλιοθήκης του,

αλλά και την εν γένει συνεισφορά της στον προγραμματισμό των δράσεών του.

Επίσης την κ. Όλγα Καραγεώργου - Κουρτζή, δρ. Ιστορίας και Σχολικό Σύμβουλο Φιλολόγων, για την προσφορά της στο έργο του Συλλόγου, με την ιδιαίτερα σημαντική συμβολή της στην γνώση της τοπικής ιστορίας τόσο με την έκδοση του βιβλίου «οικονομικές και κοινωνικές συνθήκες στη βόρεια Πελοπόννησο την εικοσαετία 1800-1820».

Η Εορτή θα κλείσει με την απόδοση δύο στροφών της «Ωδής εις τον Σύλλογον Δαναόν» και τον «Ύμνο του Άργους» από τον Μουσικό Όμιλο Άργους «Οι Δαναοί».



Η «Φλόγα της Ελπίδας» σε Άργος - Ναύπλιο

Από το Άργος και το Ναύπλιο, θα περάσει η «Φλόγα της Ελπίδας», τον Ιούνιο, πριν καταλήξει στον Ιερό Λόφο της Πνύκας για να σηματοδοτήσει την επίσημη έναρξη των θερινών αγώνων Special Olympics 2011, που θα πραγματοποιηθούν στην Αθήνα και θα διαρκέσουν έως τις 4 Ιουλίου.

Οι αγώνες αφορούν σε άτομα με διανοητική αναπηρία και φέτος διοργανώνονται για πρώτη φορά στην Ελλάδα, με τη συμμετοχή 7.500

αθλητών. Οι αθλητές θα αγωνιστούν σε είκοσι ένα συνολικά αθλήματα, ενώ συντριπτική αναμένεται και η πλειοψηφία προσέλευσης προπονητών, κριτών, διαιτητών, εθελοντών, αλλά και δημοσιογράφων για την κάλυψη του γεγονότος.

Η «Φλόγα της Ελπίδας» θα ταξιδέψει στις πέντε ηπειρούς μεταφέροντας το μήνυμα των αγώνων και θα επιστρέψει στην Αθήνα, για να ανάψει τον βωμό στο Καλλιμάρμαρο Παναθηναϊκό Στάδιο.

Ωστόσο, η φλόγα θα κάνει τη διαδρομή της και από την Πελοπόννησο, περνώντας στις 19 Ιουνίου από τη Ζάκυνθο στην Κυλλήνη και από εκεί θα περιοδεύσει σε Αμαλιάδα, Πύργο και θα διανυκτερεύσει στην Αρχαία Ολυμπία, όπου θα υπάρξει και ειδική τελετή.

Την επομένη, η φλόγα θα αναχωρήσει για Κυπαρισσία και από εκεί για Πύλο, Μεσσήνη, Αρχαία Μεσσήνη και θα διανυκτερεύσει στην Καλαμάτα. Η Μάνη είναι ο επόμενος σταθμός, αφού στις 21 Ιουνίου θα περάσει από Κάμπο, Καρδαμύλη, Στούπα, Άγιο Νικόλαο, Αρεόπολη και θα καταλήξει στο Γύθειο, όπου έχει ήδη προετοιμαστεί ειδικό τελετουργικό στο λιμάνι της πόλης.

Στις 22 Ιουνίου η φλόγα θα περάσει από Σκάλα και από εκεί σε Βλαχιώτη, Μολάους, Μονεμβάσια, καταλήγοντας στη Σπάρτη, όπου θα κάνει διανυκτέρευση. Η φλόγα θα παραμείνει στην Πελοπόννησο μέχρι τις 23 Ιουνίου, περνώντας από Μεγαλόπολη, Καρύταινα, Τρίπολη και Άργος καταλήγοντας στο Ναύπλιο.

ΑΝΑΓΓΕΛΙΑ ΓΑΜΟΥ

Ο Μαρίνης Ευστάθιος του Δημητρίου και της Παναγιώτας, που γεννήθηκε στην Αθήνα και κατοικεί στα Λευκάκια Ναυπλίου και η Σπυροπούλου Αγλαΐα του Δημητρίου και της Σοφίας, που γεννήθηκε στην Αθήνα και κατοικεί στα Λευκάκια Ναυπλίου, πρόκειται να παντρευτούν στον Ιερό Υπαπαντής Λευκακίων στις 21/5/2011.



Γιορτάζει το Κεφαλάρι

Με λαμπρότητα θα πραγματοποιηθεί αύριο Παρασκευή η εορτή της Ζωοδόχου πηγής στο Κεφαλάρι.

Σήμερα το απόγευμα στις 7.30 μ.μ. θα τελεστεί Μέγας Αρχιερατικός Εσπερινός χοροστατούντος του Επισκόπου Έπιδαύρου κ. Καλλινίκου. Θα ακολουθήσει η λιτάνευση της Ιεράς Εικόνας της Παναγίας. Την ημέρα της εορτής στις 7.00 π.μ. θα τελεστεί ο Όρθρος και η Θεία λειτουργία μετά θείου κηρύγματος.

Το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο καλεί όλους τους ευσεβείς χριστιανούς να παραστούν στην μεγάλη αυτή εορτή και να τιμήσουν μετά του οφειλομένου σεβασμού την Παναγία την Κεφαλαριώτισσα, την αναβλύζουσα αενάως χάριτας, την βρύσιν των ιαμάτων.



Τα μαγικά φίλτρα στη Ζωή μας

240 περίπου μαθητές Γυμνασίων και Λυκείων του Δήμου Άργους συμμετείχαν στο πρόγραμμα με τίτλο «Τα μαγικά φίλτρα στη Ζωή μας» που πραγματοποιήθηκε στην Παιδική και Νεανική Βιβλιοθήκη Άργους από το Κέντρο Πρόληψης «Ελπίδα Ζωής».

Στόχος των συναντήσεων ήταν να δοθεί η δυνατότητα στα παιδιά να μιλήσουν, να εκφράσουν τις απόψεις τους, τους προβληματισμούς τους αλλά και τις ανησυχίες και τους φόβους τους για τις καταστάσεις που καλούνται να αντι-

μετωπίσουν στην καθημερινότητα τους και που μπορεί να οδηγήσουν κάποιες φορές στην υιοθέτηση εξαρτητικών συμπεριφορών.

Τα παιδιά μέσα από βιωματικές και δημιουργικές δραστηριότητες αναρωτήθηκαν για τις αιτίες που μπορούν να οδηγήσουν έναν έφηβο στην αναζήτηση «μαγικών λύσεων».

Το πρόγραμμα επι-

κεντρώθηκε στην εξάρτηση από τσιγάρο, ναρκωτικά, αλκοόλ, διαδίκτυο, τυχερά παιχνίδια καθώς και στους τρόπους που μπορούν τα παιδιά να αντιμετωπίσουν τις δυσκολίες τους υιοθετώντας υγιείς στάσεις και συμπεριφορές ωφέλιμες για τον εαυτό τους και για τους γύρω τους.

CINEMA



Γράφει ο συγγραφέας

Θοδωρής Καραγεωργίου

www.karageorgiou.blogspot.com

Fight Club

Σκηνοθέτης: David Fincher

Έτος παραγωγής: 1999

Χώρα: Η.Π.Α., Γερμανία

Διάρκεια: 139 λεπτά

Ό,τι και να πεις για την συγκεκριμένη ταινία φαίνεται να είναι τόσο λίγο. Με την άφιξή της και μόνο στον κινηματογράφο άρχισε να ταραίζει τα νερά γύρω της. Έφερε την απόλυση του τότε διευθυντή της Fox που επέτρεψε την έξοδό της στις αίθουσες. Έφερε αναστάτωση ανάμεσα στους θεατές, χωρίζοντας τους σε αυτούς που την αγάπησαν και σε αυτούς που την μίσησαν. Όπως και να έχει, το Fight Club ανατριχιάζει με το ρεαλισμό του μέσω της ωμής βίας και της τάσης των ανθρώπων προς σε αυτή για να ξεφύγουν από την καθημερινότητά τους, ενώ ταυτόχρονα προκαλεί με την εναλλακτική πρότασή του για την αντιμετώπιση του κατεστημένου.

Η ταινία πάει κόντρα σε όλα τα δεδομένα. Η σκηνοθεσία του Fincher και ο τρόπος που σου περνάει την τρέλα της ταινίας είναι απίστευτος. Οι Chemical Brothers (υπογράφουν ως Dust Brothers εδώ) πλέκουν ένα soundtrack πέρα από κάθε φαντασία που προσδίδει στην ταινία ακόμη περισσότερο βάθος, ακόμα περισσότερη μυστικότητα. Ο Brad Pitt σε έναν ρόλο που δεν τον έχουμε συνηθίσει, πρόθυμος να τσαλακώσει την εικόνα του, πρόθυμος να πλάσσει την μορφή ενός μοντέρνου ποπ ήρωα που πίσω από τα όμορφα χαρακτηριστικά του, κρύβει αρρωστημένα πάθη και θέλω, τα οποία μοιάζουν να μην διστάζουν πουθενά. Ο Edward Norton, σε έναν φαινομενικά υποτονικό ρόλο που μας εκπλήσσει συνεχώς, αν και δεν έχει ανάγκη να αποδείξει το ταλέντο του, το κάνει με τον καλύτερο τρόπο. Τέλος η παρουσία και μόνο της Helena Bonham Carter, με μία αρρωστημένη γοητεία, τραβάει τα βλέμματα πάνω της σα μαγνήτης.



«Μαράν Αθά» στο Τριανόν

Το «Μαράν Αθά», σε θεατρική διασκευή και σκηνοθεσία του Δήμου Αβδελιώδη με τη Γιασεμί Κηληδόνη, παρουσιάζεται αύριο και το Σάββατο στο Τριανόν, στο Ναύπλιο, σε συνεργασία με το Σύλλογο Γεωπόνων Αργολίδας.

Βασίζεται σε ένα σύγχρονο ελληνικό κείμενο από τα σημαντικότερα της ελληνικής λογοτεχνίας. Είναι γραμμένο σε μια ιδιότυπη γλώσσα, δομημένη από στοιχεία της ντοπιολαλιάς της Θεσσαλίας και της εκκλησιαστικής καθαρεύουσας. Το αποτέλεσμα είναι ένας ρυθμικός «γλυκύς» και «εύηχος» λόγος. Η Γιασεμί Κηληδόνη σ' έναν υποκριτικό άθλο δυόμιση ωρών δίνει υπόσταση σε όλα τα πρόσωπα – πρωταγωνιστές που αναδύονται στη μνήμη ενός 90χρονου μοναχού, όταν ύστερα από 65 χρόνια ηθελημένης σιωπής εξομολογείται, λίγο προτού πεθάνει, τα πεπραγμένα της ζωής του. Τη φρικτή τιμωρία και τον ευνουχισμό του από τον προσάτη δεσπότη που τον ανέθρεψε και τον προόριζε για τη διαδοχή του.



ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑ

Ομιλία του Διοικητή της Τράπεζας της Ελλάδος κ. Γεωργίου Α. Προβόπουλου στην 78η Ετήσια Γενική Συνέλευση των Μετόχων 18 Απριλίου 2011

Η ΠΟΡΕΙΑ ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΣΕ ΑΠΟΦΑΣΙΣΤΙΚΗ ΚΑΜΠΗ – ΚΡΙΣΙΜΕΣ ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Η Τράπεζα της Ελλάδος εξαρχής είχε υποστηρίξει ότι η Συμφωνία Στήριξης θα έπαιξε σημαντικό ρόλο στην αντιμετώπιση της κρίσης, καθώς θα εξασφάλιζε τα αναγκαία κεφάλαια σε μια περίοδο που η χώρα είχε πρακτικά αποκλειστεί από τις αγορές, θα επέβαλε πειθαρχία στην τήρηση των χρονοδιαγραμμάτων, θα προσέφερε τεχνονομία στην εφαρμογή της οικονομικής πολιτικής και θα διευκόλυne τη δημοσιονομική προσαρμογή.

Η Συμφωνία Στήριξης απέτρεψε τη χρεοκοπία και επέβαλε τον αναπροσανατολισμό της οικονομικής πολιτικής. Πράγματι, η Συμφωνία όχι μόνο εξασφάλισε τα αναγκαία κεφάλαια αλλά και έδρασε ως καταλύτης για το ριζικό αναπροσανατολισμό της οικονομικής πολιτικής προς δύο κύριες κατευθύνσεις: την ταχεία δημοσιονομική προσαρμογή και την εφαρμογή διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων. Η στροφή αυτή έπρεπε βεβαίως να έχει γίνει πολλά χρόνια πριν, όταν οι συνθήκες ήταν ευνοϊκότερες. Τον Απρίλιο πάντως του 2010 όλα τα περιθώρια για αναβολές είχαν εξαντληθεί και η αλλαγή κατεύθυνσης ήταν επιτακτικά αναγκαία. Η πολιτική που άρχισε να εφαρμόζεται ήταν ο μόνος τρόπος για να ανακοπεί η περιθωριοποίηση της χώρας, η μόνη ελπίδα για τη δημιουργία προϋποθέσεων που θα επέτρεπαν μια συντηγμένη πορεία πάνω σε νέες βάσεις το ταχύτερο δυνατόν.

Οι παρεμβάσεις της ΕΚΤ και τα μέτρα ενίσχυσης της ρευστότητας απέτρεψαν την πιστωτική ασφυξία

Την ίδια αυτή περίοδο, όταν οι υποβαθμίσεις της πιστοληπτικής ικανότητας της χώρας συμπαρέσυραν και τις αξιολογήσεις των τραπεζών, οι ομαλές συνθήκες ρευστότητας εξασφαλίστηκαν χάρη στην πολιτική και τις παρεμβάσεις του Ευρωσυστήματος. Η νομισματική πολιτική παρέμεινε σε διευκολυντική κατεύθυνση, διατηρώντας τα επιτόκια σε χαμηλά επίπεδα. Παράλληλα, το Ευρωσύστημα εξακολούθησε να προσφεύγει στη χρήση μη συμβατικών μέτρων νομισματικής πολιτικής, τα οποία βελτίωσαν τη ρευστότητα των τραπεζών και της οικονομίας υπό συνθήκες που ήταν εξαιρετικά δυσμενείς για την Ελλάδα. Τέλος, ελήφθη και η πολύ σημαντική απόφαση να παρέχεται χρηματοδότηση από το Ευρωσύστημα στις τράπεζες, έναντι χρονογράφων τα οποία έχει εκδώσει ή εγγυηθεί το Ελληνικό Δημόσιο, ανεξαρτήτως πιστωτικής διαβάθμισης.

Είναι βεβαίως γνωστό ότι δυσχέρειες στη χρηματοδότηση των επιχειρήσεων υπήρξαν και εξακολουθούν να υπάρχουν. Θα πρέπει όμως να συγκριθούν με τα ανυπέρβλητα εμπόδια που θα είχαν δημιουργηθεί, αν δεν είχαν γίνει οι σωτηριές αυτές παρεμβάσεις, που απέτρεψαν τη διαμόρφωση συνθηκών πιστωτικής ασφυξίας.

Η προσαρμογή ξεκίνησε το 2010 με απτά αποτελέσματα στο δημοσιονομικό τομέα

Η προσπάθεια αντιστροφής των εξελίξεων άρχισε με παρεμβάσεις σε πολλούς τομείς και είχε απτά αποτελέσματα, κυρίως στον δημοσιονομικό τομέα. Το έλλειμμα της γενικής κυβέρνησης ως ποσοστό του ΑΕΠ μειώθηκε περίπου κατά 5 ποσοστιαίες μονάδες. Η πρόοδος αναγνωρίστηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και το ΔΝΤ, σε τρεις διαδοχικές αξιολογήσεις, γεγονός που επέτρεψε την ομαλή ροή της χρηματοδότησης που προέβλεπε η Συμφωνία Στήριξης. Αποτράπηκε έτσι οι ολέθριες εξελίξεις που ένα χρόνο πριν έμοιαζαν αναπόφευκτες και δόθηκε στην οικονομία ένα χρονικό περιθώριο, για να προχωρήσει στις αλλαγές που ούτως ή άλλως, με ή χωρίς Μνημόνιο, έπρεπε να γίνουν.

Καθυστερήσεις αλλά και αντικειμενικές δυσκολίες συντηρούν την αβεβαιότητα των αγορών

Μέσα στο χρόνο που πέρασε έγιναν πολλά. Όμως, παρά τα θετικά αποτελέσματα και τη μεγάλη προσπάθεια που έχει καταβληθεί, οι παράγοντες που δημιουργούν αβεβαιότητες και τροφοδοτούν την επιφυλακτικότητα των αγορών διατηρούνται ισχυροί.

Πρώτον, η δυναμική του χρέους παραμένει δυσμενής, καθώς οι συσσωρευμένες ανισορροπίες είναι μεγάλες και η πρόοδος των προσαρμογών δεν είναι αρκετά ταχεία για να αντιστρέψει γρήγορα και αποφασιστικά αυτή τη δυναμική. Δεύτερον, η ανταγωνιστικότητα βελτιώθηκε ελαφρά, κυρίως λόγω μειώσεων στο κόστος παραγωγής. Δεν βελτιώθηκε όμως η «διαρθρωτική» ανταγωνιστικότητα, που συνδέεται με τη δημιουργία περιβάλλοντος φιλικού προς την επιχειρηματική δραστηριότητα. Εξάλλου, η βελτίωση της ανταγωνιστικότητας κόστους το 2010 ήταν μικρή σε σχέση με τις σωρευτικές απώλειες της τελευταίας δεκαετίας.

Τρίτον, παρά τις μεταρρυθμίσεις στη λειτουργία του δημόσιου τομέα, δεν υπήρξε ακόμη ουσιαστική βελτίωση εκεί όπου πρωτογενώς παράγονται τα έλλειμματα -- στη δημόσια διοίκηση, τους πολυάριθμους οργανισμούς, την τοπική αυτοδιοίκηση -- ούτε και στην αποτελεσματικότητα του φοροεισπρακτικού μηχανισμού. Έτσι, η δημοσιονομική πορεία, μετά την ισχυρή εκκίνηση που έγινε, εμφανίζει στις αρχές του 2011 σημεία κόπωσης και αποκλίσεις από τους στόχους. Το έλλειμμα του 2010, παρά τη μεγάλη μείωσή του, απέκλινε από την αρχική πρόβλεψη, ενώ αποκλίσεις καταγράφονται και το πρώτο τρίμηνο του 2011. Τέτατον, στο πεδίο των διαρθρωτικών αλλαγών ψηφίστηκαν σημαντικά νομοθετήματα, που αφορούν το ασφαλιστικό σύστημα, το σύστημα υγείας, τα κλειστά επαγγέλματα και την αγορά εργασίας, και σε αρκετές περιπτώσεις υπήρξε πρόοδος. Σε ορισμένες περιπτώσεις όμως οι μεταρρυθμίσεις δεν προχωρούν όσο βαθιά χρειάζεται, ενώ συχνά η εφαρμογή τους καθυστερεί, είτε επειδή προσκρούει σε διοικητικές δυσλειτουργίες είτε επειδή εκδηλώνεται διατακτικότητα λόγω αντιδράσεων.

Πέμπτον, η πραγματική οικονομία εξελίχθηκε δυσμενέστερα από ό,τι αναμενόταν. Το ΑΕΠ μειώθηκε το 2010 κατά 4,5%, λόγω της υποχώρησης της ιδιωτικής κατανάλωσης κατά 4,5%, της δημόσιας κατανάλωσης κατά 6,5% και των ακαθάριστων επενδύσεων παγίου κεφαλαίου κατά 16,5%. Η ύφεση όμως εκτιμάται ότι θα ήταν ηπιότερη, αν προχωρούσαν ταχύτερα οι μεταρρυθμίσεις για τη βελτίωση του περιβάλλοντος της επιχειρηματικής δραστηριότητας, η αξιοποίηση των κοινοτικών πόρων του ΕΣΠΑ, και η βελτίωση της αποτελεσματικότητας των δημοσίων δαπανών.

Έκτον, η ύφεση προκάλεσε απώλειες θέσεων εργασίας σε όλους τους τομείς και άνοδο της ανεργίας. Η απασχόληση το τελευταίο τρίμηνο του 2010 ήταν μειωμένη κατά 4% έναντι του αντίστοιχου τριμήνου του 2009, υποδηλώνοντας

την απώλεια 180 χιλιάδων θέσεων εργασίας, ενώ το ποσοστό ανεργίας το ίδιο τρίμηνο έφθασε το 14,2% του εργατικού δυναμικού. Η μέση ετήσια μείωση της απασχόλησης (-2,7%) ήταν μικρότερη από τη μείωση του ΑΕΠ, με αποτέλεσμα να υποχωρήσει και η παραγωγικότητα (κατά 1,8%).

Τέλος, η ενθέρωση και η δημόσια συζήτηση για τα αίτια της κρίσης, την πραγματική κατάσταση της οικονομίας και κυρίως για τις αντικειμενικές συνθήκες που επιβάλλουν αυτή την πολιτική ήταν αποσπασματική και ελλιπής. Το Μνημόνιο αντιμετωπίζεται συχνά ως υπαίτιο των συμπτωμάτων της κρίσης και όχι ως αναπόφευκτη παρέμβαση για την αντιμετώπισή της. Δεν έχει εξάλλου εξηγηθεί επαρκώς ότι το Μνημόνιο περιόρισε την οξύτητα αυτών των συμπτωμάτων, η οποία θα ήταν πολλαπλάσια χωρίς αυτό. Η στήριξη των μεταρρυθμίσεων αποδείχθηκε σε αρκετές περιπτώσεις άτολη, ενώ τα συμπτώματα της κρίσης μεγαλοποιούνται στο δημόσιο διάλογο, χωρίς όμως καμία αναφορά στους λόγους που επιβάλλουν τις αλλαγές.

Αποτέλεσμα του ελλείμματος πληροφόρησης ήταν η στάση μερίδας της κοινής γνώμης απέναντι στις αλλαγές, η οποία ήταν αμήχανη και επιφυλακτική, καθώς η νέα πολιτική αμφισβητήσε βεβαιότητες που για πολλά χρόνια θεωρούνταν ακλόνητες, ενώ παράλληλα δεν είχε εξηγηθεί με πειστικό τρόπο η προτεινόμενη διέξοδος. Η αβεβαιότητα αυτή εμπόδιζε την ενεργητική κατάφαση και συστράτευση κοινωνικών δυνάμεων. Υπήρξαν βεβαίως και αντιδράσεις που απλώς επιδίωκαν να μην αλλάξει τίποτα και να υπάρξει επιστροφή σε πρακτικές του παρελθόντος.

Οι προβλέψεις για το 2011 δεν επιτρέπουν εφησυχασμό

Οι προβλέψεις για το 2011, παρά κάποιες θετικές ενδείξεις που διαφαίνονται, δεν επιτρέπουν εφησυχασμό.

Η ύφεση θα συνεχιστεί. Το ΑΕΠ προβλέπεται ότι θα μειωθεί κατά 3% χωρίς να μπορεί να αποκλειστεί και κατά τι μεγαλύτερη πτώση.

Η ανεργία θα συνεχίσει να αυξάνεται και θα υπερβεί το 15%.

Ο μέσος ετήσιος ρυθμός πληθωρισμού θα υποχωρήσει σημαντικά σε σχέση με το 2010, όμως θα πλησιάσει το 3¼%.

Ο ετήσιος ρυθμός πιστωτικής επέκτασης προς τον ιδιωτικό τομέα, που ήδη ήταν αρνητικός τους δύο πρώτους μήνες του έτους, αναμένεται να παραμείνει σε αρνητικό επίπεδο καθ' όλη τη διάρκεια του 2011.

Η ανταγωνιστικότητα θα συνεχίσει να βελτιώνεται το 2011, καθώς τα εξακολουθήσει να μειώνεται το κόστος εργασίας ανά μονάδα προϊόντος και ο πληθωρισμός θα υποχωρήσει.

Το έλλειμμα του ισοζυγίου τρεχουσών συναλλαγών θα περιοριστεί κάτω του 9% του ΑΕΠ, αφού προβλέπεται ότι θα ανακάμψουν οι εξαγωγές και οι τουριστικές εισπράξεις, ενώ θα συνεχίσουν να μειώνονται οι εισαγωγές καταναλωτικών αγαθών.

Το παλιό υποχρέω, όμως το νέο καθυστερεί ακόμη

Βρισκόμαστε σήμερα σε ένα κρίσιμο σταυροδρόμι. Από την μια πλευρά είναι φανερό ότι το πρότυπο ανάπτυξης που επικράτησε στο παρελθόν καταρρέει. Από την άλλη όμως, δεν έχουν αρχίσει να διαφαίνονται οι νέες πρακτικές, οι νέοι θεσμοί και οι νέες νοοτροπίες που θα αναζωογονήσουν την οικονομία. Αυτό είναι το κύριο ζήτημά μας σήμερα: η ταχεία μετάβαση από ένα πρότυπο ανάπτυξης που δεν είναι διατηρήσιμο σε ένα νέο που μπορεί να εμπνεύσει για τη θετική προοπτική της οικονομίας, να κινητοποιήσει παραγωγικές δυνάμεις, να αποκαταστήσει την εμπιστοσύνη των αγορών και να βελτιώσει το κλίμα.

Η κρίση είναι κρίση του προτύπου ανάπτυξης, όχι του Μνημονίου

Το πρότυπο ανάπτυξης που έχει πλέον εξαντληθεί στα όρια του στηρίχθηκε στην εγχώρια κατανάλωση, δημόσια και ιδιωτική, και τροφοδοτήθηκε με δανεισμό. Ο επιχειρηματικός τομέας δεν κατόρθωσε να επωφεληθεί επαρκώς από τις ευκαιρίες που παρείχε η ένταξη στη ζώνη του ευρώ, ενώ οι βελτιωμένες προδοκίες των νοικοκυριών λόγω της ένταξης και η διόγκωση του δημόσιου τομέα ενθάρρυναν τον υπερκαταναλωτισμό. Τα αποτελέσματα ήταν: αρνητική καθαρή εθνική αποταμίευση από το 2002 μέχρι σήμερα και συνεχής μεταφορά πόρων από τον επιχειρηματικό στον υπερτροφικό και χαμηλής παραγωγικότητας δημόσιο τομέα. Το πρότυπο αυτό ικανοποίησε την κατανάλωση του παρόντος εις βάρος του μέλλοντος και βασιζόταν στην ψευδαίσθηση ότι η ανάπτυξη θα μπορούσε να στηριχτεί επ' άπειρον στο δημόσιο τομέα. Η άνοδος της κατανάλωσης, που χαρακτηριζόταν και από ισχυρή ροπή προς εισαγόμενα αγαθά, ενθάρρυνε και στήριξε μια «ρηχή» εγχώρια επιχειρηματικότητα, που ήταν προσανατολισμένη στον τομέα της διανομής και στον τελικό καταναλωτή. Καθώς όμως έχουν ανατραπεί οι παράγοντες που τροφοδοτούσαν την κατανάλωση στο παρελθόν, ήταν αναπόφευκτο να πληγεί ανάλογα αυτή η μορφή επιχειρηματικής δραστηριότητας. Ταυτόχρονα, δεν έχουν ακόμη δημιουργηθεί οι προϋποθέσεις για να ενθαρρυνθεί μια νέα επιχειρηματικότητα στη θέση της παλιάς. Η κρίση της οικονομίας είναι η κρίση ενός προτύπου ανάπτυξης το οποίο δεν μπορούσε να διατηρηθεί άλλο. Το κόστος που η κοινωνία καλείται σήμερα να πληρώσει οφείλεται επίσης και στο ότι καθυστερεί η μετάβαση στο νέο πρότυπο.

Στροφή στο μέλλον: ένα νέο πρότυπο ανάπτυξης

Το νέο πρότυπο ανάπτυξης που χρειάζεται η χώρα σημαίνει στροφή από την κατανάλωση στην αποταμίευση, τις επενδύσεις και τις εξαγωγές, από τον κρατισμό στην αναπαρωγή προνοιών στον ανταγωνισμό και την επιχειρηματική πρωτοβουλία. Σημαίνει δηλαδή νέο υπόδειγμα κατανάλωσης, επιχειρηματικότητας και λειτουργίας του κράτους. Σημαίνει αύξηση του μεριδίου των επενδύσεων και των εξαγωγών στο ΑΕΠ, συρρίκνωση του μεριδίου της ιδιωτικής και της δημόσιας κατανάλωσης, ουσιαστική ενίσχυση της αποταμίευσης, στροφή της επιχειρηματικότητας στον ανταγωνιστικό τομέα της παραγωγής με προσανατολισμό στις διεθνείς αγορές και λειτουργία της δημόσιας διοίκησης με τρόπο που δεν θα αποθαρρύνει τις επενδύσεις ούτε θα ανέχεται τη φοροδιαφυγή.

Ισχυρή επανεκκίνηση της προσπάθειας για να δοθεί νέα ορμή στη μεταρρυθμιστική πολιτική

Σήμερα η οικονομία βρίσκεται σε μεταίχμιο, καθώς η προσαρμογή έχει κάνει πρόοδος, αλλά παραμένει βραδεία σε σχέση με τη δυναμική του χρέους. Χρειάζεται τώρα μια ισχυρή επανεκκίνηση της προσπάθειας, που θα καλύψει γρήγορα τις υστερήσεις και θα δώσει νέα ορμή στη μεταρρυθμιστική πολιτική.

Βασικές προϋποθέσεις για να συμβεί αυτό είναι:

Να καταδεικνύεται στην πράξη η ισχυρή βούληση της κυβέρνησης να προχωρήσει χωρίς αμφιθυμίες και δισταγμούς στο δύσκολο δρόμο που έχει χαράξει. Η κοινωνία να ενημερώνεται συστηματικά για τις δυνατότητες της οικονομίας, τις επιδιώξεις της πολιτικής που ασκείται, τις δυσκολίες και τους κινδύνους που υπάρχουν, το δρόμο που πρέπει να διανυθεί, τον τελικό στόχο, αλλά και τις συνέπειες μιας τυχόν αποτυχίας.

Με σαφήνεια να αναδεικνύεται το όφελος των μεταρρυθμίσεων, οι οποίες όχι μόνο είναι αναγκαίες, αλλά έχουν και ισχυρή ηθική βάση, καθώς καταργούν προνόμια και αποσκοπούν να εξασφαλίσουν ίσες και καλύτερες ευκαιρίες για όλους. Να επιδιωχθεί, σε μια ελάχιστη βάση, συμφωνία των πολιτικών και κοινωνικών δυνάμεων που θα εξασφαλίσει τη συνέχεια της προσαρμογής, η διάρκεια της οποίας υπερβαίνει τη θητεία μιας κυβέρνησης.

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ

α) Σταθεροποίηση με μέτρα διαρθρωτικής προσαρμογής

Δεν υπάρχει καμία αμφιβολία ότι η επίτευξη της ανάκαμψης και η ανάπτυξη αποτελούν τον καθοριστικό παράγοντα της επιτυχίας στα επόμενα χρόνια. Δεν θα υπάρξει όμως ανάκαμψη, αν δεν θεραπευθούν οι βασικές αιτίες που μας οδήγησαν στην κρίση: η γιγάντωση των ελλειμμάτων και των χρεών του Δημοσίου και η σοβαρή υποχώρηση της ανταγωνιστικής θέσης της χώρας. Πρώτο βήμα συνεπώς για την ανάπτυξη είναι η σταθεροποίηση της οικονομίας. Όπως έχει δείξει και η διεθνής εμπειρία, η ύπαρξη μεγάλων δημόσιων ελλειμμάτων και χρεών δεν στηρίζει την ανάπτυξη. Αντίθετα, την υπονομεύει.

Επιτάχυνση των αλλαγών στο δημόσιο τομέα

Η σταθεροποίηση έχει εισέλθει στη δεύτερη και δυσκολότερη φάση. Μετά τις οριζόντιες περικοπές στους μισθούς και τις αυξήσεις των φόρων, πρέπει τώρα να στραφεί αποφασιστικά στις διαρθρωτικές αλλαγές στο δημόσιο τομέα για να μειώσει, σε μόνιμη βάση, δαπάνες που προέρχονται από την αναποτελεσματική του λειτουργία.

Περιθώρια στο χώρο αυτό υπάρχουν και είναι μεγάλα. Πρέπει ταυτόχρονα να αξιοποιηθούν δύο σημαντικές ευκαιρίες που παρουσιάζονται σήμερα και οι οποίες μπορούν να αποτελέσουν καταλύτη για την επανεκκίνηση της μεταρρυθμιστικής προσπάθειας.

☒ Πρώτον, το Μεσοπρόθεσμο Πλαίσιο Δημοσιονομικής Στρατηγικής δίνει τη δυνατότητα να ακολουθηθεί μια δημοσιονομική πολιτική με σαφείς στόχους, εξειδικευμένα μέτρα και συγκεκριμένα χρονοδιαγράμματα εφαρμογής, αντί για αποσπασματικές παρεμβάσεις και έκτακτα μέτρα. Για να έχει το Πλαίσιο τα αναμενόμενα αποτελέσματα θα πρέπει να εξελίξει τους παράγοντες που γεννούν έλλειμματα, κυρίως να περικοπεί τις δαπάνες.

☒ Δεύτερον, το Πρόγραμμα Αποκρατικοποιήσεων και Αξιοποίησης της Δημόσιας Περιουσίας μπορεί, αν εφαρμοσθεί με τόλμη και ταχύτητα, να συμβάλει ουσιαστικά στον περιορισμό του χρέους και να ενισχύσει την εισοδήματα ζένων άμεσων επενδύσεων.

β) Άμβλυση των συνεπειών της ύφεσης και επίτευξη της ανάκαμψης

Η οικονομική πολιτική πρέπει, χωρίς εκπαισείες στη δημοσιονομική προσαρμογή, να επιδιώξει παράλληλα την άμβλυση της ύφεσης και την ταχύτερη δυνατή επαναφορά των ρυθμών μεταβολής του ΑΕΠ σε θετικές τιμές.

☒ Σε πρώτη φάση πρέπει να αποφευχθεί η περαιτέρω επιβάρυνση των επιχειρήσεων, των εργαζομένων και των συνταξιούχων που πληρώνουν κανονικά τους φόρους και, αντ' αυτού, να υπάρξει ουσιαστική πρόοδος όσον αφορά την καταπολέμηση της φοροδιαφυγής και της εισφοροδιαφυγής. Αυτό είναι κρίσιμο και για να ενισχυθεί το αίσθημα δικαιοσύνης και να αυξηθεί ο βαθμός συναίνεσης στο πρόγραμμα προσαρμογής.

☒ Ταυτόχρονα, πρέπει να εξαντληθούν όλες οι δυνατότητες για:

-- εξοικονόμηση δαπανών με εξάλειψη της σπατάλης, κατάργηση φορέων που δεν προσφέρουν έργο και συγχωνεύσεις άλλων,

-- ανακατανομή των συνολικών δαπανών με βάση αναπτυξιακά και κοινωνικά κριτήρια και βελτίωση της αποτελεσματικότητάς τους.

Επίθαι να είναι εφικτό να στηριχθούν οι πιο ευάλωτες κοινωνικές ομάδες, να διευκολυνθεί η κινητικότητα της εργασίας μεταξύ κλάδων και ειδικοτήτων και να αυξηθεί το μερίδιο των δημόσιων πόρων που διατίθενται για επενδύσεις.

☒ Πρέπει επίσης να επιταχυνθεί η αξιοποίηση των κοινοτικών πόρων που παραμένουν στη διάθεση της χώρας, με χρησιμοποίηση των εργαλείων που προβλέπονται στο νέο αναπτυξιακό νόμο και με πλήρη ενεργοποίηση του ΕΤΕΑΝ. Τέλος, πρέπει να προχωρήσει αμέσως η υλοποίηση των διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων μηδενικού ή χαμηλού δημοσιονομικού κόστους και άμεσης απόδοσης, όπως είναι αυτές που αφορούν την καταπολέμηση της γραφειοκρατίας και της διαφθοράς και την εξάλειψη των αγκυλώσεων στις αγορές προϊόντων και εργασίας.

γ) Προσέλκυση ξένων επενδύσεων

Καθώς οι εγχώριοι πόροι που θα μπορούσαν να χρηματοδοτήσουν την ανάπτυξη είναι στην παρούσα φάση εξαιρετικά περιορισμένοι, πρέπει να ενθαρρυνθεί η εισαγόμενη αποταμίευση, να προσελκυστούν δηλαδή ξένες άμεσες επενδύσεις. Βεβαίως, οι συνθήκες είναι αντίξοες, καθώς το κλίμα που επικρατεί για την Ελλάδα είναι δυσμενές και οι αβεβαιότητες μεγάλες. Μπορούν όμως να υπάρξουν παράπλευρες ωφέλειες από το Πρόγραμμα Αποκρατικοποιήσεων και βεβαίως από τα μέτρα βελτίωσης του περιβάλλοντος της επιχειρηματικής δραστηριότητας που επείγει να υλοποιηθούν.

δ) Βελτίωση της ανταγωνιστικότητας με επιτάχυνση των μεταρρυθμίσεων

Η ανάπτυξη προϋποθέτει ταχεία βελτίωση της ανταγωνιστικότητας. Αυτό σημαίνει τη λειτουργία ανταγωνιστικών επιχειρήσεων που θα προσανατολίζονται στις διεθνείς αγορές. Προϋποθέτει επίσης τη ριζική αλλαγή του κλίματος, με τη δημιουργία περιβάλλοντος που θα ευνοεί την ανάληψη παραγωγικών-επενδυτικών πρωτοβουλιών. Πρέπει τώρα να προχωρήσουν με πολύ ταχύτερο βήμα οι διαρθρωτικές αλλαγές στις αγορές και κυρίως οι μεταρρυθμίσεις στο δημόσιο τομέα -- μεταρρυθμίσεις που θα εστιάζονται, πέρα από την ανάκτηση των απωλειών της διεθνούς ανταγωνιστικότητας κόστους, στη βελτίωση της διαρθρωτικής ανταγωνιστικότητας.

Πρόβλημα με τις οικοδομικές άδειες στην Ερμιονίδα

Σοβαρό πρόβλημα έχει δημιουργηθεί στην Ερμιονίδα από την μη ύπαρξη επιτροπής πολεοδομικού και αρχιτεκτονικού ελέγχου (ΕΠΑΕ). Ο δήμαρχος Δημήτρης Καμιζής με επιστολή του προς τον περιφερειάρχη Πέτρο Τατούλη του ζητά να επιληφθεί του θέματος και να το επιλύσει: «Κύριε Περιφερειάρχα, ο νεοσύστατος Δήμος Ερμιονίδας διαθέτει πολεοδομικό γραφείο το οποίο λειτουργούσε στον πρώην καταργηθέντα Δήμο Κρανιδίου ως αποκεντρωμένη υπηρεσία της πολεοδομίας της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Αργολίδας.

Στο γραφείο της πολεοδομίας Κρανιδίου υπηρετεί σήμερα μια υπάλληλος υπομηχανικός πολιτικών και δομικών έργων η οποία ασκεί και τα καθήκοντα προϊσταμένης του γραφείου. Υπηρετεί επίσης και μια υπάλληλος αρχιτέκτων η οποία απουσιάζει από διετίας σε εκπαιδευτική άδεια με απόφαση του πρώην Νομάρχη Αργολίδας και της οποίας την ανάκληση έχω ζητήσει από το υπηρεσιακό συμβού-

λιο λόγω αυξημένων υπηρεσιακών αναγκών. Η σύνθεση αυτή του επιστημονικού προσωπικού δεν επιτρέπει για αντικειμενικούς λόγους την συγκρότηση ΕΠΑΕ πράγμα που έχει ως αποτέλεσμα εδώ και τρεις και πλέον μήνες και να μην εκδίδονται οικοδομικές άδειες που κατά το πλείστον απαιτούν έγκριση από ΕΠΑΕ.

Κύριε Περιφερειάρχα, παρά την από 14/01/2011 με αριθμό πρωτοκόλλου 283 απόφασή σας σχετική με την παράταση λειτουργίας όλων των επιτροπών που λειτουργούσαν μέχρι 31/12/2010 στις υπηρεσίες των πρώην Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων και παρά τα προφορικά αλλά και γραπτά διαβήματά μου εν τούτοις η απόφασή σας δεν τυγχάνει εφαρμογής με αποτέλεσμα τη σοβαρή καθυστέρηση στην έκδοση αδειών και την ταλαιπωρία που υφίστανται οι ενδιαφερόμενοι πολίτες και μηχανικοί στην περιοχή ευθύνης του Δήμου.

Επισημαίνω επίσης ότι αυτή η καθυστέρηση έχει και άλλες συ-



νέπειες όπως η καθυστέρηση είσπραξης εσόδων για το κράτος πράγμα το οποίο είναι ιδιαίτερα ζητούμενο σε αυτή την εποχή. Πέραν όλων αυτών, κύριε Περιφερειάρχα, η εφαρμογή του νέου θεσμού «Καλλικράτης»

φαίνεται πλέον από τους πρώτους τουλάχιστον μήνες εφαρμογής του να δημιουργεί προβλήματα αντί να τα επιλύει. Σας παρακαλώ θερμά να επιληφθείτε προσωπικά του θέματος για την άμεση και απρόσκοπτη

εφαρμογή της απόφασής σας ώστε να λειτουργήσει η ΕΠΑΕ της πρώην Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Αργολίδας μέχρι τη σύσταση νέας».

Οι βασικές κατευθύνσεις των μεταρρυθμίσεων – αρκετές από τις οποίες έχουν ήδη δρομολογηθεί – πρέπει να αφορούν: την ενδυνάμωση του ανταγωνισμού στις αγορές αγαθών και υπηρεσιών, την ενίσχυση της ευελιξίας και της κινητικότητας στην αγορά εργασίας, τη βελτίωση της απορρόφησης των κοινοτικών πόρων, την ενθάρρυνση και διευκόλυνση των επενδύσεων και την ενίσχυση του εξαγωγικού προσανατολισμού της οικονομίας, την αύξηση της αποτελεσματικότητας όλων των βαθμίδων της εκπαίδευσης και την ενθάρρυνση της καινοτομίας και της έρευνας, την αλλαγή του σημερινού προτύπου παραγωγής και κατανάλωσης ενέργειας.

ε) Αξιοποίηση των δυνατοτήτων ανάπτυξης
Οι κυριότερες πηγές ανάπτυξης είναι:

Οι μεγάλες επενδύσεις στο χώρο της ενέργειας,
Η αναβάθμιση του τουρισμού με προσέλκυση επισκεπτών υψηλότερου εισοδηματικού επιπέδου, ενθάρρυνση της μόνιμης ή εποχικής διαμονής εύπορων συνταξιούχων από άλλες χώρες αλλά και εργαζόμενων ελεύθερων επαγγελματιών, ενθάρρυνση του συνεδριακού τουρισμού, διευκόλυνση της κρουαζιέρας και προσέλκυση ξένων επισκεπτών και στην ηπειρωτική και ορεινή Ελλάδα.

Η περαιτέρω ανάπτυξη των υπερπόντιων θαλάσσιων εμπορικών μεταφορών.
Οι επιδόσεις των κλάδων εκείνων της μεταποίησης που έχουν επιδείξει αξιόλογο εξαγωγικό δυναμισμό, αλλά και πολλών δυναμικών επιχειρήσεων σε όλους τους κλάδους.

Η αξιοποίηση της αγροτικής παραγωγής με μεταποίηση προϊόντων γεωργίας και κτηνοτροφίας.
Η ανάδειξη της Ελλάδος σε διαμετακομιστικό κόμβο μεταξύ άλλων με την αξιοποίηση των λιμένων της, καθώς και η παροχή υψηλής ποιότητας υπηρεσιών τόσο υγείας όσο και εκπαίδευσης σε «καταναλωτές» από την ευρύτερη περιοχή των Βαλκανίων και της Ανατολικής Μεσογείου. Η ανάπτυξη αυτών των κλάδων μπορεί να αποτρέψει την έξοδο του επιστημονικού δυναμικού από τη χώρα και να ενθαρρύνει ταυτόχρονα την επιστροφή Ελλήνων επιστημόνων από το εξωτερικό.

ΤΟ ΤΡΑΠΕΖΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΜΠΡΟΣΤΑ ΣΕ ΣΟΒΑΡΕΣ ΠΡΟΚΛΗΣΕΙΣ

Αναγκαία προς το παρόν η παροχή κρατικών εγγυήσεων για την ενίσχυση της ρευστότητας
Είναι γνωστό ότι οι ελληνικές τράπεζες δεν δημιούργησαν την κρίση όπως συνέβη σε άλλες χώρες, αλλά υπέστησαν τις συνέπειες του δημοσιονομικού εκτροχιασμού. Η υποβάθμιση της πιστοληπτικής τους ικανότητας, συνέπεια των υποβαθμίσεων της χώρας, τις αποξένωσε από τις αγορές, ενώ απώλεσαν σημαντικό τμήμα των καταθέσεών τους. Για να αντιμετωπιστούν οι αυξημένες ανάγκες ρευστότητας που δημιουργήθηκαν από αυτές τις εξελίξεις, χρησιμοποιήθηκαν μέτρα που είχε υιοθετήσει και το σύνολο των χωρών της ΕΕ το 2008 κατά την έξαρση της διεθνούς χρηματοπιστωτικής κρίσης, δηλαδή μέτρα ενίσχυσης της ρευστότητας της οικονομίας μέσω της παροχής εγγυήσεων.
Υπενθυμίζεται ότι το μέτρο των εγγυήσεων συνίσταται στην έναντι αμοιβής

παροχή εγγυήσεων του Δημοσίου για τους τίτλους που εκδίδουν οι τράπεζες και όχι στην καταβολή χρηματικών ποσών σε αυτές. Οι παρεχόμενες εγγυήσεις διευκολύνουν τις τράπεζες να αντλούν ρευστότητα από το Ευρωσύστημα έναντι αποδεκτού ενεχύρου. Υπενθυμίζεται επίσης ότι, λόγω της περικοπής αποτίμησης, τα κεφάλαια που αντλούνται από τα πιστωτικά ιδρύματα μέσω των τίτλων που είναι εγγυημένοι από το κράτος υπολείπονται σημαντικά της ονομαστικής αξίας των τίτλων.

Η δυνατότητα των τραπεζών να αντλούν ρευστότητα από το Ευρωσύστημα αξιολογώντας την παροχή κρατικών εγγυήσεων απέτρεψε την εμφάνιση συνθηκών πιστωτικής ασφυξίας. Μολονότι το 2010 το ονομαστικό ΑΕΠ υποχώρησε κατά 2,1%, το υπόλοιπο της τραπεζικής χρηματοδότησης του ιδιωτικού τομέα διαμορφώθηκε το Δεκέμβριο του 2010 στο ίδιο επίπεδο όπως και το Δεκέμβριο του 2009. Χωρίς την έκτακτη παροχή ρευστότητας από το Ευρωσύστημα και με δεδομένο το χρηματοπιστωτικό περιβάλλον, οι τράπεζες θα ήταν αναγκασμένες να επισπεύδουν την είσπραξη απαιτήσεων, να περικόπουν την ανακύκλωση δανείων, να περιορίζουν τις ρυθμίσεις συμβάσεων που διευκολύνουν την εξυπηρέτηση παλαιών δανείων και να απορρίπτουν νέες αιτήσεις δανειοδότησης φερέγγυων πελατών.

Τα έκτακτα μέτρα στήριξης της ρευστότητας που ελήφθησαν από την ΕΚΤ και το κράτος έχουν ωστόσο προσωρινό χαρακτήρα. Στόχος τους είναι να διευρύνουν τα χρονικά περιθώρια εντός των οποίων οι τράπεζες θα προσαρμόσουν, όπως απαιτούν οι περιστάσεις, το επιχειρηματικό υπόδειγμα λειτουργίας τους. Η προσαρμογή αυτή χρειάζεται να γίνει συνταγμένα, με τρόπους που δεν θα επιδεινώνουν τη σημερινή οικονομική ύφεση ούτε θα ανακόπουν τους ρυθμούς της ανάκαμψης, όταν αυτή ξεκινήσει. Χρειάζεται δηλαδή, το συντομότερο δυνατόν, οι τράπεζες να είναι σε θέση να διαμεσολαβούν αυτοδύναμα μεταξύ των αποταμιευτών και επενδυτών, έχοντας απεξαρτηθεί από την ανάγκη έκτακτης στήριξης της ΕΚΤ ή του κράτους.

Οι νέες συνθήκες επιτάσσουν αλλαγή επιχειρηματικού μοντέλου και στον τραπεζικό τομέα

Το τραπεζικό σύστημα, όπως το σύνολο της οικονομίας, βρέθηκε μπροστά σε πρωτόγνωρες προκλήσεις και έπρεπε να αντιμετωπίσει παράγοντες που επηρέασαν τις επιδόσεις του και διαμόρφωσαν συνθήκες αβεβαιότητας.

Η σημερινή πραγματικότητα είναι δεδομένη και για το μέλλον τα μηνύματα είναι σαφή όσον αφορά τις βασικές παραμέτρους του οικονομικού περιβάλλοντος και του ρυθμιστικού πλαισίου. Επιβάλλεται συνεπώς οι τράπεζες να προσαρμόσουν ανάλογα το επιχειρηματικό τους μοντέλο, στηριζόντάς το σε ολική ανασύναξη δυνάμεων. Οι ανασυντάξεις και οι συνενώσεις είναι επιτυχότερες όταν δρομολογούνται με προβλεπτική ικανότητα, λαμβάνουν υπόψη όλα τα δεδομένα και είναι αποτέλεσμα φιλικής διαπραγματεύσεως.

Η αναδιάρθρωση του τραπεζικού τομέα θα ενισχύσει σημαντικά τη συμβολή του στην αναπτυξιακή διαδικασία, όταν ξεκινήσει η ανάκαμψη της οικονομίας. Θα αποτελέσει επίσης παράγοντα ισχυρής στήριξης της χρηματοπιστωτικής σταθερότητας, υπό την προϋπόθεση βεβαίως ότι θα συντρέξει και ο πρωταρχικός για τη σταθερότητα παράγοντας, που είναι η αποκατάσταση και παγίωση της εμπιστοσύνης των οικονομικών φορέων, των αγορών και της διεθνούς κοινότητας.

Καμία αναδιάρθρωση του χρηματοπιστωτικού συστήματος δεν μπορεί να υποκαταστήσει την ανάγκη συνέχισης της δημοσιονομικής προσπάθειας και επίτευξης των διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων στο κράτος και στην οικονομία.

Δημιουργική προσαρμογή στο διεθνές και ευρωπαϊκό περιβάλλον
Οι Έλληνες συχνά προσεγγίζουμε τις συνθήκες που επικρατούν διεθνώς με υποκειμενική διάθεση και ελληνοκεντρική οπτική.

Αν όμως αποδεχθούμε την αλήθεια ότι το διεθνές περιβάλλον διαμορφώνει μια αντικειμενική πραγματικότητα, που δεν είναι δυνατόν να ανατραπεί απλώς επειδή το επιθυμούμε, τότε θα κατανοήσουμε ότι οι προοπτικές μας εξαρτώνται από τη συνέπεια με την οποία θα προσαρμοστούμε σ' αυτήν. Αυτό ισχύει ιδιαίτερα για τις σχέσεις με την Ευρωπαϊκή Ένωση και τη ζώνη του ευρώ, οι οποίες διέπονται από σαφείς κανόνες, τους οποίους άλλωστε συνδιαμορφώνουμε. Οι κανόνες μάλιστα αυτοί αλλάζουν τώρα καθώς η ΕΕ και η ζώνη του ευρώ αναζητούν νέους όρους οικονομικής διακυβέρνησης, που θα αποτρέψουν την επανάληψη των κρίσεων και νέους μηχανισμούς παρέμβασης. Ο Ευρωπαϊκός Μηχανισμός Σταθερότητας και το «Σύμφωνο για το Ευρώ +», που οι βασικές τους αρχές αποφασίστηκαν πρόσφατα, θα διαμορφώσουν ένα νέο πλαίσιο, το οποίο συνεπάγεται για όλες τις χώρες-μέλη μακροχρόνιες δεσμεύσεις, ιδίως όσον αφορά τη δημοσιονομική πειθαρχία και την εστίαση της οικονομικής πολιτικής στη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας – δηλαδή ακριβώς τις δύο μειζόνες προκλήσεις που ούτως ή άλλως οφείλει να αντιμετωπίσει η Ελλάδα.

Επομένως, οι κυοφορούμενες εξελίξεις στην ΕΕ και τη ζώνη του ευρώ στηρίζουν και ενισχύουν το συμπέρασμα ότι πρέπει να εντείνουμε την προσπάθεια για δημοσιονομική προσαρμογή και ουσιαστική βελτίωση της ανταγωνιστικότητας.

Η εμμονή σ' αυτές τις κατευθύνσεις αποτελεί και την καλύτερη απάντηση στα επαναλαμβανόμενα σενάρια αναδιάρθρωσης του χρέους. Η Τράπεζα της Ελλάδος από τον περασμένο Οκτώβριο έχει εξηγήσει με σαφήνεια ότι μια τέτοια επιλογή δεν είναι ούτε αναγκαία ούτε επιθυμητή. Δεν είναι αναγκαία, γιατί μπορούμε να πετύχουμε τους στόχους μας αν εφαρμόσουμε σωστά τις πολιτικές που προαναφέρθηκαν. Δεν είναι επιθυμητή, γιατί θα είχε καταστροφικές συνέπειες όσον αφορά την πρόσβαση της ίδιας της κυβέρνησης και των επιχειρήσεων στις διεθνείς αγορές κεφαλαίων, αλλά και πολύ αρνητικές επιπτώσεις στα περιουσιακά στοιχεία των ασφαλιστικών ταμείων, των τραπεζών και των ιδιωτών που έχουν επενδύσει σε τίτλους του Ελληνικού Δημοσίου.

Βρισκόμαστε σήμερα στην αρχή μιας μεγάλης πορείας ανασυγκρότησης της οικονομίας με εμπόδια, κινδύνους αλλά και πολλές ευκαιρίες που πρέπει να αξιοποιήσουμε. Για να επιτύχουμε επιβάλλεται κινητοποίηση των πολιτικών και κοινωνικών δυνάμεων της χώρας. Η τελική έκβαση θα εξαρτηθεί από: τη δική μας συλλογική βούληση και αποφασιστικότητα, τη διορατικότητα και τον προγραμματισμό με μακροχρόνιο ορίζοντα, τον συντονισμένο σχεδιασμό, την εσωτερική συνοχή των απαιτούμενων ενεργειών, την ταχύτητα στην εφαρμογή τους, και κυρίως τη διαχειριστική επάρκεια. Όλα αυτά προϋποθέτουν την αμετακίνητη προήλωση στον τελικό στόχο: να κάνουμε την Ελλάδα μια σύγχρονη ευρωπαϊκή χώρα με οικονομική ευημερία και κοινωνική συνοχή.

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ
ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ
Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ-ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ
ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ κ' ΜΙΣΘΟΔΟΣΙΑΣ
Ταχ. Δ/ση : Παρ. Οδός Ναυπλίου - Ν. Κίου - 21100
Τηλέφωνο : 2752-360347-360349
Πληροφορίες: Β. Μιχαλοπούλου - Ε. Κοράλλη

ΠΕΡΙΛΗΨΗ
της υπ' αριθμ. ΣΟΧ 1/2011 Ανακοίνωσης

Ανακοινώνουμε

Την πρόσληψη, με σύμβαση εργασίας ιδιωτικού δικαίου ορισμένου χρόνου, συνολικά τεσσάρων (4) ατόμων για την κάλυψη εποχικών ή παροδικών αναγκών των προγραμμάτων Εξυγιάνσης της Κτηνοτροφίας, ΟΣΔΕ και Τεχνητής Σπερματέγχυσης της Δ/σης Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής της Περιφερειακής Ενότητας Αργολίδας, που εδρεύει στο Ναύπλιο, και συγκεκριμένα του εξής, ανά υπηρεσία, έδρα, ειδικότητα και διάρκεια σύμβασης, αριθμού ατόμων (βλ. ΠΙΝΑΚΑ Α), με τα αντίστοιχα απαιτούμενα (τυπικά και τυχόν πρόσθετα) προσόντα (βλ. ΠΙΝΑΚΑ Β):

ΠΙΝΑΚΑΣ Α: ΘΕΣΕΙΣ ΕΠΟΧΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ (ανά κωδικό θέσης)					
Κωδικός θέσης	Υπηρεσία	Έδρα υπηρεσίας	Ειδικότητα	Διάρκεια σύμβασης	Αριθμός ατόμων
101	Δ/ση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής της Περιφερειακής Ενότητας Αργολίδας	Ναύπλιο	ΠΕ Κτηνιάτρων	8 μήνες	1
102	Δ/ση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής της Περιφερειακής Ενότητας Αργολίδας	Ναύπλιο	ΤΕ Ζωικής Παραγωγής	8 μήνες	1
103	Δ/ση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής της Περιφερειακής Ενότητας Αργολίδας	Ναύπλιο	ΔΕ Χειριστής Η/Υ	8 μήνες	1
104	Δ/ση Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής της Περιφερειακής Ενότητας Αργολίδας	Ναύπλιο	ΥΕ Εργατών	8 μήνες	1

ΠΙΝΑΚΑΣ Β: ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ (ανά κωδικό θέσης)	
Κωδικός θέσης	Τίτλος σπουδών και λοιπά απαιτούμενα (τυπικά & τυχόν πρόσθετα) προσόντα
101	1) Πτυχίο ή δίπλωμα Κτηνιατρικής ΑΕΙ ή το ομώνυμο πτυχίο ή δίπλωμα Ελληνικού Ανατολικού Πανεπιστημίου (Ε.Α.Π) ΑΕΙ ή Προγραμμάτων Σπουδών Επιλογής (Π.Σ.Ε) ΑΕΙ ή ταυτόσημο κατά περιεχόμενο ειδικότητας πτυχίο ή δίπλωμα ΑΕΙ ή Ελληνικού Ανατολικού Πανεπιστημίου (Ε.Α.Π) ΑΕΙ ή Προγραμμάτων Σπουδών Επιλογής (Π.Σ.Ε) ΑΕΙ της ημεδαπής ή κάποιος τίτλος σπουδών της αλλοδαπής, αντίστοιχης ειδικότητας. 2) Όχι α άσκησης επαγγελματίας Κτηνίατρος.
102	Πτυχίο ή δίπλωμα τμήματος Ζωικής Παραγωγής ΤΕΙ ή το ομώνυμο πτυχίο ή δίπλωμα Προγραμμάτων Σπουδών Επιλογής (Π.Σ.Ε.) ΤΕΙ ή αντίστοιχο κατά ειδικότητα πτυχίο ή δίπλωμα ΤΕΙ ή Προγραμμάτων Σπουδών Επιλογής (Π.Σ.Ε.) ΤΕΙ της ημεδαπής ή κάποιος τίτλος σπουδών της ημεδαπής ή αλλοδαπής, αντίστοιχης ειδικότητας ή το ομώνυμο ή αντίστοιχο κατά ειδικότητα πτυχίο ΚΑΤΕΕ ή κάποιος τίτλος της ημεδαπής ή αλλοδαπής, αντίστοιχης ειδικότητας.
103	α) Δίπλωμα Επαγγελματικής Κατάρτισης Γ.Ε.Κ. οποιαδήποτε ειδικότητας του τομέα Πληροφορικής ή 3) Πτυχίο Α ή Β' εθνικού Τεχνικού Επαγγελματικού Εκπαίδευτηρίου: (i) στο ασήμι/αργή ειδικότητας του τομέα Πληροφορικής-Διακτύων Η/Υ ή (ii) ειδικότητας Ηλεκτρονικών Υπολογιστικών Συστημάτων ή Ηλεκτρονικών Υπολογιστικών Συστημάτων και Διακτύων του Ηλεκτρονικού Τομέα ή γ) Απολυτήριο τίτλος: (i) κλάδου Πληροφορικής Ένωσης Γαλλοελληνικού Λυκείου, ή (ii) πτυχίου Προγραμμάτων Ηλεκτρονικών Υπολογιστών Τεχνικού Επαγγελματικού Λυκείου ή (iii) ειδικότητας Υπολλήνων Χειριστών Η/Υ Τεχνικής Επαγγελματικής Σχολής ή άλλος κάποιος και αντίστοιχος τίτλος σχολικής μονάδας δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης της ημεδαπής ή αλλοδαπής.
104	<<ΔΕΝ ΑΠΑΙΤΟΥΝΤΑΙ ΕΙΔΙΚΑ ΤΥΠΙΚΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ, σύμφωνα με την παρ.2 του άρθρου 5 του ν.2527/97>>.

Οι υποψήφιοι όλων των ειδικοτήτων πρέπει να είναι ηλικίας από 18 έως 65 ετών.

Να έχουν την υγεία και τη φυσική καταλληλότητα που τους επιτρέπει την εκτέλεση των καθηκόντων της θέσεως που επιλέγουν.

Να μην έχουν κώλυμα κατά το άρθρο 8 του Υπαλληλικού Κώδικα, (καταδίκη, υποδικία, δικαστική συμπαράσταση), με την επιφύλαξη της επόμενης εξαίρεσης.

Εξαίρεση: Οι υποψήφιοι για θέσεις βοηθητικού ή ανειδίκευτου προσωπικού υπό τη προϋπόθεση ότι έχουν εκτίσει την ποινή ή τα μέτρα ασφαλείας που τους έχουν επιβληθεί έχουν αρθεί ή έχουν απολυθεί υπό όρο (Ν.2207/1994 άρθρο 4 παρ.6).

Οι ενδιαφερόμενοι, μπορούν να υποβάλλουν αίτηση και δικαιολογητικά στην παρακάτω Διεύθυνση:

Περιφερειακή Ενότητα Αργολίδας,
Δ/ση Διοικητικού-Οικονομικού
Τμήμα Προσωπικού κ' Μισθοδοσίας
Παραλιακή Οδός Ναυπλίου-Ν. Κίου
τ.κ. 21100
Ναύπλιο

Υπόψη κ. Παρασκευούλακου Σωτηρίου ή Κοράλλη Ελένης

εντός αποκλειστικής προθεσμίας (10) δέκα ημερών, που αρχίζει από την επομένη ημέρα της τελευταίας δημοσίευσης της παρούσας σε τοπικές εφημερίδες ή της ανάρτησής της στο κατάστημα της Περιφερειακής Ενότητας Αργολίδας και στο Δημαρχείο Ναυπλίου, εφόσον η ανάρτησή της είναι τυχόν μεταγενέστερη της δημοσίευσης στις εφημερίδες (παρ. 10 άρθρο 21 Ν.2190/1994).

Αρμόδιο τμήμα για την παραλαβή αιτήσεων και δικαιολογητικών είναι το Τμήμα Γραμματείας της Δ/σης Διοικητικού-Οικονομικού Π. Ε. Αργολίδας.

Ολόκληρη η ανακοίνωση είναι αναρτημένη στο κατάστημα της Περιφερειακής Ενότητας Αργολίδας και στο χώρο των ανακοινώσεων του δημοτικού καταστήματος του Δήμου Ναυπλίων.

Ο ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ

ΠΕΤΡΟΣ ΤΑΤΟΥΛΗΣ

Συζήτηση για τη δημιουργία ποδηλατοδρόμων στην πόλη του Ναυπλίου



Μια ενδιαφέρουσα πρόταση για την δημιουργία ποδηλατοδρόμων εισηγήθηκε η Ειρήνη Μελισσινού, σύμβουλος στη Δημοτική Κοινότητα Ναυπλίου της παράταξης «Ναύπλιο η άλλη πρόταση».

«Η πόλη μας στην μεγαλύτερη έκτασή της είναι επίπεδη, γεγονός που την κάνει ιδανική για χρήση ποδηλάτου. Ένας όμως ποδηλάτης αντιμετωπίζει πολλά προβλήματα σήμερα αν θελήσει να χρησιμοποιήσει το ποδήλατό

του ως μεταφορικό μέσο. Από το οφθαλμοφανές δηλαδή την πλήρη απουσία ποδηλατοδρόμων και την απουσία χώρων στάθμευσης ποδηλάτων, όπως επίσης και τον μη σωστό φωτισμό των δρόμων και την έλλειψη κανόνων όσο αναφορά τις υποχρεώσεις των ποδηλατιστών.

Θα πρέπει λοιπόν :

- Η Δημοτική Ενότητα Ναυπλίου να ζητήσει την ανάθεση σύνταξης μελέτης, η οποία να αφορά την χάραξη ποδηλατοδρόμων στην πόλη μας με προτεραιότητα στις μεγάλες οδικές αρτηρίες, και στην πρόσβαση των μαθητών στα σχολεία με ποδήλατο.
- Δημιουργία ποδηλατοδρόμου στα σημεία του παλιού σιδηροδρομικού δικτύου (Αιγίου).
- Δημιουργία χώρων στάθμευσης ποδηλάτων σε κεντρικά σημεία της πόλης και στα προαύλια των σχολείων.
- Ίσως στις προτάσεις αυτές θα πρέπει να ενσωματώσει και την πρόταση που έχουν καταθέσει οι «Ορθοπεταλιές», για την δημιουργία κεντρικού δικτύου ποδηλατοδρόμων στο νομό δίπλα από τις σιδηροδρομικές γραμμές, από το Ναύπλιο έως τα Φίχτια-Μυκήνες (με το σκεπτικό της σύνδεσης με τον ποδηλατόδρομο που θα ξεκινά παράλληλα με τις γραμμές του τρένου από την Αθήνα έως την Πάτρα) και από το Άργος έως την Ανδρίτσα. Οι δρόμοι αυτοί, κατά μεγάλο μέρος υπάρχουν και εύκολα μετατρέπονται σε ποδηλατόδρομο. Για να γίνει αυτό το έργο χρειάζεται συνεργασία των δήμων Ναυπλίων και Άργους-Μυκηνών, ενώ ενδιαφέρον έχει ήδη επιδείξει και ο υφυπουργός Γιάννης Μανιάτης. Ήδη απ' ότι πληροφορούμεθα και σύμβουλος στη Δημοτική Κοινότητα Άργους έχει ετοιμάσει αντίστοιχη πρόταση.

Δίαιτα με μέτρο μετά το Πάσχα



Thes Δημητράς Τούντα, διαιτολόγος, διατροφολόγος

Η αυξημένη θερμιδική πρόσληψη που πραγματοποιείται κατά τη διάρκεια των εορταστικών ημερών δεν θα πρέπει να αποτελέσει αιτία πανικού και σπασμωδικών κινήσεων για απώλεια βάρους με απότομες, αυστηρές και πολλές φορές επικίνδυνες μεθόδους. Η συνήθης τακτική των συνεχών και πολυήμερων αποτοξινώσεων, αποκλειστικά με φρούτα, λαχανικά και σούπες μόνο προβλήματα μπορούν να προκαλέσουν. Βασικός στόχος των μεταεορταστικών ημερών θα πρέπει να είναι η διαμόρφωση ενός σωστού προγραμματισμού των γευμάτων και η εφαρμογή ενός ήπιου και πλήρους σε θρεπτικά συστατικά διαιτολογίου.

Όσον αφορά τη θερμιδική πρόσληψη, αυτή δεν θα πρέπει να μειώνεται δραματικά, με εφαρμογή πολύ αυστηρών - στερητικών διαιτητικών προγραμμάτων. Κι αυτό, καθώς η απότομη εφαρμογή τέτοιων διατροφικών σχημάτων, ιδιαιτέρως μετά από περιόδους αυξημένης θερμιδικής πρόσληψης και χαλαρωμένη ψυχολογία όσον αφορά το φαγητό, είναι πολύ πιθανό να «τρομοκρατήσουν» τον οργανισμό, δημιουργώντας έντονο αίσθημα πείνας. Παράλληλα, τα πολύ αυστηρά προγράμματα γρήγορης απώλειας βάρους έχουν ως συνέπεια την αυξημένη απώλεια μυϊκού ιστού, με αποτέλεσμα τη γρήγορη μεταβολική προσαρμογή του οργανισμού στην προσλαμβανόμενη ενέργεια και τη μείωση του βασικού μεταβολισμού. Γι' αυτό άλλωστε πολύ συχνά παρατηρείται το γεγονός μετά από μια γρήγορη απώλεια βάρους κατά τις δυο πρώτες εβδομάδες να επέρχεται το λεγόμενο «κόλλημα».

Απαιτείται λοιπόν μια σωστή και προγραμματισμένη προσπάθεια. Προς την κατεύθυνση αυτή θα πρέπει με τη βοήθεια του διαιτολόγου να δημιουργηθεί ένα εξατομικευμένο πρόγραμμα διατροφής, με προγραμματισμένα γεύματα κατά τη διάρκεια της ημέρας, τα οποία θα καλύπτουν τις επιμέρους ανάγκες σε θρεπτικά συστατικά. Μια απώλεια της τάξης των 4 κιλών το μήνα αποτελεί τον ανώτερο επιθυμητό στόχο που θα πρέπει κανείς να θέτει, κυμαινόμενο πάντα ανάλογα με τον εκάστοτε οργανισμό. Δεν υπάρχουν γενικά διαιτολόγια για όλους. Κάθε οργανισμός αποτελεί μια δυναμική οντότητα, με απολύτως εξατομικευμένες ανάγκες σε θρεπτικά συστατικά.

Υπάρχουν βέβαια κάποια γενικά χαρακτηριστικά που θα πρέπει να διέπουν ένα υγιές «μετεορταστικό» διαιτολόγιο, τα οποία επιγραμματικά είναι τα εξής:

- Αποφύγετε τις πολυήμερες αποτοξινώσεις αποκλειστικά με φρούτα, λαχανικά και σούπες.
- Καταναλώνετε άφθονα φρούτα και λαχανικά (τουλάχιστον 2 σαλάτες και 3 - 4 φρούτα ημερησίως).
- Τρώτε ποικιλία τροφίμων. Η κατανάλωση 2 - 3 φορές την εβδομάδα λευκού κρέατος (ψάρι, κοτόπουλο, γαλοπούλα), 2 - 3 φορές όσπρια, λαδέρα, ζυμαρικά, 1 - 2 φορές κόκκινο κρέας εβδομαδιαίως, αποτελεί μια καλή και υγιεινή πρόταση για το εβδομαδιαίο σας διαιτολόγιο.
- Πίνετε άφθονο νερό, 8 - 10 ποτήρια ημερησίως.
- Για να ξεκινήσετε μια προσπάθεια απώλειας βάρους μετά τις γιορτές συμβουλευτείτε τους ειδικούς (διαιτολόγους).
- Αποφύγετε απότομα και στερητικά προγράμματα απώλειας βάρους.
- Μην αφήνετε μεγάλες αποστάσεις μεταξύ των γευμάτων σας.
- Προγραμματίστε τα γεύματά σας στο σπίτι, στη δουλειά, στην έξοδο.
- Προσπαθήστε να εντάξετε στο καθη-

σελίδα 22

Η φωνολογική επεξεργασία του λόγου σε παιδιά με δυσλεξία



Ths Άγγελου Τράκα, λογοθεραπευτής, επιστημονικός συνεργάτης Κέντρου Έρευνας και Εφαρμογής Σύγχρονων Προγραμμάτων Ειδικών Θεραπειών

Στο γνωσιακό τομέα, μια από τις αδυναμίες που ιδιαίτερα απασχολεί τα δυσλεξικά παιδιά αφορά την επεξεργασία του φωνολογικού επιπέδου του λόγου. Όταν η επεξεργασία του λόγου γίνεται απρόσκοπτα οδηγεί σε συνειδητοποίηση των φωνημάτων τα οποία συνθέτουν τον προφορικό λόγο και στην απόκτηση της φωνολογικής συνειδητότητας.

Η καλή φωνολογική επεξεργασία του λόγου συνεπάγεται ικανοποιητικό ρυθμό ανάπτυξης των δεξιοτήτων της ανάγνωσης και της ορθογραφίας. Τα παιδιά τα οποία έχουν ικανοποιητικά καλλιεργημένη φωνολογική συνειδητότητα αντιλαμβάνονται τα συστατικά στοιχεία του λόγου, τα φωνήματα και μάλιστα με τη σωστή σειρά και στη σωστή θέση του το καθένα στο προφορικό λόγο. Αν ταυτόχρονα συμβαίνει να γνωρίζουν κιόλας τα γράμματα τότε όταν θα καλούνται να γράφουν λέξεις δεν θα κάνουν φωνολογικά λάθη, δηλαδή δεν θα παραλείπουν, δεν θα προσθέτουν, δεν θα αντιμεταθέτουν γράμματα ή συλλαβές κι ως είναι ανορθόγραφα. Έχει υποστηριχθεί η άποψη ότι από

τη στιγμή της έκθεσης ενός παιδιού στο λόγο δημιουργούνται σιγά-σιγά με το χρόνο και την εμπειρία νοερές φωνολογικές παραστάσεις που είναι κωδικοποιημένα φωνολογικά σήμερα τα οποία ακούγονται στην ομιλούμενη γλώσσα. Στη προσχολική ηλικία οι αναπαραστάσεις αυτές είναι συγκεχυμένες κι ατελείς και όσο προχωρεί η ηλικία γίνονται όλο και πιο σαφείς και τέλειες.

Τα δυσλεξικά παιδιά δυσκολεύονται σε όλη τη πορεία της ανάπτυξης των δεξιοτήτων της ανάγνωσης και της ορθογραφίας. Παρουσιάζουν αδυναμίες στην φωνολογική επεξεργασία του λόγου και στην ανάπτυξη της φωνολογικής συνειδητότητας. Δυσκολεύονται να συνειδητοποιήσουν ότι οι προτάσεις αποτελούνται από λέξεις και οι λέξεις από συλλαβές και φθόγγους. Δεν κατανοούν την αυτονομία της λέξης, της συλλαβής, του φωνήματος. Έτσι δυσκολεύονται να αναλύσουν τον προφορικό λόγο στα στοιχεία από τα οποία αποτελείται. Οι φωνολογικές αδυναμίες τους συνεπάγονται πολλές δυσκολίες στην εκμάθηση της ανάγνωσης και της ορθογραφίας

Έτσι λοιπόν είναι απαραίτητη η προϋπόθεση τα παιδιά με δυσλεξία (και όχι μόνο) να αποκτήσουν πριν πάνε στην πρώτη δημοτικού καλή φωνολογική επεξεργασία του λόγου ώστε να μπορέσουν να ανταπεξέλθουν και στα μαθήματα του σχολείου.



ΚΕΝΤΡΟ ΕΡΕΥΝΑΣ & ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΣΥΓΧΡΟΝΩΝ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ

ΔΑΓΡΕ 13, 212 00 ΑΡΓΟΣ, ΤΗΛ/ΦΑΧ: 2751 0 26336, e-mail: Kapetan3@otenet.gr

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ

ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ
ΝΕΥΡΟΛΟΓΟΣΟΛΟΓΙΚΗ ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ
ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΔΥΣΛΕΞΙΑΣ
ΛΟΓΟΘΕΡΑΠΕΙΑ
ΘΕΡΑΠΕΙΑ ΑΦΑΣΙΑΣ
ΕΙΔΙΚΟ ΠΑΙΔΑΓΟΓΙΚΟ
ΕΙΔΙΚΟ ΜΑΘΗΤΙΚΟ
ΕΙΔΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΜΕΣΩ Η/Υ
ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ ΑΙΣΘΗΤΗΡΙΟΚΙΝΗΤΙΚΗΣ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗΣ (SENSORY INTEGRATION)
ΝΕΥΡΟΕΞΕΛΙΚΤΙΚΗ ΑΓΩΓΗ BOBATH
ΨΥΧΟΚΙΝΗΤΙΚΗ ΑΓΩΓΗ
ΠΡΟΪΜΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ (PORTAGE)
ΨΥΧΟΛΟΓΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ

ΤΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ

ΑΠΕΥΘΥΝΟΝΤΑΙ ΣΕ ΑΤΟΜΑ ΜΕ:

ΔΥΣΛΕΞΙΑ
ΜΑΘΗΣΙΑΚΕΣ ΔΥΣΚΟΛΙΕΣ
ΑΦΑΣΙΕΣ
ΑΥΤΙΣΜΟ
ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΕΣ ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ
ΕΓΚΕΦΑΛΙΚΗ ΠΑΡΑΛΥΣΗ
ΚΙΝΗΤΙΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ
ΝΕΥΡΟΛΟΓΙΚΕΣ ΠΑΘΗΣΕΙΣ
ΔΙΑΤΑΡΑΧΕΣ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ
ΝΟΗΤΙΚΗ ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΣΗ
ΥΠΕΡΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ
ΔΥΣΚΟΛΙΑ ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗΣ ΠΡΟΣΟΧΗΣ
ΑΙΣΘΗΤΗΡΙΑΚΕΣ ΔΥΣΛΕΙΤΟΥΡΓΙΕΣ
ΛΟΙΠΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΛΟΓΟΥ

Δ/ΝΤΗΣ: ΒΑΣΙΛΗΣ Ν. ΚΑΠΕΤΑΝΙΟΣ
ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗΣ - ΕΜΨΥΧΩΤΗΣ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΙΔΙΚΩΝ ΘΕΡΑΠΕΙΩΝ
Msc Neuropsychology



Τούντα Π. Δημητρά

Διαιτολόγος - Διατροφολόγος

Τηλ.: 27520 27580
Κιν.: 694 6947611
e-mail: tounda_dimi@yahoo.gr

Γενναίου Κολοκοτρώνη 4,
Ναύπλιο - τ.κ. 21100

Οι κυβερνήσεις πέφτουνε μα ο δρόμος του Λυγουριού μένει ημιτελής

Ζήσε ...Μάη μου να φας τριφύλλι

Γεφύρι της Άρτας έχει καταντήσει ο δρόμος Ναυπλίου – Λυγουριού, αφού περνούν οι μήνες και τα χρόνια και δεν μπορεί να ολοκληρωθεί.

Μια συνοπτική εικόνα της κατάστασης που επικρατεί στο συγκεκριμένο έργο δίνει ο υφυπουργός Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων Γ. Μαγκριώτης, απαντώντας σε ερώτηση του βουλευτή Γ. Ανδριανού. Φαίνεται όμως ότι τα προβλήματα δεν έχουν τελειωμό.

Τονίζει ο κος Μαγκριώτης:

«1. Όπως σας ενημερώσαμε και με το αρ. 2635/29-9-2010 έγγραφο μας σε απάντηση της 2865/15-09-

2010 παρόμοιας Ερώτησης, η ολοκλήρωση του οδικού τμήματος Αρκαδικό – Χάνι Μερκούρη της Ε.Ο. Ναυπλίου – Λυγουριού εντάχθηκε ως γέφυρα ΕΣΠΑ στο χρηματοδοτικό πρόγραμμα 'ΔΕΠΙΝ 2007-2013'. Σύμφωνα με την αρ. 2019/10-05-2010 απόφαση ένταξης, η χρονική διάρκεια υλοποίησης του φυσικού αντικείμενου της πράξης είναι 35 μήνες, ενώ η ημερομηνία λήξης της προθεσμίας επιλεξιμότητας δαπανών ορίζεται η 31-12-2015. Η εγκατεστημένη εργολαβία στο τμήμα Αρκαδικό – Χάνι Μερκούρη έχει διαλυθεί, παρά τις προσπάθειες της Υπηρε-



σίας να έλθει σε συνεννόηση με τον Ανάδοχο προκειμένου να αποφευχθεί η διάλυση και να ολοκληρωθεί το φυσικό της αντικείμενο. Η διαλυθείσα εργολαβία βρίσκεται στο στάδιο οριστικής παραλαβής των εκτελεσθέντων εργασιών. Για την ολοκλήρωση του φυσικού της αντικείμενου υπολείπεται η εκτέλεση των προβλεπόμενων ασφαλιστικών εργασιών, του οδοφωτισμού των κόμβων, της Σήμανσης – Ασφάλισης και μικρής έκτασης έργων Πρασίνου. Οι εν λόγω υπολειπόμενες εργασίες θα συμπεριληφθούν στο νέο υποέργο ολοκλήρωσης του οδικού τμήματος, που προβλέπεται να προκηρυχθεί μέχρι 30-06-2011 και με εκτιμώμενη προθεσμία πε-

ραίωσης 15 μήνες. Η καθυστέρηση στη διαδικασία δημοπράτησης του νέου υποέργου ολοκλήρωσης του οδικού τμήματος Αρκαδικό – Χάνι Μερκούρη οφείλεται:

Λόγω τις επελθούσας διάλυσης της εγκατεστημένης εργολαβίας, τροποποιείται το τεχνικό αντικείμενο του νέου υποέργου, ώστε να περιλάβει και τις υπολειπόμενες εργασίες αυτής.

Για το λόγο αυτό απαιτείται η τροποποίηση του Τεχνικού Δελτίου της πράξης και η απόφαση ένταξής της στο ΕΣΠΑ.

Για τη δημοπράτηση του νέου υποέργου στα πλαίσια του ΕΣΠΑ είναι απαραίτητη η επαναξιολόγηση και επικαιροποίηση της τεχνικής μελέτης εκτέλεσης των

εργασιών.

2. Η κατασκευή της γέφυρας (τεχνικό Κάτω Διάβασης 6.00 X 5.00 μ.) στο Χάνι Μερκούρη περιλαμβάνεται στο τεχνικό αντικείμενο του νέου υποέργου ολοκλήρωσης του οδικού τμήματος Αρκαδικό – Χάνι Μερκούρη. Δεν κρίνεται σκόπιμο να αποτελέσει ξεχωριστό αντικείμενο νέας εργολαβίας και γι' αυτό δεν δημοπρατήθηκε αυτοτελώς μέχρι σήμερα.

3. Η μελέτη κατασκευής του τμήματος Αγία Ελεούσα – Αρκαδικό βρίσκεται σε εξέλιξη. Με το αρ. 2512/27-12-2010 έγγραφο της ΔΔΕ Περιφέρειας Πελοποννήσου, δόθηκε εντολή στο Ανάδοχο Μελετητικό Γραφείο για την εκπόνηση των επί μέρους μελετών (κύριων και υποστηρικτικών). Κατά την παρούσα περίοδο συντάσσονται οι απαιτούμενες μελέτες για την περιβαλλοντική αδειοδότηση, ώστε να ακολουθήσει η έγκριση της Μελέτης Περιβαλλοντικών Όρων. Η όλη διαδικασία εκτιμάται να ολοκληρωθεί μέχρι 31-12-2011. Στη συνέχεια και εφόσον εξασφαλιστούν οι απαιτούμενες πιστώσεις θα ολοκληρωθούν οι οριστικές μελέτες προκειμένου το έργο να καταστεί ώριμο προς υλοποίηση».

ΞENON café & ΞENON inn ΓΑ.Συντάγματος - Ναύπλιο

Tηλ: 27520 29333 - 97580
www.xenoninn.gr

www.ikona-art.gr

print city

OPEN

αν ο χρόνος σου, είναι χρήμα !!!
στείλε την ιδέα σου με mail.



N. Γ. ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ Α.Ε.Β.Ε.
ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΕΣ ΛΥΣΕΙΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΕΝΤΥΠΩΝ

Βυζαντιού 3 • ναύπλιο • τηλ 27520 21375 • www.ikona-art.gr

go digit...

απροσάρμοστα αερομεταφορέα



Τελικά μόνο οι «δουλειές» της Τζούλιας απέδωσαν φορολογικά στο κράτος. Μήπως το κόκκινο φως στην οικονομία διεγείρει τους νεοέλληνες;

ανέκδοτο

Ο ρομαντικός

Ήμουν εντελώς κενός σαν άνθρωπος πριν ΤΗΝ γνωρίσω. Το μόνο πράγμα που μου έδινε χαρά ήταν να βλέπω τον ολυμπιακό να χάνει. Έχανε; Ήμουν ευτυχισμένος. Κέρδιζε; Ήμουν δυστυχής.

Άδειος. Τελείως άδειος από αληθινά συναισθήματα, αγάπη και ζωή. Ήθελα να το αλλάξω αυτό. Δεν μπορούσα όμως. Κάθε φορά που ξεκόλλαγα, μετά από λίγο ξαναγύριζα στα ίδια.

Και ξαφνικά μπήκε ΕΚΕΙΝΗ στη ζωή μου. Ήταν μια σπασία. Δεν είχα ξαναβιώσει έτσι. ΤΗΝ αγάπησα από την πρώτη στιγμή. Η καρδιά μου γέμισε από τρυφερά συναισθήματα.

Επιτέλους, τώρα πια δε με ένοιαζε το ποδόσφαιρο. Σκεφτόμουν μόνο ΕΚΕΙΝΗ. Όταν με κοίταζε ένιωθα την καρδιά μου να φτερουγίζει. Επιτέλους για πρώτη φορά στη ζωή μου ήμουν γεμάτος από πραγματικά συναισθήματα.

Ένωσα την ανάγκη να γράψω ένα ποίημα για χάρη ΤΗΣ. Πως θα μπορούσα όμως να το κάνω; Θα τα κατάφερα; Δεν είχα καμία σχέση με κάτι τέτοιο. Χμμμμμμ... Θα άφηνα την καρδιά μου να γράψει. Θα έκλεινα τα μάτια. Θα έπινα το στυλό και η ψυχή θα οδηγούσε το χέρι μου.

Και η τρυφερή ψυχή μίλησε. Αυθόρμητη και ελεύθερη. Τίποτε πια δε θα με γύριζε πίσω. ...

Βλέπω το σώμα σου που 'ναι σαν κρίνο
Κι από τα μάτια σου το δάκρυ πίνω
Κι όλη η φύση ανθεί για μας
...ται ο θρύλος κι ο Πειραιάς

Πτήσεις από 1 Ευρώ με την EasyShot! Και τι δεν κάνουν τα «απρο» για σας. Μέχρι φτηνές πτήσεις ξετρύπωσαν και σας τις παρουσιάζουν λίγο πριν αρχίσετε τα ταξίδια σας για τα αγαπημένα σας νησιά, μέχρι να τα γνωρίσετε.

Άλλη μία επαναστατική επιχειρηματική ιδέα παρουσίασε σήμερα ο ιδιοκτήτης του αερομεταφορέα χαμηλού κόστους EasyJet, Στέλιος Χατζιωάννου, σε press conference του στο ξενοδοχείο Hilton. Η νέα εταιρία EasyShot, που προβλέπεται να εξαφανίσει τον ανταγωνισμό στις πτήσεις εσωτερικού, θα προσφέρει εισιτήρια για τις Κυκλάδες από 4 Ευρώ ανά άτομο. Ο ίδιος ο κ.Χατζιωάννου είπε για την EasyShot: «Καταφέραμε με την EasyJet να προσφέρουμε φθηνά εισιτήρια στερώντας από τους επιβάτες πολυτέλειες που δεν τους ενδιέφεραν, όπως το γεύμα, και με την EasyShot θα πάμε ένα βήμα παρακάτω. Θα προσφέρουμε εισιτήρια για μερικά μόνο Ευρώ, εξοικονομώντας χρήματα από την έλλειψη αεροσυννοδών, πιλότων και φυσικά του ίδιου του αεροπλάνου.»

Στο αεροδρόμιο των Σπάτων προγραμματίζεται τώρα η κατασκευή 18 σφεντόνων βεληνεκούς περίπου 560χμ. καθώς και τεράστιων κανονιών με παρόμοια ακτίνα δράσης. Οι επιβάτες θα εκτινάσσονται προς τον προορισμό τους συνοδευόμενοι από τις αποσκευές τους με διαφορά μερικών

λεπτών για να προσγειωθούν σε προστατευτικό δίκτυο σε διάφορα αεροδρόμια δημοφιλών τουριστικών σημείων όπως τα νησιά του Αιγαίου.

Με ένα επιπρόσθετο κόστος 2 Ευρώ οι ιπτάμενοι θα έχουν την ευκαιρία να απολαύσουν το παραδοσιακό γεύμα το οποίο κατά πάσα πιθανότητα θα εκτοξεύεται από στρατιωτικές βάσεις στην Αίγινα και την Ελευσίνα. Η λεπτή μανούβρα της συνάντησης γεύματος και επιβάτη στον αέρα αναμένεται να τελειοποιηθεί με τη χρήση βαλλιστικού λογισμικού από τη NASA και την πυροδότηση διορθωτικών πυραύλων Ρωσικής κατασκευής κατά τη διάρκεια της πτήσης. Δυστυχώς, η ταχύτητα επιβάτη και γεύματος υπαγορεύουν το χρονικό παράθυρο σεβριρίσματος του γεύματος σε περίπου 13 χιλιοστά του δευτερολέπτου και οι επιβάτες παρακαλούνται στο χρονικό αυτό διάστημα του εναέριου ραντεβού με την τροφή τους να μην κλείσουν τα μάτια τους.



Οι νέες πτήσεις δεν προτείνονται σε άτομα με καρδιακά προβλήματα, ευαίσθητες κομμώσεις, αλλεργία στην κατάποση εντόμων, αργά αντανακλαστικά, μυωπία ή έντονη αγάπη για τη ζωή τους και δε θα πραγματοποιούνται σε καιρικές συνθήκες χειρότερες των 0.14 μπόφορ λόγω της αυξημένης πιθανότητας καταστροφικής συντριβής δεκάδες χιλιόμετρα από το σημείο προσγείωσης.



Αδιαχώρητο τις ημέρες του Πάσχα από τηνπραμάτεια που είχε απλωθεί σε όλη την πόλη

Μάστιγα το παρεμπόριο στο Ναύπλιο

Σε κάθε γωνιά της πόλης, μικροπωλητές διαφόρων εθνικοτήτων, είχαν απλώσει τηνπραμάτεια τους τις ημέρες του Πάσχα. Το Ναύπλιο είχε γίνει ένα απέραντο ..παζάρι. Ιδιαίτερα η Πλατεία Συντάγματος θύμιζε Μοναστηράκι προηγούμενων εποχών. Η αστυνόμευση απουσίαζε. Το πρόβλημα που δημιουργείται βέβαια δεν είναι μόνο αισθητικό, αλλά και ανταγωνιστικό των εμπόρων της πόλης – όπως τουλάχιστον ισχυρίζονται οι ίδιοι. Πρόσφατη είναι η επιστολή του προέδρου του Εμπορικού Συλλόγου Ναυπλίου Παναγιώτη Αργυρόπουλου, ο οποίος ζητούσε από τον δήμαρχο Ναυπλίου να λάβει μέτρα κατά του παραεμπορίου. Φαίνεται όμως εκ του αποτελέσματος ότι δεν επετεύχθη ο στόχος. Έγραφε στην ανοιχτή επιστολή του προς τον δήμαρχο, ο κος

Αργυρόπουλος: «Σε μία εποχή δύσκολη, λόγω της οικονομικής κρίσης που αντιμετωπίζει η Χώρα μας και η οποία έχει επηρεάσει σε πρωτόγνωρο βαθμό τα οικονομικά των μισθωτών, των συνταξιούχων, του αγροτικού κόσμου, καθώς και του εμπορικού κόσμου και κατ'επέκταση όλων των αυτοαπασχολούμενων της Πόλης μας, γινόμαστε καθημερινά μάρτυρες κατάληψης δημοτικών χώρων από δεκάδες παράνομους μικροπωλητές ιδιαίτερα αλλοδαπών, οι οποίοι στήνουν τηνπραμάτεια τους όπου θέλουν, όποτε θέλουν και χωρίς να υπάρχει καμία παρέμβαση από τα μικτά συνεργεία ελέγχων όπως το άρθρο 7, του Ν.2323/95, οι Ν.3377/05, άρθρο 11, παρ. 1 του Ν. 3557/07 και οι Υ.Α Κ-1/188/06 και η Υ.Α Κ-1/1178/010 αναφέρουν, παρά μόνο από την Δημοτική Αστυνομία, όπου πολλές φορές τα όρ-

γανα αυτής δέχονται επιθέσεις φραστικές αλλά ακόμα και προπηλακισμούς από θρασεείς παράνομους μικροπωλητές/τριες. Κατόπιν όλων των ανωτέρω σας καλούμε να στηρίξετε τόσο την τοπική αγορά, όσο και τους εκατοντάδες μικροεπαγγελματίες και αυτοαπασχολούμενους, οι οποίοι καθημερινά προσπαθούν να σταθούν αξιοπρεπώς και να αντεπεξέλθουν οικονομικά σε ένα περιβάλλον εξαιρετικά δύσκολο με δεδομένη την καταναλωτική δυσπραγία των καταναλωτών της Περιοχής μας, καταβάλλοντος υπερπροσπάθειες να αποφύγουν τα λουκέτα που μπαίνουν καθημερινά σε δεκάδες επιχειρήσεις της Πόλης μας. Κύριε Δήμαρχε Εάν δεν θέλετε να είστε Δήμαρχος, μίας Πόλης «φάντασμα», με δεκάδες επιχειρήσεις κλειστές, ακόμα και σε κεντρικούς δρό-

μους όπως στην Άργους, στην Πλαπούτα, στην Αμαλίας, στην 25η Μαρτίου, στην Ασκληπιού, κ.λπ, σας καλούμε να πάρουμε εδώ και τώρα αποφάσεις για μία διαφορετική πορεία ανάπτυξης της Πόλης μας, η οποία θα προέλθει μέσα από υγιείς επιχειρήσεις που θα δώσουν ζωή και φως, άπλετο φως τόσο στα κεντρικά της σημεία, όσο και στις συνοικίες της, οι οποίες είναι ένα αναπόσπαστο κομμάτι της και όχι μέσα από το «παραεμπόριο», το οποίο κάποιος προσπαθούν να επιβάλλουν μέσω παράνομων, ιδιαίτερα αλλοδαπών μικροπωλητών οι οποίοι έχουν καταλάβει κεντρικά σημεία της και με «εμποροπανήγυρη», η οποία έχει ξεφύγει από κάθε νομιμότητα, με τον αριθμό των πάγκων να έχει ξεπεράσει κατά πολύ τον αριθμό τα καταστήματα της Πόλης μας (250 καταστήματα, 400 - 450 πάγκοι) με μία άναρ-

χη τοποθέτηση αυτών επί του οδοστρώματος και όχι επάνω στα πεζοδρόμια όπως ο Δημοτικός κώδικας και Καλλικρατικός Νόμος αναφέρουν, με τελικό αποτέλεσμα την αφαίμαξη και μεταφορά χρημάτων σε άλλες περιοχές, σε βάρος της τοπικής αγοράς και της ευρύτερης περιοχής μας, καθώς και τον αποκλεισμό επί διήμερο του ιστορικού μας κάστρου από χιλιάδες επισκέπτες μας. Αναμένουμε δική σας πρόσκληση ώστε όλοι μαζί να πάρουμε αποφάσεις για ένα καλύτερο αύριο της τοπικής αγοράς και της Πόλης μας. Για μία αναπτυξιακή πορεία που θα δώσει προοπτικές για το αύριο όλων όσων ζούμε και αγαπάμε αυτή την Πόλη. Μία Πόλη που θα παραμείνει και πρέπει να παραμείνει καθαρή, ζωντανή και με προοπτικές ανάπτυξης και προόδου».

Ακόμα περιμένουν εκτιμήσεις για τα βερίκοκα

Ακόμα περιμένουν εκτίμηση για τα βερίκοκα οι αγρότες που επλήγησαν από τον παγετό του Μάρτη. Για το θέμα αυτό από τις 18 Απρίλη έχει σταλεί υπόμνημα από τις Οργανώσεις Παραγωγών Ε.Α.Σ. Αργολίδας, Κ.Α.Σ.Ο.Α. Δαναός, Κ.Α.Σ.Ο.Κ Αργολική Γή, Α.Κ.Α.Σ Ήλιος, και των Αγροτικών Συνεταιρισμών Αεροδρομίου, Ατρέας, Κυβερίου, Σκαφιδακίου, Χούνης, Σταθείων, Σχοινοχωρίου, Κεφαλαρίου, Ελληνικού, Μύλων, Κουτσοποδίου, αλλά ακόμα δεν έχει υπάρξει απάντηση. Να σημειωθεί ότι εκτός από τον παγετό, οι φετινές δυσμενείς καιρικές συνθήκες είχαν ως αποτέλεσμα η φετινή παραγωγή βερί-

κοκων στην Αργολίδα να εμφανίζει εξαιρετικά μεγάλη μείωση καρπών, που κυμαίνεται από 60% έως και 100% σε σχέση με τα δεδομένα των προηγούμενων ετών. Για το ίδιο θέμα κατέθεσε ερώτηση στη βουλή προς τον υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Κ. Σκανδαλίδη, ο βουλευτής Γιάννης Ανδριανός ο οποίος επισημαίνει ότι, μετά τις συνεχώς φθίνουσες τιμές των αγροτικών προϊόντων και το αυξημένο κόστος καλλιέργειας, είναι επιτακτική ανάγκη για την οικονομική επιβίωση των παραγωγών και την άμεση και ικανοποιητική αποζημίωση της παραγωγής βερίκοκων που καταστράφηκε.

Μέχρι αύριο Παρασκευή θα βρίσκεται αναρτημένη η Προτεινόμενη Οριογραμμή του ΒΙΠΑ Αργολίδας στο κτήριο του Επιμελητηρίου. Οι ιδιοκτήτες γης, καθώς και οι εγκατεστημένοι επιχειρηματίες της περιοχής, έχουν κληθεί να λάβουν γνώση της προτεινόμενης οριογραμμής, τα όρια της οποίας μπορούν να τροποποιηθούν έπειτα από τυχόν υποβολή νέων Εκδηλώσεων Ενδιαφέροντος εντός της ανωτέρω προθεσμίας. Η οριογραμμή αυτή προέκυψε έπειτα από επεξεργασία της ReDePlan A.E. Consultants, Συμβούλου Υποστήριξης του Επιμελητηρίου Αργολίδας, επί των φακέλων εκδήλωσης ενδιαφέροντος που διαβίβαστη-

καν, με κριτήριο τη δυνατότητα πολεοδόμησης της έκτασης, σε συνδυασμό με τις προβλέψεις της ισχύουσας Νομοθεσίας. Θα ακολουθήσει η επαναξιολόγηση των δεδομένων που θα προκύψουν έπειτα από τυχόν νέες Εκδηλώσεις Ενδιαφέροντος, και η οριογραμμή θα οριστικοποιηθεί και θα αποτελέσει την τελική έκταση επί της οποίας θα γίνουν οι απαραίτητες ενέργειες για να αναπτυχθεί το ΒΙΠΑ Αργολίδας.

συνέχεια από σελ. 19

μερινό σας διαιτολόγιο Ένα καλό πρωινό, πλούσιο σε υδατάνθρακες (δημητριακά, ψωμί κ.λπ.) και γαλακτοκομικά (γάλα, τυρί, γιαούρτι) Μικρογεύματα με φρούτα και γαλακτοκομικά ενδιάμεσα των κυρίως γευμάτων. Κλείνοντας θα ήταν σωστό να σημειωθεί ότι η εφαρμογή των οδηγιών που αναφέρθηκαν αποτελεί την προϋπόθεση τόσο για μια ήπια, σταθερή και μόνιμη απώλεια βάρους, αλλά, με τις απαραίτητες πάντα προσαρμογές, και για ένα υγιεινό και σωστό τρόπο διατροφής, ο οποίος σε συνδυασμό με ήπια και συστηματική άσκηση συμβάλουν στην εν γένει καλή υγεία του οργανισμού.

Η έκθεση του Επιμελητηρίου

Την 3η Περιφερειακή Έκθεση Τοπικής, Παραγωγικής και Τουριστικής Φυσιογνωμίας, Εξοπλισμού Επιχειρήσεων και Κατοικίας, με τον τίτλο «Αργολίδα 2011», ανακοίνωσε ότι θα διοργανώσει το Επιμελητήριο Αργολίδας, από την Τετάρτη 11 Μαΐου έως και την Κυριακή 15 Μαΐου 2011, στο Βιομηχανικό χώρο Φραγκίστα, στη Δαλαμανάρα. Οι κατηγορίες των προϊόντων και των υπηρεσιών που καλύπτονται από την έκθεση είναι: Α) Εσπεριδοειδή, ελαιόλαδο, ελιές βρώσιμες, σταφίδα, σύκα, προϊόντα ιχθυοκαλλιεργειών, χυμοί

και κονσέρβες φρούτων, κρασιά, ποτά, γαλακτοκομικά, ζυμαρικά. Γλυκίσματα και λοιπά προϊόντα γης και μεταποιημένα τρόφιμα. Β) Μάρμαρα, λοιπά οικοδομικά υλικά, συστήματα άντλησης και άρδευσης, ανεμοδείκτες, γεωργικά μηχανήματα και εργαλεία, μηχανήματα και κατασκευές επαγγελματικής χρήσης, συστήματα εκμετάλλευσης ήπιων μορφών ενέργειας, έπιπλα, είδη κατασκευών κατοικιών και οικιακού εξοπλισμού. Γ) Προβολή του Τουρισμού της Περιφέρειας και των εναλλακτικών μορφών του (αγροτουρισμός, συνεδριακός τουρισμός, ιαματικός

τουρισμός κλπ) καθώς και των παραδοσιακών χειροτεχνικών προϊόντων που απευθύνονται στο αγοραστικό κοινό των επισκεπτών της περιοχής. Στόχος της έκθεσης – σύμφωνα με τους διοργανωτές – θα είναι η ανάδειξη της προβολής της οικονομικής δραστηριότητας, η τόνωση της αγοράς με τη σύναψη εμπορικών συμφωνιών και η αύξηση της Τουριστικής κίνησης από την προσέλευση και διακίνηση των εμπορικών αντιπροσώπων εσωτερικού - εξωτερικού και επισκεπτών.





Λογιστικό Γραφείο

Στέλιος Π. Χειβιδόπουλος
Λογιστής πτυχιούχος ΑΒΣΘ

Κορίνθου 26, Αργος
τηλ. 27510-61124
0932-355174



Καποδιστρίου 32-34, Αργος Τ. Κ. 21200
Τηλέφωνο-Fax : 2751026545
e-mail: anat958@otenet.gr

ΔΩΡΕΑΝ ΜΙΚΡΕΣ ΑΓΓΕΛΙΕΣ

**ΜΟΝΟ ΓΙΑ ΤΟΥΣ
ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΕΣ ΜΑΣ**

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα στο Ναύπλιο. Τηλ. 2752028467

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ισόγειο διαμέρισμα σε διώροφοι κατοικία στη Νέα Κίο 110 τμ με 2 υπνοδωμάτια σαλοτραπεζαρία, τζάκι, κουζίνα και WC χωρίς κοινόχρηστα με αυτόνομη θέρμανση και κλιματισμό λουξ κατασκευή τηλ. 6977215292.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα στο Άργος, 90 τ.μ., με αυτόνομη θέρμανση, χωρίς κοινόχρηστα. Τηλ. 2751068592, 6934443160

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα πρώτου ορόφου 97 τμ., τεσσάρι Μαρτινείας και Π. Πατρών Γερμανού, 350,00 ευρώ. Ναύπλιο. Τηλ. 6932468787

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2αρι στο Ναύπλιο. Τηλ. 2752028467

Στο Άργος ενοικιάζεται γραφείο 50τμ, 2ος όροφος κεντρικό Νικηταρά 8, δίπλα στον ΟΤΕ. Πληρ. 2751042192

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Ισόγειος χώρος στο παλιό Ναύπλιο (Όθωνος 13) κατάλληλος για γραφείο ή και κατάστημα. Πληροφορίες τηλ. 27520-27847 και 6944-677607.

Ενοικιάζεται 4αρι (2 υ/δ, καθιστικό, κουζίνα, 2 w/c) 90 Τ.Μ, πλησίον γηπέδου Ναυπλίου, 10ετίας, διαμπερές, αυτόνομη θέρμανση, α/σ, μεγάλο μπαλκόνι - τέντες σε μικρή και ήσυχη οικογενειακή πολυκατοικία. Τηλ επικοινωνίας 6937678788

Ενοικιάζεται 2αρι επιπλωμένο και εξοπλισμένο στο ισόγειο, χωρίς κοινόχρηστα, στην περιοχή Κούρτη. Πληροφορίες στο 6973248494, κος Γιώργος

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα, στο Ναύπλιο. Τηλ. 2752 0 28467

Ενοικιάζεται 2αρι με αυτόνομη θέρμανση, ψύξη χωρίς κοινόχρηστα. τηλ 27510 61710 και 6979029561

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορόφου 3άρι διαμπερές, με αυτόνομη θέρμανση χωρίς κοινόχρηστα. τηλ 27510 61710 και 6979029561.

Ενοικιάζεται δυάρι επιπλωμένο στην Κυψέλη, πλησίον ΑΣΟΕ. Τηλ.: 6977705603

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 110 τμ, όπισθεν του Δημαρχείου Ναυπλίου. 3ος όροφος, βεράντες, φρεσκοβαμμένο, ΑΣ. Τηλ.: 6976015480

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 120 τμ, επί της οδού Δαναού 32 στο Άργος. 1ος Όροφος, βεράντες, τέντες, αυτόνομη θέρμανση, φρεσκοβαμμένο. Τηλ.: 6976015480

Ενοικιάζεται επαγγελματικός χώρος,

70 τ.μ στο Εμπορικό Κέντρο, με πρόσωση στην Ασκληπιού στο Ναύπλιο. Τηλ:27520-23995, κιν: 6977-989237

Ενοικιάζεται ισόγειο διαμέρισμα (πρώην Ωδείο «Δίεσις») 70 τ.μ. με 1 θέση στάθμευσης, στο κέντρο του Άργους, κατάλληλο για φροντιστήριο, ιατρείο, λογ/κό, δικ/κό κ.α. γραφείο. Πληροφορίες: 27510 21414, 6942 855660

Ενοικιάζεται κατάστημα Τσώκρη 26, Άργος. Τηλ. 2751068609

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 1ου ορόφου μονοκατοικίας με 2 κρεβατοκάμαρες, σαλόνι, κουζίνα, μπάνιο, αυτόνομη θέρμανση και κλιματιστικά. τηλ. 6944 707640, 27510 51042

Ενοικιάζεται κατάστημα - ευκαιρία διαμορφωμένο και πλήρως εξοπλισμένο 550 τμ και αποθήκη 150 τμ Ασκληπιού 133 - Άρια. Ενοίκιο 3.500. Τιμή αποζημίωσης 55.000. Τηλ 6972831710

Ενοικιάζεται χώρος Ισόγειος 110 τμ για κατάστημα mini Market, φροντιστήριο, Φαρμακείο ή για κατοικία σε νεόκτιστη οικοδομή στην οδό Ηροδότου έναντι πλατείας, στην περιοχή Κούρτη. Τηλ.: 6984622959

Ενοικιάζεται διαμέρισμα 3αρι στο εμπορικό κέντρο του Άργους, στον 1ο όροφο. Τηλέφωνο επικοινωνίας για περισσότερες πληροφορίες : 694 8866589 κος Γιώργος.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ μεζονέτες 50 τ.μ. και 140 τ.μ. αντίστοιχα, στο Τολό, δίπλα στη θάλασσα. Τηλ. 6972240183

ΝΑΥΠΛΙΟ - ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Γκαρσονιέρα studios - 42 m3 (υπερυψωμένο ισόγειο) εσωτερική - βγαίνει σε κήπο Ασκληπιού 33 και Μπούτου 2 απέναντι από το Super Market LIDL. Πλήρως επιπλωμένη με όλα τα απαραίτητα έπιπλα όπως αναδιπλούμενα κρεβάτια για 5 άτομα - σαλόνι πολυθρόνες - καρέκλες - βιβλιοθήκες - κασέλες - ντουλάπες - φωτιστικά κ.ά. Με όλες τις ηλεκτρικές και βοηθητικές συσκευές Με είδη εστίασης και είδη οικιακής χρήσης Διαθέτει στοιχεία εσωτερικής διακόσμησης όπως πάσο (bar) - ξυλεπενδύσεις - ψευδοροφές - διακοσμ. πέργκολα, έγχρωμα μαρμάρια δάπεδα και άλλα στοιχεία. Ενοίκιο: Ευρώ 300. κος Σπύρος 6977.452000 + 6937.847555 κα Πόπη 6947.877160 + 2752.061659

Ενοικιάζεται επαγγελματικός χώρος επί της οδού Ασκληπιού στην Άρια, εσωτερικός χώρος 110 τμ και προαύλιος χώρος 200 τ.μ. Τηλ.:6973436723

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΑ 35τμ επιπλωμένη στο Ναύπλιο, τιμή 350 ευρώ. Τηλ. 6946 746564.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ διαμερίσματα επιπλωμένα και μη, δυάρια και τριάρια με κεντρική θέρμανση, Α/Σ, ηλιακά, ανακατασκευασμένα, στο Τολό. Τηλ. 6936822068

ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ

Πωλούνται διαμερίσματα 76τ.μ. και μεζονέτες 116τ.μ. στην περιοχή Ροδίου Ναυπλίου. Όλα με στεγασμένα γκαράζ και ανεξάρτητα καλοριφέρ χωρίς κοινόχρηστα. Πληροφορίες : Πάννης Ρεκούμης 6944893544, 2752023534.

Πωλούνται διαμερίσματα νεόκτιστα σε απόσταση 200μέτρων από το Νοσοκομείο Άργους. Τηλ.: 6947267865

Χ.ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ-ΠΩΛΗΣΗΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΝΕΟΔΗΜΤΟ ΙΣΟΓΕΙΟ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ 38 τ.μ. ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός Αργοναυτών 11 - Ν. Βυζάντιο). ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ: τηλ. (27520)29396 - κινητό 6944842844 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ

ΝΕΑ ΠΟΛΥΚΑΤΟΙΚΙΑ ΝΑΥΠΛΙΟ (οδός Χαρμαντά 11 - Ν. Βυζάντιο) ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ: 1/Διαμέρισμα 88 τμ Τριάρι (2 υ/δ) 2/Διαμέρισμα 53 τμ Δυάρι (1 υ/δ) 3/Διαμερισμα 55 τμ Δυάρι (1 υ/δ) 4/ Διαμέρισμα 57 τμ Δυάρι (1 υ/δ) Όλα με θέση στάθμευσης στην πυλωτή.

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ τηλ.: (27520) 29396 - κινητό: 6944842844 ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ: ΠΡΟΦ. ΗΛΙΑ 13 - ΝΑΥΠΛΙΟ

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ μεταχειρισμένα σε καλή κατάσταση α) παιδικό κάθισμα αυτοκινήτου για 0-3 χρονών, β) κούνια, γ) πόρτες ασφαλείας για σκάλες, δ) καρότσι με τρεις ρόδες, ε) έπιπλο αλλαξιέρα. Κα Βιλιάνα. Τηλ. 2752 0 26260.

ΝΑΥΠΛΙΟ - ΠΩΛΕΙΤΑΙ Γκαρσονιέρα studios - 42 m3 (υπερυψωμένο ισόγειο) εσωτερική - βγαίνει σε κήπο Ασκληπιού 33 και Μπούτου 2 απέναντι από το Super Market LIDL. Πωλείται μαζί με όλα τα έπιπλα όπως αναδιπλούμενα κρεβάτια για 5 άτομα - σαλόνι πολυθρόνες - καρέκλες - βιβλιοθήκες - κασέλες - ντουλάπες - φωτιστικά κ.ά. Μαζί με τις ηλεκτρικές και βοηθητικές συσκευές. Μαζί με τα είδη εστίασης και τα είδη οικιακής χρήσης. Διαθέτει στοιχεία εσωτερικής διακόσμησης όπως πάσο (bar) - ξυλεπενδύσεις στους τοίχους - ψευδοροφές - διακοσμ. πέργκολα, έγχρωμα μαρμάρια δάπεδα και άλλα στοιχεία. κος Σπύρος 6977.452000 + 6937.847555 και κα Πόπη 6947.877160 + 2752.061659

Πορτοχέλι ,Βερβερόντα, οικισμός ΕΑΣ οικόπεδο 400 τ.μ. χτίζει 120 τ.μ. και βοηθητικούς χώρους 120 τ.μ. με θέα το Πόρτο Χέλι και τη θάλασσα της Βερβερόντας πωλείται. τηλ. 6979

978770

Κρανίδι οικόπεδο εντός σχεδίου 301 τ.μ. με δόμηση 210 τ.μ. με θέα τους Μύλους και τον Αγ. Αντώνη , πωλείται .τηλ.6979 978770

Ναύπλιο. Πωλείται επιχείρηση εστιατορίου - μπαρ πλήρως εξοπλισμένη και σε λειτουργία στην παραλία του παλιού Ναυπλίου, οδός Μπουμπουλίνας. Τηλ. 6977074820

ΕΥΚΑΙΡΙΑ ΛΥΓΟΥΡΙΟ πωλείται μονοκατοικία 185 τ.μ. με 45 τ.μ. υπόγειο σε 800 τ.μ. οικόπεδο 200 μ. από τον καινούριο δρόμο . Τιμή 190.000 ευρώ . ΤΗΛ 6944141900 - 6974015724

Πωλείται επιχείρηση (καφενείο) επί της οδού π. Μαρίνου (πέντε δρόμοι) Άργος. τηλ. 6974201262 - 2751068793

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση (καφενείο) σε λειτουργία επί της οδού Π. Μαρίνου 37 στο Άργος (πέντε δρόμοι). τηλ: 27510 68793, 6946 619702.

ΖΗΤΗΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Ναύπλιο. Ζητείται κοπέλα να εργαστεί σε εστιατόριο - μπαρ. Σέρβις ή μπαρ. Τηλ. 6977074820

ΠΡΟΣΦΟΡΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Ζητείται προσωπικό. Νέα επιχείρηση που θα λειτουργήσει, ως καφέ- μπαρ, εστιατόριο στην παλαιά πόλη του Ναυπλίου, ζητά για άμεση πρόσληψη αντίστοιχο προσωπικό. Πληροφορίες στο 6985567757, 10πμ-3μμ.

Έκδοση Ενεργειακών Πιστοποιητικών κτιρίων, διαμερισμάτων, καταστημάτων. Πληροφορίες : Πάννης Ρεκούμης 6944893544, 2752023534.

ΔΑΚΤΥΛΟΓΡΑΦΗΣΗ κειμένων. Λίγες ή πολλές σελίδες, επίσημα ή ανεπίσημα προσωπικά έγγραφα, εργασίες, διατριβές, σημειώσεις, αποσπάσματα κλπ, δακτυλογραφούνται και διαμορφώνονται ως έγγραφα κειμένου. Τηλ. 2752 0 22257, 6976511108

Κυρία αναλαμβάνει την φροντίδα και φύλαξη παιδιών, στην περιοχή Ναυπλίου. Τηλ. 6945525435

Τελειόφοιτη οικονομικής σχολής παραδίδει μαθήματα σε παιδιά Δημοτικού - Γυμνασίου 6 ημέρες την εβδομάδα. 8 ευρώ / ώρα (Δημοτικό), 10 ευρώ / ώρα (Γυμνάσιο). 6943993555 κ' καθηγήτρια φιλόλογος παραδίδει μαθήματα σε παιδιά Δημοτ - Γυμνασ - Λυκείου κ' σε παιδιά με μαθησιακές δυσκολίες σε προσιτές τιμές. 697 82 13309.

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει μαθήματα σε μαθητές Δημοτικού και Γυμνασίου σε χαμηλές τιμές. Τηλ. 6978623695.

Μαθηματικά, Φυσική, Χημεία και Η/Υ από Χημικό Μηχανικό. Ιδιαίτερα μαθήματα και βοήθεια στο σπίτι, σε προσιτές τιμές, για μαθητές Δημοτικού, Γυμνασίου, Λυκείου. Τηλ. 6944735600

Καθηγήτρια Γερμανικών με 17 έτη πείρα native - speaker παραδίδει ιδιαίτερα μαθήματα. προετοιμασία για διπλώματα Γερμανικής γλώσσας μαθήματα και σε παιδιά δημοτικού - γυμνασίου. Τηλέφωνο 6976465155

Μπορώ να γράψω για σας στον Η/Υ οποιοδήποτε κείμενο θέλετε στην Ελληνική γλώσσα, ιδιαίτερα προσεγμένο και σε συμφέρουσα τιμή. Επικοινωνήστε μαζί μου στο τηλ. 6932-115790

Έμπειρη καθηγήτρια παραδίδει μαθήματα Ελληνικής & Γερμανικής Φιλολογίας. Τηλ. Επικ. 6939 667667

Πολυνή, δασκάλα 40 ετών, αναλαμβάνει την φύλαξη παιδιών και ηλικιωμένων, τηλ. 6946 702244 κα Μαργαρίτα.

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ ΣΚΑΦΗ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ παπάκι LIFAN 100cc, Τηλ. 6945119297

ΠΩΛΕΙΤΑΙ NISSAN TIDA ΜΑΥΡΟ 1600 κυβικά του 2008. τηλ. 6939512129

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΤΑΞΙ, 5 80 VOLVO, έδρας Άργους, με ή χωρίς το αυτοκίνητο. Τηλ. 6944243424

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Citroen AX 1100cc, μοντέλο 92, περασμένο ΚΤΕΟ, Σε λογική τιμή. Τη. 6944837534

Πωλείται πλήρως εξοπλισμός μηχανουργείου λόγω συνταξιοδότησης ή ενοικιάζεται η επιχείρηση σε προσιτή τιμή. Πληροφορίες 27510-68938, Άργος.

ΔΙΑΦΟΡΑ

ΧΑΡΙΖΟΝΤΑΙ κουταβάκια Σέντερ. Τηλ. Επικοινωνίας 2752024191

ΧΡΥΣΟΠΟΥΛΟΣ Ιωάννης. Πρακτορείο ΟΠΑΠ. Μακαρίου 25. Άργος. Τηλ. 2751062811

Πωλούνται ξύλα από ελιά έτοιμα για τζάκι. Τηλ. 6978107581

Χάθηκαν στην περιοχή Δαλαμανάρας δίπλωμα οδήγησης και άδεια τρακτέρ. Όποιος γνωρίζει ας επικοινωνήσει στο 6972708478.

HIGH FIDELITY. Αγοράζονται δίσκοι βινυλίου 33, 45 και 78 στροφών, μεμονωμένα ή ολόκληρες συλλογές. Ίακος 4, Ναύπλιο. Τηλ. 2752098798.



Φέρτε μας τις φωτογραφίες σας με

Stick - USB
Κάρτα μνήμης μηχανής/κινητού
Φωτογραφική μηχανή (+καλώδιο)
CD



Κράτησε ζωντανές τις πιο
ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΕΣ ΣΤΙΓΜΕΣ σου!

Party **Ταξίδια** Διακοπές
Γιορτή Γενέθλια **Εγκαίνια**
Φωτογράφιση

photo BOOK



Τώρα όλος ο κόσμος σας
χωράει σε ένα βιβλίο!

Γιατί να έχετε...

Στιβαγμένα cd;
Σκονισμένες φωτογραφίες;
Αμέτρητες χαμένες αναμνήσεις;



photo
BOOK
economy

Το οικονομικό!

Photobook με βιβλιοδεσία σπείραλ - χαρτί 300gr
με ή χωρίς πλαστικοποίηση, ματ ή γυαλιστερή



N. Γ. ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ Α.Ε.Β.Ε.
ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΕΣ ΛΥΣΕΙΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΕΝΤΥΠΩΝ

Βυζαντιού 3 • ναυπλιο • τηλ 27520 21375 • www.ikona-art.gr